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IHEPIAHYH

AvTtikeipevo g mopovoog OIMAMUATIKNG epYociog amoTtelel 1 Onpovpyio KOOIKO € YADGGO
wpoypappaticpov Fortran, yuo m PeAtictonoinon evog Tuyoiov d131dGTATOL SIKTVOUATOS MG TPOG TO
oyquo. (Béon tov kOpPwv), t0 péyeboc (Sl00TOGIOAOYNON STOUMY) Kol TNV TOTOAOYiO, TOV.
[Mopauetpog Pertiotonoinong amoterel 10 Papoc ¢ kotackevng. Mo ™ otatiky emilvorn Tov
dikTvOUaTOG Ypnolponoteitor 1 pEBodog Apeong Avokapyiog-XTifapdtnrag. XTn CLYKEKPLUEVN
gpyacia, Yo T dGTOCIOAOYNON TOV PAPO®V YPNCILOTOIOVVTOL LOVO TETPAYOVIKES KOTAES SLOTOUEG.
Mo ™ Beltictomoinon Tov SIKTLOUATOG YPNOOTOOLVTAL dV0 aAyopBuol, o aiyoplBpog Movte
Kapio (Monte Carlo) kabmg kot o otoyactikds aryopiduoc Ipocopoimpévng Avortnong (Simulated
Annealing). Xto télog g epyaciog mapovctaloviol GLYKEKPIUEVO TOPASEIYLOTO SIKTLUOUATOV
emAvpéva Kol e TOLg Vo aAyopiBuovg, cuvdvdlovtag Tig neBddovg Pertictomoinong kot e€dyovtat
CLUTEPAGLOTO, GUYKPIVOVTOG TOL ATOTEAEGLOTO, TOVG.

A&Eeg-Khawona: Eninedo Awtoopa, Poptpav, Apeon Avokopyio, Beitiotonoinon, Movie Kdaplo,
[Ipocopowwpévn Avomtmon, Bedtictonoinon Xynuotog, Bedtiotonoinon MeyéBovg, Beitiotomoinon
TomoAoyiog
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ABSTRACT

The main objective of this diploma thesis is to create code in Fortran language to optimise the shape
(position of the joints), the size ( the sections of the bars), and the topology of the truss. For the static
analysis of the truss, the Direct Stiffness Method is used. For this particular thesis, for the sizing of the
members, only round hollow structural sections are used. In order to perform the optimization, two
algorithms are utilised, Monte Carlo simulation and the stochastic algorithm of Simulated Annealing.
Some examples of trusses are presented, solved by both Monte Carlo and Simulated Annealing, by
combining the three methods of optimization and there are conclusions drawn by the comparisons
made between the results.

ABSTRACT vii



EBvikd Metoofio IToAvteyveio-ZxoAn IoAttikwv Mnyavikwmv

Topéag Aopootatikig

ABSTRACT viii



EBvikd Metoofio IToAvteyveio-ZxoAn IoAttikwv Mnyavikwmv

Topéag Aopootatikig

IHEPIEXOMENA
EYXAPLETIEX ...ttt a e e e s e e e b e e s b e e e s b e e e e e e sane e e ii
TIEPIAHWH ... ..ottt bttt e e s a b e e e s h bt e e eh bt e e e b b e e e bb e e e be e e e br e e anneeeanneas v
A B S T R A T ettt ettt et bt e h b e oAbt e b et e bt e R bt bt e R ettt e nae e et e e beeenteenaneenes vii
HHEPIEXOMENA ... ..ttt e e e e e b e e bt s b e e s e e e snn e IX
ITINAKAE ZXHMATERN. ...ttt b e e e s bt e e sa bt e e ab b e e e bb e e e ebb e e e breesneeesnneas 1
TIIN AKX ...ttt ettt ettt ookt e o bt e oAb et e e R b e e oo R b e e oo R b e e e eR b e e e b b e e e bb e e e be e e e nbbeeanneeeanneas 3
ELXATQITH. ...t e e bt b e e b e 4
KE®AAAIO 1: MEOOAOZX ITEIMNEPAXMENQN XTOIXEIOQN ... 6
1.1 TIEINAIHMEOOAOZ NMEMEPAIMENQN ZTOIXEIQN ....coeiiiiiiiiiiiiiiieee e e 6
1.2 QX AEITOYPTEI H MEOOAODXZ .....cooi ittt e s e e e s s ene e e e e e e e as 6
1.2.1 BHMATA ETTIAYZHZ oottt ettt e e e s st e e e e s s s b ee e e e e e s s ssnnnns 7
1.3 EDAPMOTEZ ...ttt sttt ettt et e e b e s b b e e et e e e s b e e e b e e e e e s 8
1.4 2YNTOMH IZTOPIKH ANAAPOMH ...ccoiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiien et 10
1.4.1 ZTON APXAIO KOZIMO ....ooiiiiiiiiiiinieeite ittt sttt ettt sttt st b st n e st n e e e nesre e e 10
1.4.2 ZTHN ZYXPONH IZTOPIA ..ottt ettt st e e ne s 11
KE®AAAIO 2: MEOOAOX AMEXHX AYEXKAMYIAX-ETIBAPOTHTAX ... 12
0 1 D Y 0 ]I PP 12
2.2 TENIKH MEPITPADH MEBGOADY .....veiiieiierieeeieeete ettt st e st e sneesneennneeas 12
2.3 BAZIKOIOPO ...ttt sttt ettt ettt ettt b et sa e bt et e bt et e et e sae e s bt e s e sneenbeeanenanen 12
2.4 BAZIKEZ TTAPAAOXEZ ..ottt saaa e 14
2.5 NOPEIA EMIAYZHZ AIKTYOMATOZ MEZQ KQAIKA ....cooiiiiiiiiiiiiiiccnenc e 14
KE®AAAIO 3: AATOPIOMOI BEATIETOITOIHEHX ... 24
3.1 TIEINAI BEATIZTOMOIHZH ..ciiiiiiiiiiiiiiiei ittt e 24
3.2 [ZTOPIKH ANAAPOMH ..ottt ittt e e e s s s raa e 25
3.3 EYPETIKOI AATOPIOMON....ciiiiiiiiiiiiiiiiiieiii ittt ee e s s s raa s 26
3.3.1 EZENAIKTIKOI AATOPIOMON.....eiiiiiiieeeeieee ettt ettt e e s s e s s e e s e e e e s mnne e e s annneeesannneeens 27
3.3.2 BEATIZTONOIHZH ZMHNOYZ ZOMATIAIOQN ..ottt 28
3.3.3 AATOPIOMOZ TEXNIKHZ ANOIKIAZ MYPMHTKIQN ...ccvviiviiiiiiiiiiiiniinicincincrc e 29
3.4 MONTE KAPAO MPOZOMOIQZH....cciiiiiiiiiiiiiiiiiiiccitec et aae e 30
BUA L EIZATONH oot s b 30
3.4.2 NAEONEKTHMATA-MEIONEKTHIMATA.....co ettt ettt ettt e s e e e s annneee s 30

[NEPIEXOMENA ix



EBvikd Metoofio IToAvteyveio-ZxoAn IoAttikwv Mnyavikwmv

Topéag Aopootatikig

S4B EDAPMOTE ...ttt ettt st ettt b e st s ea e e et e r e e bt e r e st san e e r e n e r e e s re e sanesaneeneens 31
3.4.4 TTAPATQIH TYXAIQN APIOMON......ciiiiiiiiiiiii it 32
3.5 AATOPIOMOZ MPOZOMOIOMENHZ ANOTMTHEZHZ .ociiieeeee et 33
S5 L EIZATON H ot 33
3.5.2 MAEONEKTHMATA-MEIONEKTHMATA.....ooiiiiii e 33
3.5.3 BAZIKA ZTOIXEIA ..o 34
S5 4 ATAATKAZIA. ..o bbb 34
355 EDAPMOTE ...ttt ettt ettt ettt e b e bt st s ee e et er e e bt e s r e st st e r e r e e r e s re e sanesareeneens 36
KE®AAAIO 4: BEATIZETOITIOIHXH KATAXZKEYQN.....oooiiiiiiie e 37
AL EIZATQOINH e s e r e 37
4.1.1 KATHITOPIOMOIHZH BEATIZTOMOIHZHEZ ...ttt 37
4.2 BEATIZTOMNOIHZIH ZXHMATOZ ...oviiiiiiiiiiiiiitiien ittt sasraas e s e e 38
Lt 1 K N 38
4.2.2 KPITHPIA AZTOXIAZ ...ttt bbb s e e e s a e s aa e e s b e e e sane e st 39
4.2.3 AIAAIKAZIA BEATIZTOMNOIHZHZ ZXHMATOZ ...ttt 40
4.2.3.1 MEZQ MONTE KAPAD ..ottt bbb s san e s ba e sab e s 40
4.2.3.2 MEZQ MPOZOMOIOQOMENHZ ANOMNTHZHZ ....oeiiiiiiiiii s 42
4.3 BEATIZTONOIHZIH METEOQOYZ ...oviiiiiiiiiiiiiiiiiiien ittt ittt asraas s e e e e 43
A3 L EIZATONH et e s 43
4.3. 2 KPITHPIA AZTOXIAZ ...t b et 44
4.3.3 AIAZTAZIONOTHZH. ..coiiiiiiiiiiiii e aa s s sara s 44
4.3.4 AIAAIKAZIA BEATIZTOMNOIHZHZ METEOOYZ ....oviiiiiiiiiiiiiiiiiiciiininnc st 48
4.3.4.1 MEZQ MONTE KAPAOD ...ttt s 48
4.3.4.2 MEZQ MPO2OMOIOQOMENHZ ANOMTHZHZ ..ottt 50
4.4 BEATIZTONOIHZIH TOTMOAOTTAZ ..ccoviiiiieiittitet ittt esraae e e e s 51
Lt T 1D K N P 51
4.4.2 KPITHPIA AZTOXIAZ c.ooiiiiiiiiiiie ittt e s s s e s s b s e s s sanra s 52
4.4.2 AIAAIKAZIA BEATIZTONOIHZHZ TOMOAOTIAZ ...ttt 53
4.4.2.1 MEZQ MONTE KAPAOD .....ciiiiiiiiiiiiiiiiiii ittt aba e s aba s e s s 53
KE®AAAIO 5: EZYNAYAEMOX MEOQOAQN BEATIXTOIOIHEHX ... 54
5.1 AIKTYQMA 12 KOMBOQIN ...otiiiiiiiiiiiitiien ittt e e s s sbraa s 54
5. LT ITATIKH ANAAYZH ..o 54
5.1.2 BEATIZTOMOIHZH ZXHMATOZ ...ttt ittt ara s ssaas e s 57

[NEPIEXOMENA X



EBvikd Metoofio IToAvteyveio-ZxoAn IoAttikwv Mnyavikwmv

Topéag Aopootatikig

5.1.3 BEATIZTOMOIHZIH METEOOYX ..ottt ettt sttt et n e n e sne e smeesaeeemneeneens 58

5.2 AIKTYQMA 6 KOMBOIN ...ttt e s s e e e e s s e nren s 59
5.2 L ITATIKH ANAAYZH ...ttt ettt ettt et e e s e s n e s n e e neenneesreesanesaneenneens 60
5.2.2 BEATIZTOMOIHZH ZXHMATOZ ..ottt ettt sttt sn e sne e smeesaeeeneeneens 62
5.2.3 BEATIZTOMOIHZIH METEOOYZ ..ottt 63
5.2.4 BEATIZTOMOIHZH TOMOAOTTAT ..ottt s 63
5.2.5 TAYTOXPONH BEATIZTONOIHZH 2XHMATOZ, MEFEOOYZ, TOMOAOTIAY ......oovieriereereeneeree e 64

5.3 AIKTYQMA 14 KOMBOQIN ...coeiiiiiiiiiittiet ettt e e s srre e e e s e s s e mnrnn e 66
5.3.1 BEATIZTOMOIHZH TOMOAOTIAT ...ttt ettt sttt ettt s sn e n e sre e smeesanesaneeneens 67
5.3.2 BEATIZTOMOIHZH ZXHMATOZ ..ottt ettt st sttt sr e ne e sre e s meesaneeneeneens 67
5.3.3 BEATIZTOMOIHZIH METEOOYZ ..ottt 70
KEDAAAIO 6: EYMITEPAXIMATA ..ottt 71
ITAPAPTHMA ...ttt e e et e e e b et e e e s e e e e e b e et e e s s b b e e e e s anbe e e e e anne e e e s annreeas 72
I. KQAIKAZ TIA ZTATIKH ETTIAYZH. ...ttt e e e e s 72
II. KQAIKAZ TA BEATIZTOMNOIHZH 2XHMATOZ ME MONTE KAPAO ... 77
. KQAIKAZ TIA BEATIZTOMNOIHZH 2XHMATO2 ME NMPO2OMOIQMENH ANONTHZH ...coccevviinieeen. 88
IV. KQAIKAX T1A BEATIZTOMOIHZH METEOOYZ ME MONTE KAPAO ... 99
V. KQAIKAZ T1A BEATIZTONOIHZH METEOOY2 ME NMPOZOMOIQMENH ANOMTHZH ... 110
VI. KQAIKAZ T1A BEATIZTONOIHZH TOMOAOTTAZ ME MONTE KAPAO........oovviiiiiiiiiiiiiiiicceee, 122
VII. APXEIA INPUT TQN ENMIAYMENQN AIKTYQMATQON ..oovviiiiiiiiiiiiiiii e 133
BIBATOIDPADIA ...ttt e e e e bt e b s e e st e e sane e 139

[NEPIEXOMENA Xi



EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

IHINAKAYX 2 XHMATQN

XXHMA 1.1:
XXHMA 1.2:
XXHMA 1.3:
2XHMA 2.1:
XXHMA 2.2:
XXHMA 2.3:
XXHMA 2.4:
YXHMA 3.1:
>XHMA 3.3:
2XHMA 3.4:
XXHMA 3.5:
XXHMA 3.6.
XXHMA 3.7.
XXHMA 3.8:
>XHMA 3.9:
XXHMA 4.1:
XXHMA 4.2:
>XHMA 4.3:
XXHMA 4.4:
XXHMA 4.5:
XXHMA 4.6:
XXHMA 4.7:
2XHMA 4.8:
>XHMA 4.9:
XXHMA 4.10
XXHMA 4.15
2XHMA 5.1:
XXHMA 5.2:
2XHMA 5.3:
2XHMA 5.4:
XXHMA 5.5:
2XHMA 5.6:
2XHMA 5.7:

a) Tvyaio kataokevn D . B) Alokekpluevomoinom TG KOTOGKEVUNG «vveerrvveerneee. 6
o) Kataokeun,) ®opéag, yv) Ilpocopoimpa Tenepacuévoy GToEI®V............. 7
[TpoGEyyion TG TEPLPEPELOG TOU KOKAOU ..eeuvvierrirririarieesireaieesireeieesieesneeseeeeneas 10
AKTOOO 3 KOLPOV 1ottt e e enes 15
OETUKT] POPOL GTPOMTIC - -veeentrieinrreeantreesntreeateeesreeesbeeessbeeessbeessseeesbreeaneeesnseeeanns 16
AKTOOUO 3 KOUPOV ETVADIEVO ..o 21
AKTOOUO 5 KOLPV 1eeiriiiiiiiie ittt snbee e 22
AVATTUEN TOAVTAOKOTNTOAG TTPOPANUATIOV ...t 25
Baouog KOkAog eEEAMKTIKOD OAYOPIOLOU ..o 27
Awdypappo Porig adydpiBpov Beitiotonoinong cunvoug cOROTOOV ............. 28
Awdypappo Pong alyopiBpov texvikig amotkiolg LOPUNYKIDV .eeeevveerereerneeene 29
............................................................................................................................ 31
............................................................................................................................ 31
Awdypappo Pong adyopiBpov ITpocopotopévng AVOTTNONG ..cveevveeriveeerieenne 35
Ipaen o S1OOPOUMY UETOED TTOAEMV ...venreerriaeierireasteesieeaieesieeeieesseesaeeseeeenes 36
I'pogikn Avamapdotacn BEATIGTOU GYESUGHOV ...eveveeririeriieriee e 37
BeATIGTONOINGT OYNLOTOC YEQUPOGS «vvvenreerieieree e 38
BEeATIGTONOIMGT OYNOTOC GOKOD ...ttt eieesiee et e e be et 38
AKTOOUO 5 KOUPOV oot 40
Awtoopa 5 KOUPOV BEATIGTOMOUUEVO GE CYNLLOL «vevvveenrerrereerreeenreenree e neee s 41
BeAtiotonoinon 01eotactOA0YNONG ALUTOUNG YEQUPOG ... eeveeereereerreeenreeneeeennes 43
Beltiotomoinom 5106Tac10A0YNONG ALUTOUNG YEPUPOS . .c.virvvirierieiie i 43
KOPITOAEG AUYIGHO ... 46
[Tivaxog KOIA®V TETPUYOVIKOV SUUTOLMDV ..evveeiieeeiireeeireeaireesireesnieeesseeesneeens 47
: BEATIOTOMOINGT) TOMOAOYIOG YEPUPOG. . vttt 51
: ATOopa 5 KOUP®V PEATIGTOTOMUEVO GE TOTOAOYIOL .o 53
AWKTOOUO 12 KOPPOV v 54
Awtdopo 12 kOpPOV PEATIGTOTOUUEVO GE GYNILOL .veveerrireeeriierisire e 57
[Toc06Td BEATIOTOTOMNONG LEBOIMV ... 59
AKTOOUOL 6 KOLPOV .ot 59
ATOONO 6 KOUPOV BEATICTOTOUUEVO GE GYNLLOL «eevveenrrernreerieesneeenieeeneeeseeeenees 62
Atoopo 6 KOUPOV BEATIGTOTOMUEVO GE TOTOAOYIO vt 63
[T0600TA BEATIOTOTOIMGONG LEDOOMV ..ttt 64

[NINAKAY 2XHMATQN 1



EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

EXHMA 5.8: Awctoopa 6 képpov Bedtiotonompévo Tantdypova oe oynua, péyebog,

0 10 Y ¥ A o ST UPRTRUPRPRRPPIN 64
ESXHMA 5.9: AITOOUO 14 KOUPDV covvveiiiii ettt 66
YXHMA 5.10: Awctoopo 14 kOpuPov BEATIGTOTOMUEVO GE TOTOAOYIOL ..evvvervienririeeireere s 67
YXHMA 5.11: Aiktoopa 14 kOpuPov BEATIGTOTOMUEVO GE TOTOAOYIOL OO . ovvveeeevreerrevenn 68



EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

IHINAKEX

MMivakag 2.1: Metokivioglg TV KOUP®V SIKTUOUOTOS S KOUPMV..ovviiiiiie e 23
MMivakag 2.2: Avidpacelg TV KOUPOV SIKTUMUATOS 5 KOUPMDV wevvveveirririeiiiieeiiieesiiee e 23
IMivakog 2.3: AE0VIKEG TV GTOYEIDV IIKTUDUATOS S KOUPDV ..cvvveriieiiiiieiieie st 23
Mivaxkag 4.1: Zvvtetayuéveg KopPov péow Movie Kaplo diktodpatog 5 kOUPov ............. 41
IMivaxag 4.2: Zvvietayuéveg KopuPov péow Ipocopotmpévng Avontnong SIKtuvduoTog S
OBV et bbb R bbb b n e 42
IMivaxac 4.3: Eppadov Awtopng Papdwv péow Movte Kapro diktvdpotog 5 koppov ....... 49
IMivaxag 4.4: Eppadov Awwtopng Papowv péow Ipocopotopévng Avomtmong SIKTuMHOTOC

S OBV ettt b et b et h oAbt R e e R Rt e Re e e bt e Ee e r e e nneeanreenree s 50
IMivaxag 5.1: EEmtepikég duvapels Tov KOUPmV OIKTOOUATOS 12 KOUPOV ..vvvvieiieiecieeiens 54
ivaxkag 5.2: Metakivinoglg Tov KOUPoV OIKTOOUOTOS 12 KOUPBOV...vvviieeiiiiiiiiie e 55
IMivakag 5.3: Avtidpdoelc v KOUPOV SIKTOOUATOG 12 KOUPBMV ..vvvveiiiieiiesiieeiiesee e 55
IMivakag 5.4: AZovikéc TV pAPO®V SIKTOOUOTOC 12 KOUPDV .evvveieiieiiieeiiesieeiee e 56
Mivaxkag 5.5: Tehkég Zuvtetaypéveg SIKTOOUATOG 12 KOUPOV..vvvvrviiiiiiiiiieeeiiee e 57
IMivaxag 5.6: Eppadov dwatopnc PABOmv SIKTOOUOTOS 12 KOUPOV ..evvvvieiieiieieeee e 58
IMivaxag 5.7: EEmtepiké duvapelg tov kOuPov(IB kot eEmtepikd poptio) dSiktvdpatog 6
IOIBIIV .ttt R e 60
IMivakog 5.8: Metaxivinoels tov KOUPOV SIKTVOUATOS 6 KOUPDV.....vvviiiveriiiiiieiiieie e, 60
IMivakag 5.9: Avtidpdoeig Twv KOUPOV SIKTUDOUATOG 6 KOUPDV ...vvverveeiieeeiiesiieeiee e 60
IMivaxag 5.10: AEovikéG TV pAPOOV SIKTUDUATOG 6 KOUPOV .vvveeieriieiiiieiiesiie e 61
IMivakog 5.11: Tehkég ZVTETAYUEVESG SIKTUMUOTOG 6 KOUPBMV....vviiiiiiiiiiiiiiiicieeie e, 62
IMivaxag 5.12:Eppaddv Arworopng PABOwv SIKTUOUATOG 6 KOUPBDV ..vveeeeeiieiiiieiie e 63
ITIVOKOG 5.13: TEMKEG ZUVTETOUYLEVEG . eeuveveereerrerteesteeseesteestesresseessesseesseesneassesseesneeneesseenne e 65
IMivakog 5.15: Tehkég ZovieTayéveg SIKTUMUOTOG 14 KOUPOV...covvviviiiiiriiiciiee e 67
IMivakoeg 5.16: Afovikéc TV pAPd®V SIKTVMOUOTOG 14 KOUPOV ...vveviiiiiieciiiic e, 68
Mivaxag 5.17: Tehuéc petakivioels Tov KOUPOV SIKTVOUATOS 14 KOUPOV...ovvevveeeeriee 69

IMivaxag 5.18: EpPaddv dratopng papomv SIKTVAOUOTOS 14 KOUPOV ..oevvievieieiiiieriiceieeien 70

[NINAKEZ 3



EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

EIZATQI'H

2KOmOG NG OWAMUATIKNG €ivan va dnuovpyndel kmdikog oe yAwooo Fortran ywa
OTATIKN €miAvon €vOg OMOOVONTOTE  EMMESOL  OIKTLOUATOS, KOOMC Kol Yoo TNV
Beltiotonoinon tov, g mpog to oyxfuoe (Shape Optimization), to uéyebog (Size Optimization)
ko TV TomoAoyio (Topology Optimization).

21006 TG Oowmlopatikng eivon n  eowkiwon pe mpoypappaticpd oty MéBoodo
[Tenepaocpévav Ztoyeimv, pe tovg akydpiBuovg Peitictomoinong Kabmdg kot pe v
BeAtiotomoinon TV KOTAOKELMV YeviKOTEpO. Adym g €EEMENC g TEYVOorOYing, o€
GLVOLOGUO [Ee TNV Kpion TV TeEAeVTAi®V ¥pOveV, 1 €0pecn Tov BEATIGTOV GYESOGHOD OTIg
KOTOOKELEG AmOKTA OAO Ko peyaAlvtepn aio.

[Ipotiunnke n yAwooa Fortran évavtt tov dAA®V YAOCOOV Yyio TNV €VKOAlD yprong o€
GLUVOVLOACUO LE TNV TOYVTNTO EKTEAECTG TOV TPOYPAULATOS (KATL TOV TTpEMEL va ANeOel vIToYY
oT1g Pertiotonomosis, Kabmg ypetdloviar yrhdadeg emovarnyels kébe @opd) . O kmdwag
vYpdotke og Fortran 90 otov petayrottiom g, Force 2.0.

Y10 1° Kepdloto yiveton po gloaymyn ot Mébodo Ilemepacuévov Ztoyeiov (Finite
Element Method). TTpokettor ) Baon pe v omoia yiverat dvvatd va vrodoyichei péow H/Y
70 SIKTO®HO TNG Tapovoag epyacioc. ['vetar iotopikn avadpoun yio v e£EMEN ¢ amd TV
apyodTTO UEYPL TO ATOKOPVO®UA TG ota péca Tov 20%° audva Kot otnv edpaiwon .
AKOUN TEPYPAPETAL GLVOTTIKA 1 OlOIKAGIoL e TNV omoio. AEITovpyodV To EUTOPIKA
TPOYPALLLOTO TOV ¥PNGLULOTOOVY TV ME€B0do.

210 2° Keopdloo meprypdaeeton 1 MéBodog pe v omoia yivetanr m otatiky| enihivon tov
dwkrvopoatoc. [pdkertan yioo ) MéBodo Apeong Avokapyioc-Etiapomrac (Direct Stiffness
Method). Eneényeitan péow evog omhod Tapadeiypatoc n mopeio exilvon g,

210 3° Kepdrowo mapovstalovtor ot alyoptBpol BEATIOTOTONGCNG OV YPTCLLOTOLOVVTOL
otV mapovoa gpyacio. [Ipokettal yio ™ MéBodo Movte Kapro(Monte Carlo Simulation)
KoBdg kot Yo Tov akydpdpo Ipocoimpévng Avormnong (Simulated Annealing). H Mébodog
Movte Kdpro emidéybnie Aoym g evkoAiog ypnong kot katavononsg me. O alyopiBuog
[Tpocopowwpévng Avommong emiéydnke yoti mapovctdlel mo okpiPn amoteAécpate e
oyéon pe mmv Movte Kdapro, kaBmbg Aoyw 611 dev Oewpel amodektég povo tig PéATIoTES
AMOGELG,0ALG OTOOEYETOL KO LEPIKES OPVNTIKES AVGELS, OEV TTAYOEVETAL GTO TOTIKO OKPOTATO
™m¢ vrd Peitiotomoinomn cuvvdaptnong oAAd Ppiokel pe koAn oxpifeid 10 oAMkO HEYIOTO
aKpOTATO TG,

210 4° KepdAaio avalvetar 1 BeAtiotonoinom tov Kataokevdv. Apytkd ovanticeeEToL M
Beltiotonoinon Zynuatog (Shape Optimization). MetafAnt) oyedocpod oty Topovca
dumlopatikn epyocio eivar ot cvvietayuéveg T@v kKOUPmv tovg diktvopatoc. Iapduetpog
BeAtiotomoinong etvar n ehayiotomoinon tov PAPovs Tov SIKTVOWUATOG. Apyikd ereEnyeiton 1
dwdkacio pe v omoio avortuscoviotl ot Movte Kdpio kan [Ipocopoimpévn Avontnon wg
TPOG TN PEATIGTOMOINGT GYNUOTOS KO GT GLVEXELX dIOOVTAL TOPOUOETYLOTO EMAVUEVOL KO LLE
ToVg dVo peBOSOVG Kat yivetor chykpion petalhd Toug.
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EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

¥t ovvéyeww avolvetar M Beltiotomoinom  Meyébovg  (Size  Optimization). H
dlotactoAdynon tov olatoudv yivetor omokAelotikd petabd Koikwv Tetpayovikdv
Awroudv. Ipénet va Anedel vidyv o Aylopdc o mepintmon OAmTikng a&ovikng dvvaung
ot pafoovc. Aol mapovoiactel 1 peBodoroyio TV dVo peBOdIWV,6100vTal TapadelyoTaL.
Téhog, mapovoidletoan kor 1 Belotonoinon Tomoloyiag. A@ov ovaivBodv to kprriplo
actoyiog Kot 1 dtadikacio eniAvong, akolovdel Tapaderypa.

Y10 5° Kepdhoo didovion mopadelypato oto omoio mEPA Amd TO KOTOKOPLEO QOPTic. 1
oplovtia eoptia, Aappdveral veoyy Kot To 010 BApog TV PAPSOV O POPTio KATAKOPVPO
ackovpevo otovg kopPovuc.ITapdriinia,yivetar Guvovacuog tov peBodmv Bedtiotomoinomng.

210 6° Kepdhoto moapovstalovtol GUUTEPACUOTO TOV TPOEKLYAY Ol TIG EMAVGELS UE TOVG
dv0 akyopiBpovg Kot Tovg Tpelg Tpdmovg PeATioTonoinomg.

Y10 [Mopdptnuo avantdccetal 0 kookag o€ Fortran, copemva pe Tov 0moio EKTEAEGTNKOY
ta ddpopa mapadeiypata, pali pe ta apxeia INPUT, mov ypnoyomomdnkay otnyv ektéheon
TOV TPOYPUUUATOV.

EIXATQT'H 5
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KE®AAAIO 1: MEOOAOX IIEIIEPAXMENQN
XTOIXEIQN

1.1TI EINAI HMEOOAOX NNENEPAXMENQN XTOIXEIQN

H Mé0odog Ienepoaocuévov Xtoryeimv (Finite Element Method) sivar apiBuntiky pébodog
YL TOV VTOAOYIGUO TPOGEYYIGTIKOV ADGEMV GE TPOPANUOTO GLVOPLOK®DY CLVONKOV Yo
UEPIKES O10POPIKES EEICDGELG.

H Mé60dog avt umopei vo Oswpnbdei og o €181kn dotdmmon tov pebddov Rayleigh-
Ritz, kot otofuik®v vroloimwv ot omoieg givar amd TIG MO S0SGESOUEVES TPOCEYYIGTIKES
puebodovg yio v emiAvon tpofAnudatov e Mnyoavikine. H MLILE. €yel to mheovékTnua TG
UEYAAVTEPTG EVKOAING AVIULETAOTIONG TOAVTAOK®V YEMUETPLOV AOY® TOL TPOYPOUUATIGLOV
oce H/Y.

H Poown évvown g pebddov eivar 1 dvvatdHTNTO OVTIKATAGTACNG TOV YEMUETPIKA
cuvbetov mediov ToL TPOPANUATOG e v GOVOAO amA®V LTOTESIWV T omoio ovopdalovton
nenepoopéva otoyeion [1]. Ta teyvmtd avtd vmomedio, 1 memepacuéva otouyeio sivor
cuvnBm¢ TeTpdmAgvpa 1N TPLYOVIKE, Kol cuvogovTal 6€ KOUPBovg memepacpuévon TAndovg (€€
0V Kot M TPoéAevon TG ovouaciog e nedddov). H dadikacio avtn €xel oG omotéhespo Eva
GUVOAO AAYERPIKOV EEICMOGEWMV.

1.211QX AEITOYPI'EI H MEG@OAOX

H xotackevn vrodiupeital pe ) Pondeia 10£atdV YPOUU®OY 1| EMOAVEIDV G £vay aplipod
ototyeiov. [Ipénetl va Toviotel 0Tt 1 LVITOSIAIPEST] AVTH Eival SLVOTO VO UMV OVOTAPOPLOTE LE
amoO LT aKkpPiBEL TNV KATOGKELY|, €MEWN TOPAdElYLOTOS YGPN, TO KAUTOAO GUVOPO TOV
ocopatog dgv pmopel va mapactadel pe amdAvtn akpifero. Apo 1 SlKEKPIUEVOTOINGT NG
KATOOKELTG 00Nyl OTOV VTOAOYICUO HIOG KATOOKELNG OV €ivol OPKETO KOVTIV] HE TNV
apyikn aiia dgv Tavtiletol amdivta pe avtiy [13] .

Ta ototyeio cuvdéovtar LETAED TOVG G dlakpitd onpeia, Tovg KOUPovs. Avtd onuaivetl Tt
KaTd pio Evvola, N KoTaokeLY| petacynuatileton og éva €idog diktvdpatos. To oyfuo otnv
TPAYULATIKOTNTO €ival TOAD o GVVOETO, OEOOUEVOL OTL UTOPEL VO VITAPYOLY KOl ECOTEPIKOT
KopPot.

TUMIKO  OTON(Ei0

Tumikdg  KOPPOg

0 (a) x,u 0 (B) X,u

XXHMA 1.1 : a) Tvyaia kataokevn} D . §) Aiakekpiuevomoinon
TNG KATACKEVTIG(XWPLOUOS OE TEMEPATUEVA OTOLYELA
(mtnyi: Tedpytog Toauaopivpog - MéBodog Twv lemepaouévov Etotyeiwv)
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EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy
Touéag AOPOOTATIKNG

A\

A\

Towyio
UROOTOADMUG
(a) Kataoxevi (B) ®ogéag
3 -
S Sonov S
1T - -
orouelo mAGRag "
Z
4 3 g 42
T > )
S v anwanw.a 4V
- e V
_F ZZ 7 Z A
ull 2
1 2 2 LA 1
OTOWELD -7
Toxiov é’ /: - otoueio
-1 donov-orihov
bt e”

(y) Ilgooopoiopa nexegacpévav
orouyeiny

YXHMA 1.2 : a) Kataokevn, ) ®opéac,
y) [lpocouoiwua Temepaouévwy oTotyElwv
(mtnyn: Tedpytog Toauaoipog - MéBodog twv Mlemepacuévwv Ztotyélwv)

1.2.1 BHMATA ENIIAYXHX

To Prjnato pe To omoion Aeltovpyohv TO. EUTOPIKE TPOYPAULOTO TETEPUCUEVOV CTOLYEIWV

gtvau:
» Tlpoepyocio: Movtehomoinon
» Emilvon: Andktnon amotelecudtov
» Emneepyooia anoterecpdtov

» Beltiotomoinon
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EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

ITPOEPI'AXIA:

o  KaBopiouodg tomov mpofAnuatoc.

o  Xpnotponoinon kOUPwV, oToyEI®V, SUTOUMY Y10 TNV KATOCKELY] TG YEMUETPIOG TOV
TPOPANLATOG.

o  AvaABeon cOGTOV LMKOV Kot I010THTOV GTO EXUEPOVG CTOXELN TNG KATOGKEVTG.

EINIIAYXH:

e  Eopoapuoyn epoptiov kot cuvOnkav otpiéng.
e  YmoAoylopdg mpoPAnuatoc.
e Enavekkivnomn vmoAoylopu®dv 6€ TEPITTOGT GOAALOTOC.

EIIEEEPT'AXIA AIIOTEAEXMATQN:

e  Eupdvion amotehecldT®OV GE YPUPLOATO 1] S1OYPALLOTA.
e E&étoom éav eivar omodextd To amoTteEAECUATA.
e Edv etvan un amodextd, emovainymn and to otddlo [Ipogpyasios.

BEATIETOIIOIHXH:

¢  Ymoloyiopog aAralovtag ototyeio 1 1010TNTEG TG KATACKELNG e oKomd va peBovv
KaADTEPO KOt otkovokotepa amotelécpata eEac@aiilovtos akpifela Kot ac@AAELaL.

1.3E®APMOI'EX

H MILXE. éyxet peydho évpog epapuoydv oe mpoPAnuato tg pnyovikne. Ilpaxtikd
YPNCLOTOIEITOL GE OTO100MTOTE TPOPANLA TOV AVVETOL e HePKES dtopopikég e€lomoets. H
TAELOVOTNTA TOV EQUPUOYDOV TEPAaUPavovTol oTig katnyopieg g Mrnyavikng tov Pevotdv
Kot TG Mnyavikng tov Xtepemv. Tig tedevtaieg dekaetieg 1 ML.ILE. ypnowonositon ko o€
TPOPANULATO NAEKTPIKOV KOl NAEKTPOLLOYVITIKOD TTEPLEXOUEVOD, KOOMG Kot GTNV PLOUNYaVIKY.
Ot gpappoyeg g MLILE. pmopovv va yopiotodv o 3 kotnyopieg [4] :

» TlpoPAquata icoppomiog
» Tlpopipata W30Tudv
» Tloapodwd mpoPAnuara.

KE®AAAIO 1: MEGOAOZ IMETIEPAZMENQN ETOIXEIQN 8



EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

Ta mpofAnpata coppomiog Kvpaivovior yevikd o€ mpoPfAnuoto otafepng KatdoTtoong
OT®MC 0 LIOAOYICUOG TNG TACMG KOt TNG UETATOMIONG 6€ TPOoPAN Lot MnyaviKig TV XTEPEDV,
0 LTOAOYIGUOG TNG Bepprokpaciag o€ Beppkd TPOoPANATA, 1| EKTIUNGCT TNG TOYLTNTOS KOl TNG
nieong o€ mpoPAnuata g Mnyavikng tov Pevotov.

Ta mpofAnpota W0TIHOY TEPIAAUPAVOLY EKTIUNGOT TG OOVNONG KOl TNG CLYVOTNTOG OTO
OTEPEA KOL PELOTA GMOLOTO.

Yta mapodika mwpoPAnuata 1 M.ILE ypnowonoleitor 6€ TPOPALOTE TNG UNYOVIKNAG LE
GLVAPTNOT TOV YPOVO.

[Mopoakdto meprypdeovior mepAnmTikd epapuoyéc e MUILE oe didpopovg KAAIOLS NG
HNXAVIKAG.

e  Mnyaviki tov Katackevov: Ta mpofAnuato icoppomiog teptlapipfdvouy avaivon
TV pafdwv, mAociov, LVIOAOYIGHO NG TAOMG Kol NG OTPEYNG OLAPOPOV
kataokevdv. Ta  mpofiquato  wWwotwodv  wepAappdvovy  avdivon g
otafepdTTOG NG KATAOKELNG, TMV OOVAGEMV Kol NG ovyvotntdag e Ta
ToPodIKa TpoPfAuata TEPAOUPAVOLY SUVOIIKY OVAALGT TOV KOTUGKELOV LE
TEPLOOIKA QOpPTiaL.

o [eoteyvik] Mnyoavikn: Avaivon g Taons, EAEYYOS OCQAAEING GE OVOTPOTN 1|
oAloOnom, €Aeyy0g SPPONG TOV VYPDOV GTO EGAPIKE GTPMLLOTAL.

o Mnyavoroyio: Xtabepn Kot Tapodikn BepUIKT avVAALGT TOV GTEPEDY KUl PEVOTMV,
GYEOGULOG oV TOKIVIIONG, KOOGS Kot GYEIOCUOG TOPAy®mYIKNG dtadikaciog

o [lvpnvikn Mnyovikn: Xtafepr] kot OSLVOUIK OVOADOY TOV  KOTACKELOV
avTIOPACTNPOY, OvlAlvon G Topodikng petdooong Oepupokpociog oTIg
KOTOUGKEVEG,.
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EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy
Topéag AopooTatikig

1.4AXYNTOMH IXTOPIKH ANAAPOMH

1.4.1 XTON APXAIO KOXMO

E@appoyéc:

1. Tlepiperpog kot epPaddv KOKAov
2. OyKog KuAivopov Kot ceaipog
3. Ao TOAOTAOKO YEMUETPIKE GYNLOTOL

O Apyiunone xpnNOYOTOOV0E TEMEPUCUEVO, GTOLYEID. Y10, VO, DTOAOYIGEL TOV OYKO TMV
otepedv copdtov. [T npéceata o Euler, otig pedéteg tov yio tn dnpovpyia Tov Aoyiopod
TOV HETOPOADV, YDPIOE TO OCTNUO UG HOVOOIAGTOTNG GLVAPTNONG OE MEMEPOUCUEVOL
dwotTuroto Kot Bempnoe ypappky petafoin petah Toug, KOTOAYoVToS 6€ avTd TOL AEUE
onpepa Awopopikn E&icmon Euler-Langrange.

a)

XXHMA 1.3: [Ipocéyyton ths TEPLPEPELAS TOV KUKAOU
(mtnyn: http://www.mm.bme.hu/~szeki/files/2012_vem-en.pdf)

o va vmoloyicovpe v mepiperpo tov KOKAOL, TPEMEL Vo Y®PIGOLUE TOV KOKAO Gg N
otoxela O0mwg eaivetoar oto oynuo 1.3a. H mpoceyyiotikn tiun tov T Kot T0 GOAAUN TOV
OlvovTal 6TOVG TOPOKAT® TOTOVG:

T ncm( D)qin(%nﬂ]

o i 5 - s b

T zﬂms(?'m ]sin| 360 ] Todhuo = 2n 21 ) 100%.
M

. 2n T

O Kwélog unyovikog Tsu Ch’ung-Chih 1o 480 p.X. ypnowonowdvtag 1o opboydvia,
TPOGEYYIOTIKA VTOAGYIGE OTL 1] TIUN TOV T gival petod 3,1415926 - 3,1415927 [14].
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EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

1.4.2 XTHN XYXPONH IXTOPIA

Yta téAn g dekaetiog tov 1940 gupaviotnkav to agpomAdvo jet, ta omoia Ady® ™G
TPONYUEVIC TEYVOAOYIOG KO TOXVTNTOC, OOLTOVGOV TO TEPITAOKES KATOOKEVEG, OMMG TO
otepd Oélta (Tprymvikd). Ot mponyodueveg pébodor yioo va oxedlaotodv 1060 cvvOeteg
KOTOOKELES, KpiOnkav avemapkeic, kabm¢ 1 avaélomotio TV VTOAOYIGUOV gV Ba pmopovoe
va avtiotofuotel. Xpewalotav pia mo aSdmot kot akping pébodog vIoAoyIGHOD TV
GUVOETOV YEOUETPLOV.

O Levy epdppoce mpdtog v MéBodo tmv Avvauewv, n oroia Paciletal oty mapadoyn ot
01 HETOKIVNGELS LITOAOYILOVTOL Atd TNV 1G0PPOTIL T®V SOLVALEMV.

H Mé£60dog [enepacuévov toyeiov avarntoydnke aiodntd kot 61e600nke t1g dexaetieg *60,
70 yépn otov lwdvvn Apydpn pali pe TOLG GLVEPYATEC TOV GTO TOVETIGTNUIO TNG
2touTykapdng. Amd ekelvn v emoyn Kot petd, n e&EMEn e Mebodov cupPadile pe v
eEéMEN tov H/Y kabdg pe v pébodo avt kataAryovus oe apud aryefpikmv eElodoemv
ico pe Tov Pabuod erevbepiag Tov TPOPANLATOC, CLVERGDG elval amapaitntn 1 ypnon Tov H/Y
Yo TV €XIAVON TOV TOAVTAOK®V TPOPANUAT®V.

H Mé£00d0g Apeong Avokopyios-Xtipapotnrag (e v omoio emADETOL 0 KOSIKAC GTNV
ovvéyel), ivat and Tig o SadedoUEVES eQopoYES Tov Tlemepacuévov Ztoyeiov. Meta&d
1934-1938 o1 A.R. Collar kax W. J. Duncan dnpocigvcav Tig TpmdTeg PYUCIES GYETIKA LE
™MV ovamapdoToot TV pNTPOOV Ome¢ avtd ypnoyomowovvtar onuepa [15]. To 2°
UEYOADTEPO amoKopVE®ua TG nebddov Apeong Axapyiog cvvéPn yopw oto 1955 6tav o
kaOnyntg lodvvng Apydpng katdeepe vo HETOTPEYEL TO. GTOLKElD TNG KATOOKELY|G OF
GUOTNUO EEICMGEMV.

Tnv mepiodo petd tov moiepo oto Bietvap, n e£éMéEn g pebodov eixe Pubiotel oe
téapo lopdria avtd, eumopikd mPOoypAupoTa, To omoio ypnoywomoovcooyv v MéBodo,
dpyllav oryd oryd va gppaviCovrat. Amd v mepiodo tov 1980 kot petd, o mpoypdupota
yivovtav 6A0 Kot 10 GOVOETA, AOVOVTOG LN YPOUUIKA Kot duvoutkd cvotiuata [16].

KE®AAAIO 1: MEGOAOZ IMETIEPAZMENQN ETOIXEIQN 11
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KE®AAAIO 2: MEOOAOX AMEXHX
AYXKAMVYIAX-XTIBAPOTHTAX

2.1 EIZAT'QI'H

Ot paPowtol popeig mov amotehovvtal amd gvBvYpappeg papoovs, TV omoimv Ta dKpa
ocuvvoéovtar apBpwtd oe KOUPovg Kot pHETAPEPOVY HOVO aEOoVIKEG OLVAUELS, ovoudlovtol
dwrvopota [30]. v zmepintwon katd v omoiot OAeg ol PAPOOL TOV SIKTLUMOMOTOG
Bpiokoviar ce éva emimedo Kot 1 QOPTION TOL OVNKEL GTO EMIMENO OVTO, TO OIKTVMHN
AVOPEPETOL OC EMIMEDO, EVAD GE AVTIOETN TEPIMTMOOT,AVAPEPETAL MG YWPIKO FIKTOMLAL.

2.2 TENIKH INEPITPA®H MEO®OAOQOY

H Mé0odocg Apeong Avokapyiog (Direct Stiffness Method) amotelel v mo dradedopévn
epappoyn g nedddov Ienepacpéve Ltoyeiov. To npdPAnua to oroio BEAovpe va emivdel
pénel va avaivbel og €va cvotnpa otoyyeimv ocuvdedepévav oe KOUPovS. T cuvEXEl
LOPO®OVOVTOL TO, UNTPAOO. SUCKOUYING TOV GTOLElV Ta 0moio EAEYXOVV TNV GLUTEPLPOPH TNG
KOTOUGKELNG,.

Méow tov puntpoOov SvoKopyiog WTOPOVUE VO VTOAOYICOVUE TS HETOKWWNGELS TV
erebBepav KOUPOV TNG KOTAGKELNG, TIG aVTIOPAGELS oTIG oTNPiEelg KabmG Kot T EVTUTIKG
pey€tn ota dxpa Tov Kabe PEAOVGS

H pébodog mponibe amd tov khddo g agpodiootnukng. o va mpoceyyiotel 1 avéivon
CUVOETOV KOTAOKEL®V OEPOTAGV®V, ypnowomomdnkav pébodor Ommwg 1 Bewpla g
EAaotikdtrog, n pébodog g Evkapyiag, n pébodog tav Mntpowv otifapdtmroc, Kot HEcm
avT®V TV Beopldv epeavictnke N MéBodog Apeons Avokapyiog Mg 0 OTOTEAEGILOTIKY
1€B0S0G Y10 EVOOUATOON GE VITOAOYIGTIKO TEPIPAAAOV.

2.3 BAXIKOI'OPOI

» Koéppou I'evikn ovopasio yio tnv obvoeon HETAED YEITOVIKOV oTotyeinv. Xmpilovio
og ehebbepovg (0OV EMITPEMOVTIAL OAEC Ol SLVATEG UETATOTIOELS) KO OEGUEVHEVOVG
(amoyopevovton Kamoleg 1 OAEC OL LETATOTIGEL).

» Xroyeio: Ta pafdwtd péAn ota omoia ywpilovpe v kataokevn. Yrofdrliovtal 6
aovikn| évtaon. H évtaon avt mopolopPdvetor amd opoOHOPQO KOTAVEUNUEVES
opBég taoelc.
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Topéag AopooTatikig

» BaOpoi ElevOepiog: O aptBpog tov cUVOAKGV duvatdv dtievbivoemy katd TIC 0moieg
umopel va petaxwvndel kot va otpapet o koppog. o mapdderypa:
o Eminedo Awtoopo: 2 Bobupoi elevbepiog oe kabe koOUPo:petaxivion katd
X, Kot Kotd Y
o  Yvuveyng Aokdg: 2 Babuot erevbepiag oe kabe KOUPO: KaTaKOPLEN PETOKIVIION
KOl GTPOPN
o Emninedo IThaicto: 3 Pabuol ehevbepioc oe kdbe koOuPo: petaxivnon kotd
X,KOTd Y Kot 6Tpoen KOUPov
Yuvenag éva eninedo diktvmua pe 10 kopPovug £xet 20 Pabuote erevbepioc.

» Mntpodo Avekapyiog: To untpdo dvokopuyiog evog LEAOVG TEPIEXEL TIG EVTAGELG TOL
TPOKAAOVVTOL GTO GAKPO TOV OO LLOVOOLOLES LETOKIVIOELS GTOVS KOUPOUG.

EiA;

R
[Kild 2. 2 2 ° 2.1)

== 0 & 9

l 0 0 0 OJ

omov Ei to pétpo Ehaotikotntag, Ai to epfadov dwatopng, kot Li To pipkog tov péAoug .

» H oyéon y1a 10 kaBoAKO unTpdo oTiPapdTnTag Kot 6Te Svo GKpa ToL KAbe LEAOLG

elvau:
[Kil=[A]™ [Ki X[ Ai] (2.2)
cos®  sing 0 0
, 1 _|—sing cos@ 0 0
omov [Ai] = 0 0 coso  sing (2.3)
0 0 —sing@ cos@

KOl @ 1 aploTEPOGTPOPT Yovio LETOED TS pafoov Katl Tov d&ova X.

Kavovtag tov moAAamAaclocd TpoKVTTEL:

cos?@ cos@sing —cos?¢qp  —cos@sing
—1_ EiAj | cos@sing sin?¢@ —cos@sing  —sin?@
[Ki]=——x ) . ) , (2.4)
i —cos?@  —cos@sing cos?@ cos@sing
—cos@sing  —sin?g cos@sing sin¢
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EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

» H oyéon 2.4 epapudletar ywoo kabe papoo tov SKTVOUATOS. Oe@pdVTOG TIG
UETOKIVIOELS KOWEG o KAbe paPdo kot Tic e€mtepikés SuvauelS o¢ dBpolcpa TV
aKpoi®V SLVALEDV TV paPdwv, ol oxéoelg 2.4 cuvBéTovtal Gt UNTP®IKN oXECN Yid
OLO TO OIKTOMLOL:

[PI=[K]x[A] (2.5)

omov [P] to untpdo e&mtepikdv duvapemv kot [A] To unTp®O LETAKIVIGEWDV.

2.4 BAXIKEX ITAPAAOXEX
"o v avéivon Tev Siktvopdtov yivovtat ot €€g andomomtikés mapadoyés [30]:

» Ta e&mtepkd Qoption avaADOVTOL OTOKAEIGTIKA & SUVAUEL TOV EVEPYOVV EML TV
KOUPV N etvor TapdAinieg pe Toug AEoveg TV GTOoLKElWV.
» Ot papoot Tov SIKTVOUATOG BEMPOVVTAL EYKAPGIMG OPOPTIOTES.

2NV TPOYHOTIKOTNTO UTOPEL VO, VITAPYOVY OMOKAGELS Ao TIC TAPAUSOYES Yo SLAPOPOLVS
Adyove. T mapdoetypa, otovg mpaypotikods KopPovg, n Tpip] oty dpbpmon dev givan
UNOEVIKT, KOl VITAPYEL TPOGHETN UIKPY KOUTTIKY £VTOOT AOY® TNG EKKEVTIPNG GVVOECTG TV
pAPd®V 6ToVG KOUPOUC.

2.5 IIOPEIA ENIIAYXHX AIKTYQMATOX MEXQ KQAIKA

Apyicd ewodyetor 1 HOPEY TOL SIKTLVOUOTOG. Aidovionr ONANdON Ol GUVIETAYUEVEG T®V
KOUPwv, o1 Bécelc Tov otnpiemv, Kot 01 POPTIGEIS TV KOUPMV.
[Ma mopdoetypa Exovpe To TOPAKATO SIKTHMLA.
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EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy
Touéag AOPOOTATIKNG

h 1© )k O *

XXHMA 2.1: Aiktowua 3 koupfwv
(mnyn: http://www.colincaprani.com/files/notes/SAIV/4%20-%20Matrix%20Stiffness%20Method.pdf)

To epuPadov g kdOe Srotopng sivar: A=0.005 m2, kar o pétpo Eracticomroc: E=210 GPA.
EINIAYXH:

1) To punkn tov paPdwv mpokbaTovy Ao TV GYECN:

J(x2 = x1)% + (y2 — y1)2 (2.6)
270 TOPAdELY IO TPOKVTTEL:

» L1=14.14m
» L=14.14m

2) YroAoyiCovpe v yovia @ yio tnv kéOe papdo, n omoia TpokOTTEL aploTEPOSTPOPA,
Eexvavtag amd Tov AEovo TV X HEYPL v, TUNGEL TNV pafoo.
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EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

9
4

™ x

XXHMA 2.2: OctiK1] popd 0TPOPIS
(mnyn: http://www.colincaprani.com/files/notes/SAIV/4%20-%20Matrix%Z20Stiffness%20Method.pdf)

O VTOAOYIGOG GTOV KMOTKO YIVETOL TOIPVOVTOS TIG TEPUTTMGELS:

e ANXx2—x1=0KAIy2—y1>0 TOTE > ®=90°
e ANx2 —x1=0KAIy2—y1<0 TOTE - ®=270°
e AN y2 —y1>0 KAl x2 — x1>0 TOTE > &=tan"*(2)

e AN y2—y1>0 KAl x2 — x1<0 TOTE > ®=90°+ tan—l(j—;)

e AN y2 - y1<0KAIx2 — x1>0 TOTE - ®=360°- tan"*(3)
e AN y2 —y1<0KAI x2 — x1<0 TOTE - ®=180°+ tan_l(j_z)
* AN y2-y1=0 TOTE = ®=0°

210 TopddEy Lo TPOKVTTEL:

» 01=45° (pe apyn tov koépupo 1)
> (2= 315° (ue apyn tov kopupo 2)
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EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy
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3) To tomikd punTpdo oTifapodtnTog Yio To Evo dkpo Tov kdbe puélovg eivat:

EiAi ElAl
L L
K': : ! 2.7
= BA B 27)
L; L;
5> K.o| 742574 —742574
"[=742574 742574
> K,e| 742574 —742574

—74257,4 742574

4) To uTp®O HETOCYNUOTIGHOD Y10, TO £Va AKPO TOL KAOe néLovg giva:

1_[cosp sing 0 0
[A']_[ 0 0 cosg sing ] (2.8)

10,707 0707 0 0

> [l 0 0 0,707 —0707
10,707 —0,707 0 0

> [Ad=] 0 0 0707 —0707

5) ' to kKGBe PEAOG T0 KaBOAKO PUNTP®O oTIPapdtnTog eivar:

[Ki] =[A]™ [ Ki ]x[ Ai]
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EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

37123,1 37123,1 —-37123,1 -37123,1
37123,1 37123,1 —37123,1 -—-37123,1

> [Ki= —37123,1 -—-37123,1 371231 37123,1
—37123,1 -37123,1 37123,1 37123,1
37123,1 —37123,1 -37123,1 37123,1
— ._|—37123,1 37123,1 37123,1 —37123,1
> [K2]=

—37123,1 37123,1 37123,1 —37123,1
37123,1 —37123,1 -37123,1 37123,1

6) ALTLTOVOLUE TO OAKO UNTPOO oTifapdtntag amd o empuépovg kaboAkd. To kdabe
kaBolko elvor mivakag 4X4 evod 10 olkd Ba givor NXN 6mov N o cuvoAikdg aplOpog
Babudv elevbepiac. I'a to kGOe oToyEio | Ba ¥PNGILOTOGOVUE TIG TOPUKATO CYEGELG:

o KQ*(APXH—-1)+1,2%(APXH—-1)+1) =K@+ (APXH — 1)+ 1,2 % (APXH — 1) + 1) + K;(1,1)

o KQ2*(APXH—-1)+1,2%(APXH—1)+2) =K(2* (APXH — 1) + 1,2 » (APXH — 1) + 2) + K;(1,2)

e K(2%(APXH —1)+ 1,2« (TEAOE — 1) + 1) = K(2 x (APXH — 1) + 1,2 x (TEAOZ — 1) + 1) +
K.(1,3)

e K(2*(APXH —1) + 1,2 * (TEAOL — 1) + 2) = K(2 x (APXH — 1) + 1,2 x (TEAOZ — 1) + 2) +
Ki(1,4)

o K(2%(APXH —1)+22* (APXH — 1) + 1) = K(2 * (APXH — 1) + 2,2 x (APXH — 1) + 1) + K;(2,1)

o K(2%(APXH —1)+ 22+ (APXH — 1) + 2) = K(2 * (APXH — 1) + 2,2 * (APXH — 1) + 2) + K;(2,2)

e K(2*(APXH —1) + 2,2 % (TEAOL — 1) + 1) = K(2 * (APXH — 1) + 2,2 x (TEAOZ — 1) + 1) +
K.(2,3)

e K(2*(APXH —1) + 2,2 * (TEAOZ — 1) + 2) = K(2 * (APXH — 1) + 2,2 x (TEAOZ — 1) + 2) +
K:(2,4)

e KQ2*(TEAOE —1)+ 12 (APXH — 1)+ 1) = K(2 * (TEAOZ — 1) + 1,2 * (APXH — 1) + 1) +
K:(3,1)

e K(Q@2*(TEAOE —1)+ 1,2 % (APXH — 1) + 2) = K(2 « (TEAOZ — 1) + 1,2 * (APXH — 1) + 2) +
K:(3,2)

e K(2x*(TEAOL —1) + 1,2 % (TEAOZ — 1) + 1) = K(2 * (TEAOL — 1) + 1,2 » (TEAOZ — 1) + 1) +
K:(3,3)

e K(2x*(TEAOL —1) + 1,2 % (TEAOZ — 1) + 2) = K(2 * (TEAOX — 1) + 1,2 » (TEAOZ — 1) + 2) +
K,(3,4)

o K(2*(TEAOL —1)+22+ (APXH — 1)+ 1) = K(2 x (TEAOX — 1) + 2,2 (APXH — 1) + 1) +
K,(4,1)
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EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

o KQ2*(TEAOE —1)+2),2+ (APXH — 1) + 2) = K(2 * (TEAOZ — 2) + 1),2 * (APXH — 1) + 2) +
K(4,2)

e K(2x*(TEAOL —1) + 2,2 % (TEAOZ — 1) + 1) = K(2 * (TEAOL — 1) + 2,2 » (TEAOZ — 1) + 1) +
K:(4,3)

e K(2x*(TEAOL —1) + 2,2 % (TEAOZ — 1) + 2) = K(2 * (TEAOS — 1) + 2,2 » (TEAOZ — 1) + 2) +
K (4,4)

omov APXH ka1 TEAOX avagépovtar 6tovg aplBuovg tov Kopfov e papdov mov yovv dniwbel wg
apeTNpia Ko T€A0G avticTorya.

To diktdmpo Exet 6 Pabuovg elevbepiag, dpa ohkd untpmo otapdtntoag 6X6:

r 37123,1 37123,1 —37123,1 -37123,1 0 0
37123,1 37123,1 —37123,1 -37123,1 0 0
> [K]= —37123,1 —37123,1 74246,2 0 —-37123,1 37123,1
—37123,1 -—-37123,1 0 74246,2 37123,1 —-37123,1
0 0 —37123,1 37123,1 37123,1 —37123,1
0 0 37123,1 -—-37123,1 -37123,1 37123,1

7) Tiveton avadidtoén tov untpoov otifapdtrag ypnoipomowmvtog v uébodo Computer
Oriented Master Stiffness. Ovoclactikd yioo tovg deopevpévong Pabuodc elevbepiog
unoevifovral ot avTioTolyeS GTHAES KO GEPEG TOL UNTPDOOL KPUTOVTOS GTA OL0YMVLO GTOLYELL
mv TN 1.

2V Tpdén, 6To GLYKEKPLULEVO Ttapddety o, ot fabuol eAevbepiag 1, 2, 5, 6 Aoyw apbpvdcewv
elvar decpevpévol omote Bo undeviotobv ot oepég 1,2,5,6, ko otreg 1, 2, 5, 6 evd ta
dwydvio ototyeia oTig oelpég avtés Ba £yovv v Ty 1.

1 0 0 0 0 0
0 1 0 0 0 0

1o 0 74246,2 0 0 0

> [K]_o 0 0 742462 0 0
0 0 0 0 10

0 0 0 0 0 1

KEDAAAIO 2: MEOOAOXZ AMEXZHY AYXKAMWIAZ-XTIBAPOTHTAX 19



EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

8) YrnoAoyiletal o avtioTpo@og Tivakag Tov Topardve untpmov. O alyodptBpog pe tov onoio
vroloyiletar o avtiotpopoc Aéyetar M£Bodog Gauss-Jordan .

1 0 0 0 0 07
0 1 0 0 0 0
1210 0 134%10°° 0 0 0
QLS 10 o 0 1341075 0 0
0 0 0 0 10
0 0 0 0 0 1

9) And v oyéon:

[PI=[K]¥[A]
Molomiacialovtag kot to §0o péin pe [K]™? mpoxvmret

[K]*%[P]=[A] (2.10)

6mov [P] 1o pmtpdo sémtepikmv emcduProv Spacenv, o [K]? 10 avtictpogo untpmo
otifapotntag Kot [A] To unTp®O ETKOUPLOV HETAKIVIGEMV.

0

0

(KN) I8 4, s|
0

0

—
)
T
—_
OOOOOO
(=)

Apa petakivnon tov 2% koppov katd y | 134 mm.
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Topéag AopooTatikig

10) Ot emopPieg dvvapelg vroroyilovion and v oxéon (2.5), ool givar Théov Yvootd 10
UNTPOO EMKOUPLOV LETAKIVIIGEDV.

50

> PIE| 100

—50

11) H a&ovikn| y1a 10 kGO cTotyeio mpokdmtel amd TV oyéon:

Ax TéAovg—Ax apyn¢ }

N=24 X[cos@ sin@] X{
L P ¢ Ay tédovg—Ay apyxng

(2.11)

omov AX gtvon n petakivnon xKoatd X kot Ay n petoxivnon katd y.

» N1=-70.71 KN
» N2=-70.71 KN

TSD

XXHMA 2.3: Aiktowua 3 kOufwv emiAvuévo
(mtnyn: http://www.colincaprani.com/files/notes/SAIV/4%20-%20Matrix%Z20Stiffness%20Method.pdf)
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12) To Bapog g KoTtaokevhc vtoAoyiletat amd TV oyéon:

W=)", (pixAixLi) (2.12)

omov N=ap1dpdg oTotyeinv, p N TKVOTTA TOV GTotKEiov. Mo ydAvPa woyvet: p=7850 kg/m?

210 TOPASELY IO TPOKVTTEL:
» W=1110,157 kg

ITAPAAEII'MA 2:

YXXHMA 2.4: Aiktowua 5 koupwv

H mapamdve pebodoroyia epaprocstnike Kot 6TO SIKTOOU TOV oYNUAToS 2.4 Kot £0maE Ta
QTOTEAECLLATOL TTOV GUVOTTTIKG POiVOVTOL TOPUKATO.
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Topéag AopooTatikig

Mivakag 2.1: Metakwioelg Twv kOuBwv Siktumpatog 5 koppwv

Koppog X (m) Y (m)
1 0 0
2 1.21194462E-03 5.95239653E-05
3 2.38095250E-04 2.38095410E-04
4 1.68813532E-03 1.78571732E-04
5 0 0

Mivakag 2.2: AvtiSpdosis Twv KOPPwV SIKTVOUATOS 5 KOuBwv

Koppog X (KN) Y (KN)
1 -50 -50
2 -1.26622617E-05 -1.06990046E-06
3 4.83018312E-07 -4.29055035E-07
4 100 2.90713797E-06
5 -50 50

Mivakag 2.3: AZoVIKEG TV oTOLKEIWV SIKTLOUATOS 5 KOPBWV

Papoog A&oviki (KN)

55.901680
25.00

-55.901691
50.00

55.901688
-25.00

-55.901691

~N OO0 AW N -

» To Bapog g kotaokevng mpokvmtel. W = 2932.8135 kg.
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KE®AAAIO 3: AATOPIOMOI
BEATIETOITIOIHXHX

3.1 TI EINAI BEATIZTOIIOIHXH

Mo amtd Ti¢ o Pacikéc apyég Tov KOGHOL givar 1 avalntnon ya ) BEATIOT KATAGTOON.
Zekivd amd To LIKPOKOGLO, GTOV 0010 TO ATOO TPOGTOHOVV VO SNOVPYNGOVY SEGLOVS UE
OKOTO VO EAQYIOTOTOIGOLY TNV &evépyela amd ta miektpoévio [11]. Otav ta udpila
ONWOVPYNGOVY  GTEPEN  HOPYPT], TPOGTOOOVV Vo  OTOKTHNOOLV  evEPYEWKE PEATIOTEG
KPLGTOAMKEG OOUEG. AVTEG 01 dlEPYAGIES, PLGIKA, TPOEPYOVTOL OO TOVS VOLOVS TG PUGIKNG
Ko Oyt omd avOpomivn TapéuPaon.

To 1010 1oyt ko Yo T Proroykn oapyr ¢ avBpomdTag, TV emPimon Tov KaAdTEpQ
TPOCAPLOCUEVOV, KATO TNV omoid, LEcm TG Prodloyikng eEEMENG, N avBpmmoTnTA 0dNYyEiTon
6€ KOAVTEPT TPOGOPUOYN HE TO TEPPAAAOV. TNV Kabnpepvotnta, 0 AvOpwTog GTOYEVEL GTO
KOAADTEPO KO O KOVTIVO GTO TEAELD, GE SLAPOPOLS TOUELG. TNV otkovopia, To KEPOOG Kat Ot
TOANCELG TPEMEL VO peytoTomoBovy, Kot o kOt va glayiotomoinfodv. Q¢ ek tovTtov, 1M
Bektictomoinon elvar amd T MO opyoiec EMOTAUES Ol Omoieg ekTEIVOVIOL KOl GTNV

kaOnuepvn (on.

Beltiotonoinon eivar n avalnmon tov BérTioTov petad dopopmv TapausTpov G° Eval
ocuvleto mpoPANUa. Zvvnbwg To TPOPANUE VITOKEITAL GE GLYKEKPLUEVOLG TTEPLOPIOLOVS Ol
OTO101 TPETEL VOL IKOVOTOIOVVTOL.

EAoyiotomoinon g f(X)
1 omoio VTOKELTAL GTOVG TEPLOPLGLOVG:

gi(x)>bi i=1,....m
hi(x)<¢j j=1,...,n

Yopeova pe tovg C. Coello et al , o TaAilaiog NTov 0 TPMTOC EMMGTHUOVAG TOV HEAETNOE
v Bertiotonoinon otig kotackevés. H teyvoloyia ofjuepa emtpénet v (p1on TOALATADV
OTOTIKOV KOl OUVOUIKOV eMADGE®V G€ o Kotookeun mote vo Ppebel to Pértioto
anotédecpa. 'Etol emruyydvetor Helmorn Tov KOGTOUG , EVO TOPAAANAN TOPAUEVEL OGPAANG M
KOTOGKELT).

H mapovoa epyacia emkevipdvetar ot Peltiotonoinon oynuotog (shape optimization),
ot PBektiotonoinomn peyéboug (size optimization), kabdg kot ot Pertiotonoinomn tomoloyiog
(topology optimization).

[a v enilvon mpofinudtov, epsuvntég ypnoyLomoovy oAyoplBpovg ot omoiot
teppotiCovv oe memepoacpévo aplBud Pnudtov, M emavoAnmrikég pebodovg ot omoieg
oLyKAivouv 6 Avon.
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3.2 IXTOPIKH ANAAPOMH

Kotd v mepiodo 1950-1960, ot tuyaieg péBodot avalrtnong nTav dSNUoeiieis, cOppva
UE TIG OTOolEG, Ta OTOLYElD TOV X OOVOGHATOG ETIAEYOTOV TLYOLN, KOl LECH OVOADGEMV, €0V
Bprokdtav PeATiopévog oxedtacds, d1atnpodoay TV EKAGTOTE oAAayn. Avt) 1 dadkacio
enavorapPoavotay, £0g 0Tov vo Unv LIdpyel Koo PeAtioon, 1 01 VTOAOYIGTIKOL TOPOL Va,
elyov e€avtinOei [12]. Kdmowol emotiuoveg mapatipnoay Oti, HeTd omnd KAmolo SidoTtnua,
UTOPOVGAV VO SNUIOVPYNCOLY EVa SLAVUGO. OPICUEVO OO TOV XEPOTEPO TPOS TOV KOADTEPO
oxedlcd Kot vo  emtayyvvouy v Jwdikacio. Tétoleg pébBodor Mrav gdkoAor va
TPOYPUUUOTIGTOOV AL TTOV OVOTOTEAEGLATIKES KO TEPLOPIGUEVES OE ATYEG LETAPANTEG.

Meléteg ota péca tov 1960 coumepiérafav tov Atadoykd Tpappkd Tpoypoppatiopod
(Kelly 1960) , tic Awadoyikéc Teyvikég Elayiotomoinong ympic Ieplopiopovg (Fiacco, 1968)
ko T1c Mebddovg Epiktav Katevboveewv (Zoutendijk, 1960) .

Koatd v dwdpxeta g dexoetiag 1970, avantoydnkav o Eravénuévog IoAlamlaciootig
Langrange (Rockefellar, 1973) kotw ot MéBodor I'evikdg Mewwuévng Bobuidag (Gabriel-
Ragsdell, 1977). To mAeovéktnua T@V GLYKEKPIUEVOV HEDOd®V Nty TO 1oYXVPO BempnTikd
vopadpo otig cuvnkec Kuhn-Tucker yio Bedtictomoinon.

To 1980-1990 Ntav mepiodog 6mov avave®Onke to £vOLOQEPOV Yo TVYOiES HeBOdOVS GTNV
Kowotta tTov unyovikov. Or uébodol ocvumepiérafav v Tevetikn Avolnmon ( Hajela,
1990), v Ilpocopowwpévn Avommmon (Nemhauser-Wolsey, 1988) kot cvyyeveig pebddoug
OV OTOGKOTOVGAV VO, LN B0V QUGIKEG EEEMKTIKEG dLOOIKAGTES.

Ooco ot akyopBuol Bertiotomoinong Pertidvoviay, To pEyeBog Kot 11 TOALTAOKOTNTA TOV
EQOUPUOYADV GTNV UNYXAVIKY] 0vEOVOTAV. XTO TApPOKAT® oynuo, Eexwvaoviag and to 1960,
TapovctaleTal 1 TAGN oTNV AHENCT TG TOAVTAOKOTNTOS GTA TPOPANLOTO TOV UNYAVIKAOV.

A
5 X T
o 1000000 |- 500.000 METABAHTE
S o}
~
g 100,000 |-
E 10,000 |
e
o
E 1,000
é
[ 100
=
~
A 10 -
L)
-
@
- '
I I I I I L
1960 1970 1980 1990 2000 2010
ETOZ

XXHMA 3.1: Avantvén moAvmAokdtnTag mpofAnUdtwv
(myn: Garret N. Vanderplaats - Structural Optimization for Statics, Dynamics and Beyond)
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3.3 EYPETIKOI AATOPIOMOI

Evpetikoi eivor ot adyopiBpor mov mopdyovv Avcelg, Oyl amopoitmto PéAtioteg, o€
mpofAquato cuvdvacTIKNG PeAtiotomoinone. Baciloviar otov pnyovicpd e €vPETIKNG.
Evpetikn etvan o otpotnyikn, BaciGpévn otny yvmon Yo T0 GUYKEKPIUEVO TPOPAN LA, TOV
ypnowonoleiton cav PBondnua ywo v ypnyopodtepn emihvon tov. Mepikoi otadedopévol
gupetikol adyopdpot etvon :

o E&elktikoi AAydpiOpot

e Beltiotomoinon ouiRvous COUOTIOImV

o AlyopBnog Teyvnkng amowciog LopunyKidv
e  AlyopiOpoc [Ipocoporopévng Avortnong
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3.3.1 EZEEAIKTIKOI AATOPIOMOI

Eivar otoyaoticég pébodot mov e£opoidvouy ) QLGIKN emA0Y kot e£EMEN 6TOV KOGHO TNG
Broroyiag. Awpépovy amd dAdes peBdO0VG PerTioTOomOinoNS, GTO YEYOVOG OTL dlaTtnpovV Evay
TNBvoUd SVVNTIKOV AVCEMV OC TPOG TO TPOPANLA Kot OYL ptol AVoT).

APXIKOX ITAHOYXMOX
Anpovpyio TANOLGHOD 0o
Toyoio dropo,

EAEIXOZ
Lol , HOIOTHTAZ(FITNESS)
YRoloy1opO¢ TMV AVTIKEIHEVIKOVY , , ,
; ; XpHomn TOV OVIIKELLEVIKOV TAOV Y10, TOV
TIPAOV TOV DTOYNPiV 5 ) 5
ELEYY0 TNC TOIOTNTAC TMV VIOYNPIOV

HAPAT'QI'H NEOY IAHOYXMOY EINIAOT'H
Anpovpyio véov TANOLGLOD PHECH TNG Enthoyn Tov mo katdAAnAov mototikd
SLOOTAVP®ONG Kot LETOAAAENC QTOUMV Y10l AVOTAPOYDYT

XXHMA 3.3: Baoikdg KoxAog eégdiktikot alydpibuov
(mnyn: Thomas Weise - Global Optimization Algorithms-Theory and Application)
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3.3.2 BEATIZTOIIOIHXH XMHNOYZX XQMATIAIQN

H Beitiotomoinon ounvove copotdiov ivar pio oTOYACTIKY TEXVIKN PEATIGTOMOIMGNG
Baciopévn og TAnBuepd mov avartuydnke and tovg Everhart-Kennedy to 1995, epunevopévol
oo TNV KOW®MVIKN GUUTEPLPOPE TOL EYOLV TA GUNVN TOLAIOV. 'Exel moAAEC opoldtTTeg pe
ToVG eEEAMKTIKOVG aAYOp1OOvC.

APXH

EKKINHXZH XMHNOYZX EKTIMHXH
KAG®OPIZEMOX QEXHX I[TIOIOTHTAX
KAITAXYTHTAX

ANANEQXH OEXHY KAI BEATIZTO-
TIOTHEZH

TAXYTHTAZX SMHNOYE

TEAOX —
O

YXHMA 3.4: Aidypaupa Poric adydptOuov BeAtiotomoinons ourjvous cwuatidiwv
(mtnyi: https://pbcm.files.wordpress.com/2011/06/060911_1919_implementin33.png?w=630)
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3.3.3 AATOPIOMOX TEXNIKHX AIIOIKIAX MYPMHI'KIQN

Ot adyopiBuotl Pertictomoinong pe Paon v AEITOLPYID TOV OTOIKIOV TOV HUPUNYKIDOV
peretodvion kupimg otov KAGoo ¢ Emyeipnoioxng Epsvvag. [Ipdxettor yio mbavoroyucod
VIOAOYI0TIKO gpyaieio emilvong mpoPAnudtomv gupeong PErtioTov. [IpotdOnke to 1992 and

tov Marco Dorigo.

EYPEXH AYXHX MEXZQ
TYXAIQN IXNQN
OEPOMONHX

TOIIIKH

BEATIZTO
AHSRTA?AE' ANANEQZH
®EPOMONHX.

ENHMEPQXH OEPOMONHZX

TEPMA-
TIEMOZ

XXHMA 3.5: Aidypaupa Poric adyop(Buov Teyvikic amotkiag pupunykLov
(mnyn: https://www.researchgate.net/figure/275075222_fig4._Flow-chart-of-the-Ant-Colony-Optimization)
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3.4 MONTE KAPAO ITPOXOMOIQXH

3.4.1 EIZXATOQI'H

H mpocopoiwon Movie Kdapro eivor o evéhktn pébodoc ywoo v ovdivorn g
GUUTEPLPOPAS OPICUEVOV SPACTNPLIOTHTOV 1] SLOOIKOGLDY TOV aPopoLy TNV afefototnta.
Mulovtog yevikd, Kabe meipapo 610 omoio yivetal ypnomn tuyaiov apliudv yo v e&étoon
ToV TpoPApaToC, ovoudletal mpocopoimon Movte Kdapho.

[TMpe 10 Ovopa g amd v op@voun toAn tov Mévte Kdaphro, amd 1o pnuopévo g kalivo.
H Aertovpyioa ¢ mpooopoimong Paciletor ot yevwnrpia toyoiov (yoo v akpipela
yevdotuyaionv) apOumv [17].

H uébodog “yevvnnke’” 1o 1949 ot éva apbpo twv N. Metropolis & S. Ulam pe titho "H
uébodog Monte Carlo™ oto Journal of the American Statistics Association [8]. TTap’6Aa avtd
N Bewpnticn Pdon g peboddov Mtav yvoom tpv omd 1o 1949, apol ctatiotikd TpofAnpato
Advovtay pHécom tuyaiag onyuaToAnyiog.

3.4.2 IAEONEKTHMATA-MEIONEKTHMATA
[TAeovekmuoata e Movte Kapio eivar :

o Elootikomta oty avaivor, a@ov TPaKTIKE OEV VIGPYEL EUTOSI0 GTIV OTOLOONTOTE
avdéivon.

o EvkoAio avantuéng kot gukoAa Katovonong g ond tpitovg ywpic va ypetdletan
wwitepo padnpatikd vwopabpo.

o Oewpeitar ToAV dvvor oto ToAvoldotota TPOoPANUOT, YTl YEVIKA 1 aKkpifela Tng
e€aptdrat omd TNV TOALTAOKOTNTA TOL TPOPANLATOG.

Melovektpato g eivat:

o Amoutel nAeKTPOVIKO LTOAOYIOTN.
o Otvmoroyiopol pmopet va dtapkEGovy TePIocOTEPO Omd AALES LEBOOOVG.

o Ta omoteAéopota ™G oev elvar 1000 akpiPn o€ oyéon pe dAieg peboddovg (6nwg o
alyopiOuog [pocopoimpévng Avomtnong).
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3.4.3 EPAPMOTEX

Mo anAn gpappoyn g pebddov, €xel va KAvel e Tov Tpocdloptopd oAokAnpoudtov. H
uEB0d0G ypMoipomotel TNV TomtobETNO TVYOLMV CNUEIV EVIOC TOV YDPOV, O OTOI0G TTEPIEYEL

TNV GLVAPTNON.

XXHMA 3.6

To oloxAnpopa g ocvvaptnong divetar omd tov Adyo tov TANBoLE TV oNueEi®V TTOV

Bpiokoviat KdT® amd TNV YPAPIKT TOPACTACT] OG TPOS TO GUVOAO TV GNUEI®V.

Mia akdun evolopépovoa pappoyn g nebodoov gival o VTOAOYIGUOG TOL .

XXHMA 3.7
(mnyn: https://www.unige.ch/sciences/astro/files/2713/8971/4086/3_Paltani_MonteCarlo.pdf)
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1) TomoBetd tTuyxaio N onueia (X,Y) opotdpoppa og £va TeTpdymvo.

2) Metpd ta K onueia yio to omoia toyvet X2 + y2 <l

3) To mniiko K/N ocvykAiver oto m/4. [lpooeyyiotikd onAadn yio to tuyaio N onpeio
Nx7/4 Oa TEcovV PHEGH GTOV KOUKAO.

3.4.4 IIAPATQI'H TYXAIQN APIOGMQN

>m Fortran 90 omv omoia Ba ypnoipomomcovpe Vv mpocsouoiwon Movie Kdapro,
koAovtag v eviod: CALL RANDOM_NUMBER, «xdvovpe ypnion g yevviTplog
yevdoTuyoinv apldudy mov vrdpyel evoopotopévn [3]. H eviodn avth mopdyet aptOpodc
nov Bpiockoviar oto ddotue (0,1) cvvendg av ypeidlovior apbpoi oto ddotnua (A,B)
YphQoLuE:
call random_number (X)
X=A+X*(B-A)

Xvviotator n xpnon ™g eviodlg CALL RANDOM_SEED pe 6po oyetilopevo pe 1o
APOVO EvapENG TG EKTEAEGNC TOV TPOYPALUATOS, YIOTL SLPOPETIKA Ol YevdoTvyaiot aptpol
TapopEVouy 10101 o€ kbBe KGN TNG EVIOANG.
210V KOOKO Y10 TO SIKTO®LOL £XOVV YPNCILOTOMNOEL 01 TOPAKATO EVTOALS.

call date_and_time(values=values)
call random_seed (size=k)
allocate(seed(1:k))

seed(:) = values(8)

call random_seed(put=seed)
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3.5 AATOPIOMOX [TPOXOMOIQMENHX ANOIITHXZHX

3.5.1 EIZATOQrH

To 1953 ouv Metropolis et al. avértvéav pa ekdoyr g pebddov Movte Kapro dote va

VTOAOYILEL TIC 1010TNTEG OTOIICONTOTE 0LGiaG oV popet va Bewpndel 0TL amoteheiton omd
aAAnlosmdpdpeva  popla. Avt m ekooyn evémvevoe tovg Kirkpatrick et al. va
onuovpynceovv tov aryopifuo Ilpocopoiwpuévng Avomtmong otig apyég tov 1980 kot va tov
EPAPUOGOLYV GE SLAPOPa GLVOLACTIKA TpoPAnuata Pedtiotomoinong [11].
O aAyopiBpog mpocopotwpévng avommong (Simulated Annealing) eivon évag otoyaotikog
aAyop1Opog Pertiotomoinong. Lkondg Tov akyopifuov givar va Bpel To OMKO HEYIGTO TNG VIO
Bektiotomoinom cvvaptnong. To Ovopa kot 1 mpoéAevon mPAEPYOVTOL OO TNV OVOTTNON
OTNV UETAAAOLPYiO, TEYVIKY oTNV omoio. evo PETOAAO 1 Kpdhpa, vroPfdileTon og Oepukm
Katepyooio, TPOKEWEVOD GTNV GLVEXELD VIOPOAAOUEVO GE WYOEN va Pertiobel 1 sukopyio
TOV.

mv euvoikn, N kéBe Béon OAwV TV atOU®V €VOC  GLGTNUOTOG, EAEYYETOL OO TOV
E(POS)

mhavotikod mapdyovto Boltzmann e 7 6mov E(pos) sivan 1 evépyeia g Srapdpewong, T
n Oeppokpacio petpoduevn oe KEABv kot k n otadepd Boltzmann k= 1.38065052x10723J/K

H pébodog Metropolis fitav éva akpiBéc aviypapo avtc TG LOIKNAG dladikaciog, 1 omoia
npocopoimve ol GVAAOYN omd dtopo oe  BEPULOSLVOUIKY] 100PPOTio. G  OEOOUEVN
Bepuoxpaoio [11].

3.5.2 IAEONEKTHMATA-MEIONEKTHMATA
[TAeovektpota Tov akyopifuov sivar:

o Mmopet va aoyoAndel pe avbaipero cuoTHHOTA KOl GUVOPTAGELS KOGTOVS, LE UM
YPOUUKG povTéda ov €yovv moALoVG meplopiopove. Eivar pia edpmotn kot yevikn

TEXVIKN.
0  ZTaTIoTIKA £yyVdTol TV €0PEGT TOV OAKOV PBEATIGTOV.

o Eivon oyetcd edkorog va mpoypappatiotel, akodpa kot o€ cvvieta mpofAnparo.

2T0 LELOVEKTNLATO TOV aAyopifpov tepthapfavovtar:
o H toyvmta ektéheong Tov TpoypAUIOTOG.

o Zg mpoPAnuata mov Exovv Atyo Tomkd pUEyloTa, 1 xpnon g nebdoov eivar cuvnbmg
TEPLTTN.

o H pébodog dev umopel pe Kamowo TpOTO v EVNUEPMGEL AUa EXEL PPEL TNV OAIKN
BéAdtio Aoon.
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3.5.3 BAXIKA XTOIXEIA

INo va pmopéoer va ypnowyomombelt o oiyopiBuog Ilpocopowwpévng Avémmmong oe
TPOoPAIUOTO TOV dEV OVIIKOLV atd OEPLOSVVAUIKG GVOTALOTO, TPETEL VO ATOCAUPNVIGTOVV TO.
nopakdTo ototyeio [7]:

1. Tleprypagn Tov THAVOV SIOHOPPDCEDY TOV GLGTHATOG.

2. Mo yevvitpila Toyoimv dALoy®V oTny SIOpe®oT). AVTEG OL OAAAYES OTOTEAOVV TIG
EMAOYEG TOV TOPOLGLALOVTOAL GTO GUGTNUA.

3. Mw oaviikewpeviky ovvapmmon E  (avdloyn g evépyelag) ¢ omoiag 1
glayiotomoinon givatl o okomdg TG SLodIKaGiog.

4, Mw moapduetpog eréyyov T (avaroyn g Oepupokpaciog) kot €vo TPOYPOLLLLLOL
avOTTNONG TO OTOI0 TEPLYPAPEL TOV TPOTO OV LELDVETAL, Y10 TOPASEIY O LETA OO
ndoeC TuYaiEg aAlaYEG TNV OlapdpPwan, o T petdveral katd éva Tocootd (frua),
Kol oo €ivat avtd T0 TOGOGTO.

3.5.4 AIAAIKAXIA

O akydpBuog Eexvdel amd TV apylkn €mIALGT TOL TPOPANUATOC, £6T® CTATIKY EMIALON
evOg OIKTLOUATOG OTMG Yivetar oty mapovoa epyacio. [lapdyel po apyikn Avon (1 apykn
evépyeln), To PAPog TOV SIKTVMUATOG. TN CLVEXELD yeVVAEL ™ Uia VEQ SOKILOOTIK AVoN. Av
N véa Ao givor kaAdTepN TG apykNg (GTNV TPOKEUEVT YapmAOTEPO PAPOG), TN dEXETAL KO
TV KPATd ¢ VEL TPEXOVGO AVCT|. ALOPOPETIKA, OEV TNV ATOPPITTEL VTOMOTO OTTMS O
cuvéPaive otnv mpocopoimon Movte Kapro, aAld avaroya pe v mhoavotnto amodoyns m
oéyxetan M v omoppintel. H mbavomto amodoyng eCoptdror amd tnv apylkn Kot Tnv
TpéYovca Aon o€ cuvovacud pe v Tiun g Beppokpaciog [5], [6].

Ymoloyiletat amd TV mopaKAT® GYEon:

At
Pr(At, T) = e ™) |, At=to-t1>0 (3.1)

Omov 11 givor n apykn Adon, dnAadn to apyikd Pdapog Tov diktvdpatog, t2 n tpéyovca
Mon,kan T 1 Oeppokpacia. 'evikd n apyikn Ty g Oepprokpociog eivor apketd peyaAtepn
amo o At, Kot 6TV GVVEXELD LELOVETAL KATA Vo T0G00TO, cuviBmg 10-30%.

AOy® ™G apykng VYNNG Tiung ¢ Beppokpaciag, oxeddv OAeg o1 AVCELS YivovTal OEKTEG
[7]. Zmv cvvéyea peioveton n Oeppoxpacio, omdte mepropilovral ot amodeKTEG TIUEG, £
OTOL OeV YIveTal Koo OEKTY).
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APXIKH OPIXMOZ APXIKH

EINIAYZH ®EPMOI§%AZIAZ T ENEPTEIA t1
i=

APXH

TYXAIA
ENEPT'EIA t2 METABOAH,
i=i+1

@)

AIIOAOXH
t2=1t1

TYXAIOZ

API®MOZ A £TO
[0.1]

XXHMA 3.8: Awaypauua Pong alyopiBuov Ilpoocouotwuévns Avomrtnong
(mtnyi: https://ocw.mit.edu/courses/engineering-systems-division/esd-77-multidisciplinary-system-design-optimization-
spring-2010/lecture-notes/MITESD_77510_lec10.pdf)
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3.5.5 EPAPMOTEX

Xoapoktnplotikd mapdaderypa Ipocopoiwpévng Avomtmong sivar to mpofanuo “Traveling
Salesman’s Problem’. Xkomdog eivor va Ppebel m mo ypriyopn oSadpoun oavipecso o€
ovykekpiéves tomobeciec mov mpémel va akolovOnost o tagdiwtg. H kdbe tomobecio
TPEMEL VAL TEPAOTEL LOVO U0 POPA Kol 1 SLOOPOUN TPETMEL VO, TEPUATIGTEL OTAV O TOEOIDTNG
Bpebel Eavd ot apykn tonobesio. To mpoPAnpa avtd pumopei va emAivbel oyeTicd gvKoAa,
vroAoyifovtag v kabe mbav| dadpoun Eexmpiotd, 6tav o aplBudg TV Tomobecidv eivat
pikpos. ‘Eoto 6t mpémel va ta&devoel e 5 tomobesiec. O apBpodg twv dadpopdv mov
Eexvoov amo v A tomofecio kot KataAnyovv otnv A eivon 4! =24. Otav eivor 10
tonoBeciec o apBuog eivian 9!= 362880. I'vetor katavontd 41t dtav o aplBuodg avédaveton
ONUOVTIKE, dev givar duvatd va emAvOel o TpoPAnua pe tétoto tpomo [20].

O 1p6MOG e TOV 0moio emMAOVETOL ALTO TO TPOPANA HEG® Tov adyopBpov TTpocopotmpévng
Avénnong etvar 0 €€NG:

1. Awpopeoon. Ot moreg (tomobeoieg) eivar aplOunuéveg 1=1,..,N kot £&yovv
ovvtetaypéves (Xi,Yi). Awpopemon sivar 1 petdbeon tov apbuov 1,..N dote va
TPOKVTTEL M GEPA UE TNV ool Ba yiver 1) dadpoun).

2. Avaowrdaéels: Mo amoteleopatiky] oepd Kivnoemv givor 1 apaipeon  €vog
KOUHOTION TNG SO POUNG KO OVTIKATAGTOOT) TOL 6€ £va, dALO Tuyaio Tunpa petald 2
TOAE®V TNG SLOOPOUNG.

3. Avrikeyuevikny Xovapmnon: Xty mo omAn popen tov mpoPAnuatog, E elvar to
GLUVOMKO UNKOG TNG SO POUNG.

E=Y1 (i = xi41)? + i — Yis1)?

4. TIpoypappo Avéomtnons: Avto to Pripa amaitel mepopaticpods. [Hopdyovor mpdta
Kamoteg Tuyaieg avadIATAEELS MOTE VO TPOKVYEL pia dtapopd Tindv AE. Emdéyeton
pa apywn i T, n omola elvan apketd peyarvtepa and v dwapopd AE. H tiun T,
petodveton kotd 30% petd and Eva cuykekpiuévo apBpd Pnudtov. Kpatiétor otabepn
v N T yuo apBpd avadataéewv 100N (tuyaio voopuepo). Otav to T @tdost kovtd
oto 0, teppatifetar o ahydpOpog.

Initial tour on 10 cities
Distance: 12699 km

S5 S Minsk

1: Brussels
—_

50

451

Andorra la Vella

: /QLN\cosia
355 i - -

i L I L I
0 10 20 30 40

YXHMA 3.9: I'papnua Stadpouwv uetaév morewv
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KE®DAAAIO 4: BEATIXTOIIOIHXH
KATAXKEYQN

4.1 EIZATQI'H

H épevva kot 0o oyedloopog yio m PEATIOTOnONoN OTIG KOTAOKEVEG Exouv Tpafnéet v
npocoyn ta terevtaio 20 ypovia. Zav amotédespa, TANOmpo amd pnedddove Kot akyopifuovg
&yovv avomtuybel, mov emkevipdvovtal cg ddpopa TpoPANpaTe Kot cevaplo. Xvvhoelg
TouElg PEATIOTOTOINONG OTIC KATACKEVEG KOl KUPIME 0T OIKTVOMOTA Elvatl 1 feATioTOomOINnoN
oynuatog, n Pertiotonoinon peyéboug kot 1 fertictomoinon tonoloyiog.

BéLtiomn Abon o€ KATOOKELT] Y10 GUYKEKPIUEVT LETAPANTY OYESAGHOV VITAPYEL OTOV Ppebet
TO OMKO EAGYLOTO TNG GLVAPTNONG CYEOLAGLOV!

f(x) [ f{x): Mevaxivyon

X1 Mervafinni Zystaspon

Biaruarny Avan (x*) X

YXHMA 4.1 : I'papuwxn Avarnapdotacn BEATIOTOV oxediacuot
(mtnyi: http://web.mit.edu/16.810/www/16.810_L8_Optimization.pdf)

4.1.1 KATHI'OPIOIIOIHXEH BEATIETOIIOIHZHX
O Lucien Schmit to 1960 Ntov 0 TPMOTOC MOV OVAYVAOPLGE TN SVVOTOTNTA GLVOVAGUOD
TeEYVIK®OV Peitiotomoinong pe ™ odowkn oyediaon [31]. TMopokdto mapovoidlovrar ot
Baocikég katnyopieg PEATIOTOMOINGNG OTIG KATAGKEVEC:
» Beltiotomoinon Zynuotog
» Beltiotomoinon Meyéboug

» BeAtiotonoinon Tomoloyiog
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4.2 BEATIXTOIIOIHXH XXHMATOX

4.2.1 EIZAT'QIr'H
210x0G TG PertioTomoinong oynuatog €ival M €VPecT TOov PBEATIOTOL OYNUATOS TNG
KOTAGKELNG, 0edopévng ¢ tomoAoyiog tg. H xotackevn KobioTatol Mo OuoVOUIKY Kot

Aertovpyikn. ‘Eva mpofAnua BeAtiotonoinong oyuatog teptypdeetol pe tov eENg Tpomo:

min J(£2),
Qelyy
omov Ugg etvar 1o 6Ovoro Tov amodektdv oynuatov, J petapintd oxediocpod ko  to

eSO OPIOUOV TNG HETAPANTNC.
MetofAnt) oyedacpod oty mapodca epyacio eivar ot cuvietayuéveg TV KOUPOV TOL
dwrtvopotoc. ITlapduetpog Peltictomoinong elvar n €layiotomoinon Ttov Pdapovg ToL

OIKTLAONOTOC.

XXHMA 4.2: BeATi0TOTO(NON OXUATOS YEQUPAS
(mtnyn: https://steelandglassart.com/topology-optimization-truss-structure-diy-plans/)

XXHMA 4.3: BeAtiotomoinon oxijuatog 60kou
(mnyn: http://topshape.bm-rd.com/topology-optimization-overview/)

38
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4.2.2 KPITHPIA AXTOXIAX

1) Méywm Metokivion Koppov

Ot meplopiopol HETOKIVACE®V €lval GNUOVTIKO GTOEL0 OTIC KOTAoKeLES. H katackevm
dgv emrpémeton vo. vrepPel to Opro. I'evikd 10 Oplo KvpaiveTor avdioyo HE TO TAGTOG
avOlyLOTOG TNE KATAOKEVNG .Y, Omax = L/300. Zvvifmg t0 dp1o kvpaiveton peta&d
L/500 < dmax <L/150. Xtnv mapovoa gpyocio to Oplo TG HEYIOTNG UETOKIVIIONG &ival 1
oumhdota peTakivinon g UEYIOTNG METOKIVIIONG TOV KOUP®OV TNG GTATIKNG EMIALONG TPV TV
Beltiotomoinon oynuatog [9]. AnAadn: Smax <2 Smax,apyuo

2) Xrobepétnto Kataokevng

To diktvwpa wpémel va givor kivnuatikd otabepd. 'Evag tpomog yia va dwumiotwbel aua n
Kataokev eivol Kwnuotwed otobepr|, eivar va vmoAoywotel m opifovoca tov unTpdovL
dvokoapyiog. Apa TpokHyeL UNdeVIKT TOTE 1] KATAGKELN dEV €ivarl Kivnuotikd otadepn.

3) Mepropiopéc Mop@oroyiag

[Ma va unv aAAdletl dpapatikd n popeoioyio ToL SIKTLAOUATOS, Ol KOUPOl 6TOVG 0mToiovg
vdpyovv otnpigelg dev petakvovvrol. Emmpocheta ot cuvietaypéveg Katd Y tov kOppov,
mov Ppiokovtar oty 01 papoo peta&h 6vo ompitewv, moapapévouv otabepéc. Térog,
vrapyel mePoPopOg otig Bécelc Tov kOUPmv mov g€etdlovtal MOCTE Vo PNV GLUTEGOLV
EVOLAUESOL KOUPOL, KOl TO GLYKEKPYUEVA, Ol CLVTIETAYUEVES TOV KOs KOUPov umopolHv va
LETATOTIGTOVV GTOV X G&ova Kat Y a&ova Katd amootdoelg mov kupaivovtor omd -0.2L éwg
0.2L, 6mov L givar To uniKog g tukpdtepng papfoov Tov SIKTUMOTOC.
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4.2.3 AIAAIKAXIA BEATIZETOIIOIHEHX XXHMATOX

XpNoomoovvtor 600 JpopeTikés nEBodol Yoo T PeAtiotomoinon mov  @oivovon
TOPAKAT.

4.2.3.1 MEXQ MONTE KAPAO

1)

2)
3)
4)

5)
6)

210tk emilvorn SIKTLOWUOTOG, amd TNV Omoio. TPOKLATEL TO apPykd PApog Tov
OIKTLMOUATOC.

e Toyaio koppo, toyaio petatodmon L1 katd X xon Lo katd y.

Néa otatikn eniAvon Tov SIKTVMOUATOG.

Edv 10 véo PBdapog eivar pkpodTEPO TOV aPYIKOV: €0V IKOVOTOLOVVIOL TO, KPLTHPLL
aotoyiog Tote Kpatdpe to vEo PBAPOC Kol TIG CUVIETAYUEVES TOV KOUPov. AAAMMG
EMOVOPOPA 6TO Prpa 2.

Enravaeopd oto frjna 2

MOMG TEAELOCOVV 01 ETAVOANYELS £XOVUE KPOTNOEL TIC PEATIGTEG GLUVTETAYUEVES KO
10 TEMKO Bapoc.

O apOuds eravarnyewv gtvor 10.000xN 6mov N o apBpog tav kKopPov.

YXXHMA 4.4: Aiktowua 5 kéufwv

I'a A=0.005 m?, E=210 GPA, n otatikn enilvon yopic Pertiotonoinon divet
Bapog 2932.8135 kg.

Me Bektictomoinom oyuatoc Tpokvmtel véo Papog 2529.079 kg.

Apa emroyyaveton peioon Bapovg kKatd 14%.
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YXHMA 4.5: Aiktowua 5 koufwv Bedtiotomotnuévo o€ oxfua

Mivakag 4.1: Tuvtetaypéves KopBwv péow Mdovte Kdpro Siktudpatog 5 kéuBwv

Koppog X(m) Y(m)
1 0 0
2 6,674 7,836
3 9,974 0
4 13,478 7,903
5 20 0
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4.2.3.2 MEXQ [IPOXOMOIQCMENHX ANOIITHXHX

1)

2)
3)
4)
5)
6)
7)

8)
9)

2totikn emilvorn SIKTLOWOTOG, omd TNV omoio. TPOKLATEL TO apykd Papog Tov
OIKTLMOUATOG.

H apywn Evépyeta tl 1cobtan pe to apyikd Bapog

H 6eppoxpacio T ioovton pe T=10.000

e Toyaio koppo, toyoaio petatodmon L1 katd X xon Lo katd y.

Néa otatikn eniAvon Tov SIKTVMOUOTOG

H evépyetla t2 icovtan pe 1o véo Papog

Edv 10 véo PBapog eivar pukpOTEPO TOL OPYIKOV: €AV IKOVOTOLOVLVTOL TO, KPLTHPLOL
actoylog TOTE Kpatdpe 1o vEO PAPOg KOl TG CLVIETAYUEVEG TOL KOUPOL Kot
EMGTPEPOLLIE 670 Pripa 4. AAMOC Kortdpe v mavotto amodoyng P=e(AUD
[Mopaywyn Toyxaiov apBuod A oto didotnua [0,1]

Av P>A kot €dv 1Kovomolo0vTal To KPITHpLo 06ToYI0G TOTE KPATAUE TO VEO PAPOC MG
OPYIKO KO TIG GUVTETAYUEVESG TOL KOUPOL Kot EMGTPEPOLLE GTO Pripa 4.

10) Ta prjpata 4-9 eravaropfavovtot yro. N=1000%(apOud koppwv) eopéc.
11) H Oeppokpacio petwveton T=0,7XT kot éav T>Tmin=0,5 emotpépovpe oto Priua 4.
12) MOMG TEAEIOOOVV Ol EMAVOAYELG EYOVUE KPOTNGEL TIG PEATIOTEG GUVTETAYUEVES KO

T0 TEMKO PBhpoc.

210 1010 mapadetypa dktdmpartog e 5 képpovg mov Ppicketar onv cedida 40 Advovtag pe
v néBodo Ipocopotmpévng AvOmTnong TPoKHLTTOVY o, €ENG OMOTEAEGLOTOL

Mivakag 4.2: Tuvtetaypéves Koppwv péow IMpooopoiwpévng AvOTmmong SIKTumuatog 5

KOUBwv
Koppog X(m) Y(m)
1 0.0000000 0.0000000
2 6.1556106 7.8460779
3 8.0202971 0.0000000
4 12.995628 7.8967490
5 20.000000 0.0000000
» Tehko Papog diktvmpotog: 2525,662 Kg.

[Mapatnpodue 61t ivar 2525,662 kg < 2529,079 kg mov givar o BApog mov Tposkvye pe v
puébodo Movte Kapro. Ipoxdmter dnradn dtopopd 0,16% petald tomv 600 pnedddmv.
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4.3 BEATIZXTOIIOIHXEH METEOOYX

4.3.1 EIZAT'QTrH
Xtoyo¢ ¢ Peltictomoinong peyébovg (Size Optimization) sivar va glayiotomombovy o
VAMKGE TG KOTOoKELNG KaOdg mopdAAnia pewdvetar 1o Papog G, YOpig OMOS Vo
OLOKIVOLVEDEL TNV AGPAAELD KOl TNV 0TOO0GT TNG.
H pobnuoatikn oyxéon mov meptypdpet 1o TpoPAnua etvar:
minW=37p;L;A;
Amin<Ai<Amax

omov W givar to BApog g kataokevng, Pi o €01KO Papog, Li to unkog ko Ai to epfaddov
dtatopng tov | ototyeiov. Xt mopovoa epyacia, N Pektiotonoinon peyébovg emrvyydveta,
opilovtag 10 pkpdTEPO duvatd guPaddv otnv kdbe dratoung, dedopévng g aEoVIKIG oV
aokeital oty kdbe papoo.

Sizing

T

. =
= — =

T — v

XXHMA 4.6: BeAtiotomoinon Stactactoloynong

Awatouris yépupag
(mnyn: https://steelandglassart.com/topology-optimization-truss-structure-diy-plans/)

NUZOOZON

DN

Size opt. |:> }vA

A
(1]
AN |

YXHMA 4.7: BeAtiotomoinon Staotactoloynong
Awatoutis yépupag
(mtnyn: http://topshape.bm-rd.com/topology-optimization-overview/)
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4.3.2 KPITHPIA AXTOXIAX

Ioybouv ot 16101 Tepropiopol yuoo MV Péylotn petakivinon KOUPmv Kot v otafepodTnTa TG
KOTOOKELNG, TTOL 15YVoLV otV BeAtiotomoinon Zynuatog.

4.3.3 AIAXTAXIOAOTHEH

H dwaotaciordynon tov diktvdpatog 0o yivel coppova pe tov Evpokddwa 3. To vAko
TV paPdov elvar S235 kot 1 emAoyn TV Setop®mv Ba yivel amokAEloTIKA petald Kolhwmv
TeETpayOVIK@OV dwtopmv. [pémnet va Anebel vmoyy o Avyiopdc oe mepintmon OAMmTIKOV
aEOVIKOV JUVALE®V GTIG pAPOOVC.

['a v kaBe papoo:

e T'o EOPEAKYZMO (EN1993-1-1§6.2.3)

Axfy
yuo

Ned /Npird<1 pe Npird= (5.1)

O6mov Neg givar 1 aovikn g papodov,A 1o gufadov tng datouns, fy n tédon dappong tov
YOALPa KOt Yo O GUVTEAEGTNG ACPUAELNG.

e [0 OAIYH

Avtoyn Medov Evavtt koumtikob Avyiopot (EN1993-1-186.3.1)

s Axf
Ned/Nbra<1pe Nprd= Xy?;. -~ (5.2)
MelmTikdg GUVTEAEGTNG AVYIGHOV:
=1 <1,0 pe @ =0,5[1+a(22-0,2)+ 12) (5.3)

X O+ P2-72

O CULVTEAEGTNG ATEAEUDY 0L TOV OVTIGTOLEL OTNV OVOAOYN KOUTOAN Avyiopol Bo Aapupdveto
a6 tov akdAovBo mivaxo (EN1993-1-1 ITiv. 6.1)

KapniAn Auyiopot) ap a b C d
ZUVTEAECTTIC ATEAEIOV a 0,13 1 021 | 0,34 ] 0,49 | 0,76
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Avnyuévn Avynpdtnta:

7_ [Axfy_ Ler 1 . ,
A= / Ver— 1 71 TV owtopég katnyopiog 1,2,3 (5.4)

_m?El , _ _|E
Ncr—Lcr2 M—n\/:—y (5.5)
235
Rl (50)
_ |1
i= |- (5.7)
Emdoyn) kapniAnc Auyiopot (EN1993-1-1 Miv. 6.2):
et Ev Bepum ehaaon) KaBe a ao
w =L — —,
sl 0 |
< k‘h‘_—_—fj’! ) Wuypr éAaon KdBe C C
45
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Kapndheg Auyiopot (EN 1993-1-1 3y. 6.4)

1.1
1.0
0.8 \%‘xau
NN
. N
2 05 AN\
{. NAN
g Qx\\\:%
NS
H"“"——-—.
0.1
0.0

0,0 02 0.4 0.8 08 1,0 1,2 14 18 1,8 2,0 2.2 24 26 2,8 2.0

AVIYHEVR AuynpoTnTa o

YXHMA 4.8: Kaumides Avytouov
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T

Hohlprofile

Rechenwerte My, Wpiy IT C; siehe Seiten 27, 29, 31 N /

Mantelflache U siehe Seite 39 | - l

. | 0 .J

! I T
A , B| T A M 1 ‘ Wi | s{T | Al Ml 1 | Wi
mm {mm | em? | kgim I cm® | em® i cm | mi mrn| cm® | kgim Cm"l em® [ en | mm|mm | om? kgfmi cm® | em? | om
Quadrat-Hohlprofile (warmgelertigt, nahtios oder geschweil3t), Auswahl aus DN EN 10210-2, Ausgabe November 1997

400 3 | 434 341 978 | 483 150|120 |10 | 429 | 33,7 B52 | 142 | 4461220 | 8 67,2 527 5002| 455 8,63
4 ; 559 439 (11,8 591 I 1450140 5 | 28,7 | 21,0 aors | 115 | 5,50 10 | 82,9 651 6050 550| 8,54
S0 3 0 554 435(202 | 8,08 | 1.9 6,31 33,3 | 26,1 984 141 | 544 12,5102 | 801 7254 658 843
4 719 564 2501999 | 1.86 8 416 | 326 [1195] 171 | 536|250 | 63| 610/ 479! 6014 481 3,93
6| 3 6,74 | 529 1362 | 121 | 232 10 50,9 | 40,0 {1416 | 202 | 527 8 76,8 6803 7455 536 9,58
4 8,79 690|454 [ 151 1 227{150| 5 | 28,7 | 226 (1002 | 134 | 590 10 949 745! 9055 T24| 977
5 | 10,7 | 842|533 178223 63| 358 | 281 [1223] 163 | 5,85 16 | 147 |15 |1326?51061 9,50

701 3 794 624 1590|168 | 273 B 1448 | 351 (1491 199 [ 577|260 | 8 B800| 628! 8423| s48[10,3
4 104 815|747 | 213 | 2,68 10 94,9 | 43,1 (1773 | 236 | 5,68 10 B899 77.7/10242 | 7BB|10,2

5 127 909885 | 253 [ 264 | 160§ 63| 383 | 30,1 1499 | 187 | 6,26 12,5122 | 958 12365( 951|101
B0l 4 | 120 94170 114 | 286 | 3,09 8 | 48,0 | 376 |1831| 2258 | 6,18 16 (153 120 15061 [1158| 9,91
5 147 | 116 137 | 342 | 305 10 58,09 | 46,3 21886 | 273 6,09 | 300 g | 928 7248 13128 | 875 119

B3| 181 (142 156 | 405 | 299 125 721 | 56,6 2576 372 | 598 10 115 | 902 16026 ‘1 068 11,8

any| 4 1536 1107 166 | 370 350|180 6,3 433 | 34,0 (2168 | 241 | 707 1251142 112 (19442 1 296 | 1,7
5 | 16,7 131 200 | 44,4 | 345 B | 544 | 42,7 12681 | 2% | 7,00 16 [179 |141 (23855 1590 11,5

6,3 207 |162 238 | 53,0 | 340 10 66,9 | 525 13193 | 355 | 6,91 | 350 8 (109 85,4i2l 129 1207139

g0 4 152 119 232 | 464 | 391 125) 82,1 | 644 [3730| 421 | 6,80 10 {135 [106 25884 1472(13.9
5 18,7 (147 2793 | 559 | 386 200)| 63 46,4 | 38,0 (3011 | 201 | 7.89 1251687 131 !ST 541 |1 8021137

63| 232 |182 436 | 67,1 | 380 g | 608 | 47,7 (3708 371 i 7.81 16 |211 166 |[38042 2225136

i20) 5 227 |178 498 . 83,0 | 468 10 749 | 58,8 [4471 | 447 | 7721400 {10 155 122 [32128|1956{159
6,3 282 [222 603 | 100 | 462 12,5 921 | 723 |5336 | 534 761 12,5192 |151 {47 B39 |2 392 158

8 3572|2785 726 ‘ 121 | 455 220] 63| 53,4 | 41,9 (4049 [ 368 811 16 5243 |'|91 iﬁg 344 IZQﬁ? 15,6

YXHMA 4.9: Iivakag kKolAwV TETPAYWVIKWY SLATOUWY
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4.3.4 AIAAIKAXIA BEATIZTOIIOIHXEHX METEOOYX

Xpnotponoovvtar 000 daopeTikég péBodol Yy TN Peitictomoinon mov  @oaivovtol

TOPAKAT.
4.3.4.1 MEXQ MONTE KAPAO
1) Ztatikn emilvon SIKTLOUATOC Omd TNV OMOi0 TPOKLATEL TO aPYIKO PAPog TOL
OIKTLMOUATOC.
2) T ke pafdo, mapaywyn toyaiov apBpod N oto ddomua (0.2,1), kot vroAoyiopds
véou gufadov dtatounc A=AxXN
3) Avrtiotoiyion TV SToUdV TOV PAPOOV LE TIC AUECHS UEYOADTEPEG AId TOV TIVOKQ,
KOIA®V TETPOYOVIK®OV SLOTOUMV.
4) Néa 6ToTIKN ETIAVOT SIKTVOUATOG.
5) "EAeyyog v v kabe pafido Gua aviéyxel 6e Ayopud | EQEAKVGHO avVAAOYO LE TNV
a&ovikn dvvaun mov ¢ ackeitol. Av Kamowo papdog dev aviExel ETGTPOPY| 6TO Prpa
2
6) Ymoloyiopog Papovg. Av givar pkpotepo and 1o eAdyioto, Bempodue to véo Papog
®¢ AAYLOTO Kot KpaTdue Tig dlatopués twv papdmv. Emotpoen oto frua 2.
7) Ta pAnoto 2-6 emavarappdvovtor yio N=100.000 @opéc
8) MOMG TEAEUDOGOVY Ol EMOVOANYELS EYOVUE KPOTNOEL TIC PEATIOTES S1OTOUEG KO TO

teMKo Bapog.

270 TOPoKAT® SIKTOOUA 5 KOUP®V:

I'a A=0.005 m?E=210 GPA, n enilvon péoon pedddov Movie Kapho divel o mopokdto
OTOTEAECLLATAL.
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Mivakag 4.3: Eupadov Awxtouns PaBSwv péow Mdvte Kdpro Siktudpatog 5 kduBwv

Papoog Ep(lg(;%()v
1 12.7
2 10.7
3 28.2
4 12.7
5 14.7
6 21.3
7 35.2

(kg)

» Tehkd Bapog diktvopartog: 1162,72 kg (évavtt apyikod Bapovg 2932,81 Kg)
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4.3.4.2 MEXZQ IIPOXOMOIQMENHX ANOIITHXHX

1) Ztatikn emidvon  SKTLVOUATOG,OMO TNV omoio TPOKLATEL apy KO PApog TOL

OIKTLMOUATOG.
2) H apywn Evépyeta tl iocovton pe 1o apyikd Bapog
3) H Beppoxpacia T icovtar pe T=10.000
4) Xe toyaio pafdo tomobetovpe Tuyoia Slotoun
5) Néa otoTiKn ETIALOT SIKTVOUATOG,.
6) H evépyela t2 1oovTon pe 10 véo Bapog

7) 'Eleyyog oe OAiym xor epehkvopd tov pafdmv. Edv kdmowo pafdoc dev avtéyet

EMGTPOON 070 Pripa 4.

8) Eav At=t2-t1 <0 t6te kpotdue 10 véo PApPoc ®¢ apyikd, t1=t2 ka1 amodeyouacTE TNV

Kowvovpia dtatopn. Emetpoen oto frua 4
9) AMudg Kortdpe TV mbovomta omodoyng P= e (AT
10) Moapoywyn toxoidv aptBpod A oto ddotnua [0,1]

11) Av P>A 16t kpoatdpe 10 véo Papog o¢ opyko, t1=t2 ka1 amodeyopoote TV

Kovovplo. SI0TOUN Kot ETGTPEPOVLLE 6T Brpa 4.
12) Ta Prpata 4-11 exavarapfdavovtot yio N=100%(ap1Oud pafdwv) popég

13) H Ogppoxpacio peidverar T=0,7xT kot edv T >Tmin=0,5 emotpépovpe oto Prina 4
14) MOMG TELELOGOVV Ol EXOVOANYELS EXOVUE KPOTNOEL TIG PEATIOTEG SLOTOUEG KOL TO

TEAMKO PApOC.

["a 10 dikTv A e TOVG 5 KOUPBOVG TPOKVTTOVV TO TOPAKAT® EUPASE TOV SOTOUMV:

Mivakag 4.4: Eppaddov Awatouns PaBSwv péow IMpocopoiwpévng AvOmtnong SIKtu®uatog 5

KOUBwv

Papoog Eppadov
(cm?)
1 10.7

18.7

23.1

14.7
12.7

o b~ WD

(op]

14.7

42.9

(kg)

» Telko Bapog diktvmpotog: 1158,37 kg (évavtt apyikcod Bapovg 1162,72 kg)
[Tapatnpovpe taAtl 6t 1 [lpocopoiwpévn Avomtnon tapdyet KOAOTEPO ATOTEAECUATA.
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4.4 BEATIZXTOIIOIHXEH TOIIOAOTIAX

4.4.1 EIZAT'QI'H

Tic tehevtaieg dekaetieg vanpée tepdotion e£EMEN otov Touéa NG PeAtiotomoinong
tonoloyiog. IMatépeg g ovykekpiuévng pebddov Pertiotomoinong eivar ou Bendsoe o
Kikuchi. H mio yevikn pope1, ¢ Peltiotonoinong tov Katackevdv ivol n feltiotonoinon
tonoloyiog [10]. Onwg ko pe T1¢ fertiotonoincelg oyfuotog Kot pHeyébovg, okomdsg g sival
N e0peon ¢ PEATIOTNG dtovoUnG TV VAIKOV. Me v Bedtiotomoinomn tomoloyiag, To TEAKO
OYNIO TNG KOTAOKEVNG gV Eivat YvGTo.

210Y0G TNG TAPOVGOG EPYOCING EIvaL 1 APAIPEST] TVXOIOV GTOXEIWV TNG KATAGKEVNC, OGTE
Vo TTPoKVTTEL peimon Tov PAPOVG NG KOTAOKEVLNG, AQUPAvovTag vaoyy  KATOl0vg
GUYKEKPIUEVOVG TEPLOPIOUOVS oV eEacPaMlovy TV OGQAAELD Kol OHOAN AEITOVPYIOL TNG
KOTOGKELNG,.

Topology

YXHMA 4.10: BeAtiotomoinon tomodoyias yépupag
(mnyn: https://steelandglassart.com/topology-optimization-truss-structure-diy-plans/)

YXHMA 4.11: BeAtiotomoinon tomodoyias yépupag
(mnyn: http://topshape.bm-rd.com/topology-optimization-overview/)
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4.4.2 KPITHPIA AXTOXIAX

1) Méywotn Metokiviion Képpov

Opoiwg v mapdypago 4.2.2

2) ZXraBepétnro Karookevng

Me ) ovveyn apaipeon otoyeimv, EALOYEVEL O KIVOLVOG TO SIKTVMO, VO YIVEL UNYOVIGHOG.
I'V avtd Ba mpémer va Anedel vdyv n oxéon o TV €0peon TV Pabumdv erevbepiog Tov
SIKTVAONOTOC.

Av b o ap1Budc TV pafdmv Tov SIKTLOUATOC, I 0 APOUOS TOV AVTIOPACE®Y Kol N 0 aptBude
TV KOUPOV T0TE:

e Db+r=2n - Ioootatikd(n OMKA 1606TaTIKO) AKTO®LLO
e Db+r>2n 2> Ynepotatikd Aktooua
e Db+r<2n 2> Ynootoatikd Awktdopo 1 Mnyoviopocg

[No va eEaocpolotel n Kvnuatiky] otafepotnta TG KATOOKELNG, YiveTol €vag aKoun
éleyyoc, vtoloyifovtog v opifovsa Tov UNTP®OL dvokapyioc. Av TpokvTTeL Undevikn (M
Ogv LVIAPYEL) YL APOIPEST GLYKEKPLUEVNS PEPOoV, TOTE KIVOLVEVEL 1| KATOGKELY|, OMOTE
npémel vo, emAeyel YU a@aipgon kdmowo GAAN papoog. O vroloyiopog g opilovoag [29]
YIVETOL HETATPENOVTOG TOV TETPAYOVIKO TIVOKO TOL UNTPOOV SLVCKAUYING, GE AV® TPLYOVIKO
KoL 6TV GVVEYELD TOAAATANGLALOVTAG T OTOLXELD TNG Sy VIOV TOV.

3) A&ovikég Taosig Tov Papoov

H xé0e amopeivovoa pdfoog Tov SIKTVAOUATOS TPEMEL VO AVTEYEL GE EPEAKVOUO 1 OATYM
avaAoya, OTwc £yl mePLypagel otny mapaypago 4.3.3.
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4.4.2 AIAAIKAZXIA BEATIEZTOIIOIHXZHX TOIIOAOTIAXZ

4.4.2.1 MEXQ MONTE KAPAO

1)

2)
3)
4)

5)
6)
7)
8)

9)

Ytatikn emilvon diktdmpatog, omd TNV omoio. TPOKLATEL TO apykd PApoc Tov
SIKTUMUATOC

Ag@aipeon tuyaiog papoov

Néa otatikn Enilvon diktvopotos.

"Eleyyog yia opiCovoa. Av mpokidmtel undevikn (1 dev vdpyet), TOTE EMGTPOPT GTO

Pripa 2.

"Eleyyoc yio pé€yrotn petaxivnon kOpPov. Av vdpyel GPAALO TOTE EMGTPOPY| GTO 2.
"Eleyyog yio a&ovikd @optio. Av vrdpyel cOAALO TOTE EMGTPOPN G6TO Prpa 2.
"Eleyyoc av emrpénetan véa apaipeon papomv. Av emtpénetal, EMGTPOPT 61O Prua 2.

Av 10 BApog NG KOTAGKELNG €lvol UIKPOTEPO TOL OPYLKOV, TOTE KPATAUE TO VEO MG
apyKd Kot EMOTPEPOVLE 6TO Prina 2
Ta prpata 2-8 eravorapfavovtor yio N=100x(ap1Bpuo koppwv) eopés.

10) MO TEAEIDOOVV 01 EMAVOAYELS EYOVUE OQULPESEL TIG PAPSOVG KL £XOVUE KPATNHOEL

10 TEAMKO Bdpoc.

["a to diktvopa :

YXXHMA 4.15: Aiktvwua 5 koufwv feAtiotomomuévo o Tomoloyla

» Telko Bapog diktvmporoc: 2586 kg (évavtt apyikod Bapovg 2932 kg)
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KE®AAAIO 5: XYYNAYAXMOX MEGOAQN
BEATIETOITIOIHXHX

5.1 AIKTYQMA 12 KOMBQN

To dwtdmpa eoptileton pe 1o id10 Papog twv pafdwv, mov Bewpeiton o1 aokeiTol GTOVG
KOUPovg TV paPowv, Kot LE TO OPEAIO POPTIO dVO POPTNYDV AVTOKIVATOV Bapovg 60t Kot
30t avtioctoyya. To diktvopa erniong goptiletal pe 160d0OVOUO 0PILOVTIO GEIGIKO POPTIO TOL
Aappéaverar 100 KN ©¢ T0606TO TG CLUVIGTAREVNC TOV KATAKOPLO®V @opTtiov. To celouikod
QOPTIO Kol TO OQEAMO POoPTio HOPAlovTol OUOIOHOPPO GTOVS KOUPOVG TG dved GEPAS TOV
SIKTVOUOTOC.

XXHMA 5.1: Aiktvowpa 12 kéufwv

Mrkog avoiypotog 3m, Hyog 2m,epfadov Stotopng pipdmy 0,008 m?
Adyo popeng SIKTLVOMHOTOG, OV LIAPYXEL dvvaTdTnTo OaQaipeong pdPoov, apa M
Beltiotonoinon toroloyiog elvon mepirt.

5.1.1 XTATIKH ANAAYXZH

Mivakag 5.1: EEwtepikés Suvdpels twv kOpPBwv Siktdwpatos 12 kéuBwv

Képpog Kota X (KN) Kata Y (KN)
1 0.0000000 -2.7021432
2 0.0000000 -3.6441431
3 0.0000000 -3.6441431
4 0.0000000 -3.6441431
3 0.0000000 -3.6441431
6 0.0000000 -1.5700001
7 100.00000 -151.57001
8 0.0000000 -153.64415
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10
11
12

0.0000000
0.0000000
0.0000000
0.0000000

-153.64415
-153.64415
-153.64415
-152.70215

Mivakag 5.2: Metakivioelg twv KOpBwv SIktvwuatog 12 kOupwv

Koppog X(m) Y(m)

1 0.0000000 0.0000000

2 9.85467224E-04 -9.53088421E-03
3 2.35652667E-03 -1.48210321E-02
4 3.69187188E-03 -1.47136627E-02
5 4.57019778E-03 -9.31592844E-03
6 4.57019778E-03 0.0000000

7 5.01457183E-03 -1.80440256E-04
8 4.83600004E-03 -9.35517251E-03
9 3.85053083E-03 -1.48325674E-02
10 2.47946824E-03 -1.49124451E-02
11 1.14412140E-03 -9.70195606E-03
12 2.65795039E-04 -5.72155463E-04

Mivakag 5.3: Avtidpdoeis twv kKOUPwv Siktvwpatog 12 kouBwv

Koppog Kata X (KN) Kata Y(KN)
1 -99.998283 452.81232
2 2.80346721E-04 -3.6434534
3 2.35382468E-04 -3.6438897
4 4.31153923E-04 -3.6431761
5 -6.69190194E-05 -3.6453536
6 -5.54000362E-05 480.61047
7 100.00014 -151.57001
8 -1.12390518E-03 -153.64485
9 2.27302313E-04 -153.64403
10 -1.19745731E-03 -153.64441
11 -1.10563636E-03 -153.64240
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12 -2.05118122E-04 -152.70209

Mivakag 5.4: AZovikég Twv paBSwv Siktdwpatog 12 kOuPwv

Papooc Amo —Ilpog xkopPo A&ovikn( KN)
1 1-2 551.86163
2 1-7 -151.57001
3 1-8 -543.07245
4 2-3 767.79327
5 2-8 147.59770
6 2-9 -259.51810
7 3-4 747.79333
8 3-9 -9.6897593
9 3-10 24.036743
10 4-5 491.86249
11 4-10 166.97720
12 4-11 307.59024
13 5-6 0.0000000
14 5-11 -324.26309
15 5-12 591.14532
16 6-12 -480.61047
17 7-8 -100.00001
18 8-9 -551.86273
19 9-10 -767.79504
20 10-11 -7147.79425
21 11-12 -491.86276

» To Bapog tov diktvdpatog eivar: 3769,7429  kg.
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5.1.2 BEATIZTOIIOIHXZH XXHMATOX

Mivakag 5.5: Tedikég Zuvtetaypéveg Siktvwpatos 12 kouBwv

MONTE KAPAO MPOZOMOIQMENH ANONTHZH
Koppog X (m) Y(m) Koéppog X (m) Y(m)
1 0.0000000 0.0000000 1 0.0000000 0.0000000
2 3.5922933 0.0000000 2 3.5260050 0.0000000
3 6.3963556 0.0000000 3 6.0813289 0.0000000
4 9.5796404 0.0000000 4 9.5466127 0.0000000
5 12.554180 0.0000000 5 12.557337 0.0000000
6 15.000000 0.0000000 6 15.000000 0.0000000
7 0.47427642  1.5396473 7 0.45972705 1.6631296
8 2.9307699 1.5746598 8 3.0276148 1.5747353
9 5.5584575 1.6980579 9 5.6684275 1.6889786
10 8.9219055 1.6623536 10 8.6740618 1.5804803
11 11.492367 1.5343535 11 11.415113 1.4974372
12 14.579304 1.5280004 12 14.423829 1.6170398
Tehko 3410.5093 Tehko 3383.6924
Bapog(kg) Bapog(kg)

YXXHMA 5.2: Aiktvwua 12 kéufwv feAtioTomomuévo o€ oxnua

v TMapotnpovpe 611 mpokvmrel peioon Papovg 10,2% £Evavit tov apyikod Adym
BeAtioTomoinong oyfuatog.
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5.1.3 BEATIZTOIIOIHXH METEOOYX

Mivakag 5.6: Eypadov Swatouris PaBSwv Siktvwpatog 12 kdpupwv

MONTE KAPAO MPOXOMOICMENH ANOIITHXH
Papoog Ano -IIpog  Eppadov Avatopng Papoog Ano —Ilpog Eppadov Avatopng

Kkoupo (cm?) Koupo (cm?)
1 1-2 28.20 1 1-2 28.20
2 1-7 23.20 2 1-7 18.10
3 1-8 42.90 3 1-8 50.90
4 2-3 42.90 4 2-3 72.10
5 2-8 50.90 5 2-8 50.90
6 2-9 35.20 6 2-9 23.20
7 3-4 82.10 7 3-4 35.20
8 3-9 42.90 8 3-9 35.20
9 3-10 20.70 9 3-10 18.10
10 4-5 42.90 10 4-5 72.10
11 4-10 18.10 11 4-10 20.70
12 4-11 18.10 12 4-11 28.20
13 5-6 23.20 13 5-6 23.20
14 5-11 54.90 14 5-11 18.10
15 5-12 35.20 15 5-12 35.20
16 6-12 28.20 16 6-12 72.10
17 7-8 28.20 17 7-8 18.10
18 8-9 42.90 18 8-9 42.90
19 9-10 54.90 19 9-10 50.90
20 10-11 58.90 20 10-11 50.90
21 11-12 72.10 21 11-12 72.10

Telxko 1780.7086 Telko 1730.8633
Bapog(kg) Bapog(kg)

v' Topatnpoope OtL mpokOmtel peiowon Pdapovg 54,1% Evovit tov apyikod Ady®
BektioTomoinong peyéboug.
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Ta m06ooTd PedtioTonoinong twv dVo pebOdWV Paivovtal 6TO TUPUKAT® SLAYPOLLLAL.

60 54.1%
40
20 10,2%
0 .
IxAHo MéeyeBog

YXHMA 5.3: [Tocootda Bertiotomoinong pebodwv

5.2 AIKTYQMA 6 KOMBQN

100

YXHMA 5.4: Aiktvwua 6 kouBwv

Eppadov dtatopng papdov: A=0.008 m?, pétpo Eractikomrtac: E=210 GPA
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5.2.1 XTATIKH ANAAYZH

Mivakag 5.7: EEwtepikég Suvapels twv kopBwv (IB kat e&wtepikd @optia) Siktudpatog 6

KOUPwv

Koppog Kata X (KN) Kata Y (KN)
1 0.0000000 -5.3603153
2 0.0000000 -109.15063
3 0.0000000 -105.36031
4 0.0000000 -5.3603158
5 0.0000000 -9.1506310
6 0.0000000 -5.3603158

Mivakag 5.8: MeTakvijoelg Twv KOUBwV SIKTUMOUATOS 6 KOUPWV

Képpog X(m) Y(m)

1 0.0000000 0.0000000

2 -6.84126862E-04  -1.68709049E-03
3 -8.78280785E-04  -3.66543443E-03
4 0.0000000 0.0000000

5 6.56537479E-04 -1.58146652E-03
6 7.91909348E-04 -3.54601606E-03

Mivakag 5.9: AvtiSpaoetg Twv KOUPwv SIKTLOUATOS 6 KOPBWV

Koppog Kata X (KN) Kata Y(KN)
1 339.74261 109.87596
2 -2.92953191E-05 -109.15067
3 -6.56564007E-05 -105.36015
4 -339.74261 119.14600
5 7.89382648E-06 -9.1506720
6 2.36666638E-05 -5.3604026
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Mivakag 5.10: Afovikég Twv pdRSwv SIKTUOUATOG 6 KOUPBWV

Papoog Amo —Ilpog koppo A&ovikn( KN)
1 1-2 -229.86665
2 1-4 0.0000000
3 1-5 - 155.38809
4 2-3 -65.235725
5 2-4 168.49789
6 2-5 35.489639
7 3-5 -64.325432
8 3-6 92.257133
9 3-10 40.124554
10 4-5 220.59662
11 5-6 45.484951

» To Bapog tov diktvmpartog sivar: 3974.2522 kg.
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5.2.2 BEATIZTOIIOIHXZH XXHMATOX

Mivakag 5.11: TeAwkég ZuvteTaypéves SIKTUOUATOS 6 KOUBwWV

MONTE KAPAO MPOXOMOIQMENH ANOIITHXH
Koupog X (m) Y(m) Koppog X (m) Y(m)
1 0.0000000 0.0000000 1 0.0000000 0.0000000
2 5.3065686 1.0700945 2 4.4646149 0.67204475
3 8.7873898 1.2746906 g 8.7418804 1.1849377
4 0.0000000 5.0000000 4 0.0000000 5.0000000
5 4.9180217 3.7199383 5 5.0717640 3.7694495
6 8.6238661 3.7610846 6 8.2124214 4.4800081
Tehko 3078.8962 Tehko 3018.9863
Bapog(kg) Bapog(kg)
YXHMA 5.5: Aiktowua 6 kéuPfwv BeATioToToUévo o€ oxnua
v Tlapornpovpe 6Tt Tpokvntet peimon Papovg 24,1% évavtt Tov apykod Aoyw
BeAtioTomoinong oyfuatog.
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5.2.3 BEATIZTOIIOIHXZH METEOOYX

Mivakag 5.12:Eppadov Atatouns PaBSwv Siktuhpatog 6 kouBwv

MONTE KAPAO MPOXOMOIQMENH ANOIITHXH
Papoog Ané —Ilpog EpPadov Avatopng Papoog Amné —Ilpog Eppasov Avatopng
KOuBo (cm?) KOuBo (cm?)
1 1-2 28.20 1 1-2 28.20
2 1-7 23.20 2 1-7 18.10
g 1-8 42.90 3 1-8 50.90
4 2-3 42.90 4 2-3 72.10
5 2-8 50.90 5 2-8 50.90
6 2-9 35.20 6 2-9 23.20
7 3-4 82.10 7 3-4 35.20
8 3-9 42.90 8 3-9 35.20
9 3-10 20.70 9 3-10 18.10
10 4-5 42.90 10 4-5 72.10
11 4-10 18.10 11 4-10 20.70
Telxko 1894.7581 Telko 1874.8341
Bapog(kg) Bapog(kg)

v Tlapornpovpe 6t Tpokvntet peimon Papovg 52,8% évavtt Tov apyikod Aoyw
BeAtiotomoinong peyéboug.

5.2.4 BEATIZTOIIOIHXZH TOITIOAOT'IAX

To oVvoro avtwdpdcewv kot papdwv eivar 15, eved ov koépuPor elvan 6. Omodte vRAPy)EL
duvatoto agaipeonc 3 papowv (=15-6x2). Aparpovvtar ot pafdot 2,6,11.

2| 100

YXHMA 5.6: Aiktvwua 6 koupwv Bertiotomonuévo o€ tomoloyia
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» Telko Bapog diktvmporoc: 2978 kg (vavtt apyikod Bapovg 3974 kg)

v Tlapornpovpe 6t Tpokvntet peimon Papovg 25,1% évavtt Tov apyikod Aoyw
BeltioTomoinong Tomoloyiog.

Ta m06ootd Pedtiotonoinong tov Tpidv pebddwv eaivovtol 6To TaPaKAT® SLAyPOLLLAL.

60 52,8%
40 T 94.1% 25,1%
20 —
0 . . .
Ixnuo MéyeBog TomoAoyia

XXHMA 5.7: lloooota Pedtiotomoinons uedodwv

5.2.5 TAYTOXPONH BEATIXTOIIOIHXH XXHMATOZX, METEOOYZ, TOIIOAOTIAXZ

AoV Tpdta mpaypotonombnke Pertictomoinon tomoroyiag, KaTd TV omoio apapEtnkay ot
papoot 2,6,11, ommv ovvéyela mpaypatomoindnke Peltictomoinon oyNUOTOS Kot TEAOC
BeAtiotomoinom peyébovc.

YXHMA 5.8: Aiktvwpa 6 koufwv BeATioTomomuévo Tautdypova o€ oxnua, ueyeog, tomoloyia.
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Mivakag 5.13: TeAkég TUVTETAYUEVES

Mivakag 5.14: Eufadov Alxtouwv

Koppog X (m) Y(m)
1 0.0000000 0.0000000
2 4.4131498 0.68919986
3 9.2808104 1.2041485
4 0.0000000 5.0000000
5 4.3989897 4.7681351
6 8.6632757 3.7023556

» Tehkd Bapog diktvopartog: 840.69 Kg.

Pafdog Am6 —IIpog képfo Eppadov( cm?)
1 1-2 28.20
2 1-5 23.10
3 2-3 18.10
4 2-4 35.20
5 2-6 23.20
6 3-5 23.20
7 3-6 28.20
8 4-5 35.20

v TMapotnpovpe 6t Tpokvntel TeMKN peioon Papovg 78,8 % Evovtl Tov apytkov.
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5.3 AIKTYQMA 14 KOMBQN

210 mopoakdTe Siktompa yivetal tavtdypovn Pertiotonoinon Tomoloyiog, Tynpatog Kot
MeyéBovg:

1100 lloo lmo
18 19 20 2

l]OO l]OO

XXHMA 5.9: Aiktvwua 14 kéupwv

Eppadov Staropng pépdov A=0,005 m?, pétpo Eracticottac E=210GPA

To apywd Bapog katackevng yopic Pertiotonoinon eivar: 3621.2368 kg

» H oepd pe v omoia 0o Bertiotomombei 1o diktvmpa sivar:

1. TomoAoyia

2. Zyfpa
3. Méyebog
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5.3.1 BEATIZTOIIOIHXZH TOITIOAOTIAXZ

A6 v avdivon yuo Bedtiotonoinomn tomoloyiag,uetd and apaipeon tov papowv 4, 16,
TPOKVTTEL TO €ENG OIKTVMLOL:

[

r~

-

XXHMA 5.10: Aiktvwua 14 kouPwv Bedtiotomoimnuévo o Tomoloyia

5.3.2 BEATIZTOIIOIHXZH XXHMATOZX

Mivakag 5.15: TeAwkés Zuvtetaypéves SIKTLOPaToS 14 kOpBwv

Koppog X(m) Y(m)
1 0.0000000 0.0000000
2 3.1612418 3.1083453
3 5.0840073 4.5766053
4 9.9782829 7.1572008
5 11.986761 4.9659095
6 15.485084 2.9880230
7 18.000000 0.0000000
8 0.0000000 8.0000000
9 4.1976857 8.0000000
10 7.1696439 8.0000000
11 9.0000000 8.0000000
12 11.472699 8.0000000
13 15.012588 8.0000000
14 18.000000 8.0000000
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XXHMA 5.11: Aiktvwua 14 kéuPwv Bertiotomotnuévo as tomoloyia,oxrpa

Mivakag 5.16: AZovikég Twv paBdwv Siktumwpatog 14 kéupwv

Papoog Amo —Ilpog képpo A&ovui( KN)
1 1-2 -450.69424

2 2-3 -450.69510

3 2-8 6.33805030E-05
4 3-4 -540.83246

5 3-9 -125.00013

6 3-10 150.00038

7 4-5 -540.83459

8 4-10 -450.69342

9 1-11 -100.00008
10 4-12 -450.69281
11 5-6 -450.69458
12 5-12 149.99907

13 5-13 -124.99998
14 6-7 -450.69525
15 6-14 -2.70770579E-05
16 8-9 -175.00002
17 9-10 -99.999924
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18
19
20
21

10-11
11-12
12-13
13-14

274.99963
274.99966
-99.999680
-174.99971

Mivakag 5.17: TeAkéEG LETAKIVIOELS TwV KOPPBWV SikTumpatog 14 kéupwv

Koppog X(m) Y(m)

1 0.0000000 0.0000000

2 -8.71878467E-04  -4.35939699E-04
3 3.28668160E-03 -8.41754023E-03
4 3.62342689E-09 -5.58002992E-03
5 -3.28666740E-03  -8.41752253E-03
6 8.71880737E-04 -4.35940194E-04
7 0.0000000 0.0000000

8 0.0000000 8.0000000

9 -3.12500022E-04 -1.15819573E-02
10 -4.91071318E-04  -8.06039665E-03
11 -5.34782885E-10  -5.69907762E-03
12 4.91070328E-04 -8.06038175E-03
13 3.12499469E-04 -1.15819275E-02
14 0.0000000 0.0000000
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5.3.3 BEATIZTOIIOIHXZH METEOOYX

Mivakag 5.18: EpRadov Statopns pdRSwv Siktuwpatog 14 kOpPwv

Papooc  Amo —IIpog Eppaddv Avatopng

Koppo (cm?)
1 1-2 35.20
2 2-3 35.20
3 2-8 20.70
4 3-4 50.90
5 3-9 35.20
6 3-10 20.70
7 4-5 50.90
8 4-10 35.20
9 1-11 58.90
10 4-12 35.20
11 5-6 50.90
12 5-12 72.10
13 5-13 35.20
14 6-7 35.20
15 6-14 23.20
16 8-9 42.90
17 9-10 18.10
18 10-11 72.10
19 11-12 35.20
20 12-13 20.70
21 13-14 18.10

» Telo PBapog diktvoparog: 2309.42 kg (évavtt apyucov 3621.24 kg)
v TIpokdmrel dnAadn tehkn peiwon Bapovg 36%6 .

Yopeova pe v gpyacio tov Max Hultman (2010) [9], oto 310 dikTvmpo Tpokuye TeEMKO
Bapog 1245 kg. TTap’olo avtd, dev gival cmoTO va yivel Guecn oOYKPLON, IO KOl GTNV
gpyocia Tov, 1 Pektictonoinomn tonmoloyiog mepteAdupave Kot apaipeon KOUPwv, Tépa amd
apaipeomn paPomv. Zuven®g 10 TEAKO dkTOmpa amotereito and 11 kopuPovug ko 14 pdfdovc.
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KE®AAAIO 6: XYMIIEPAXMATA

2 TapovS SIMAGUATIKY] avartHyOnKay adydpBpotl BeEATIOTONTOINONG OIKTVMOUATOS UECH
g MeBddov Movte Kapro kot Mebddov [pocsopoimpévng Avontnong, ¢ Tpog 10 GYNLa,
T0 néyehoc Ko TNV Tomoroyia.

Me Bdaon 10 omoteEAéoUOTO TOV  TOPOOEYUATOV cvumepaivoope o6ttt 11 MéBodog
[Tpocopowwpévng Avénmnong, ov Kot mo ¥povoPopa ¢ mpog v ektéleon g (Yo v
akpifelo, 0 YPOVOC EKTEAECNG TV EMOVOARYE®Y NTOV LIEPITAGSIog TG Movte Kdapho),
nmapovctalel kaAvtepa amoteléopata oe oyéon e v Mébodo Movte Kapro.

Ocov apopd T1c Pedtiotonoincelg oynuatog, peyébovg kot tomoroyiog, cupmepaivovpe 0Tl
N PeAtiotonoinon peyéBovg mpooeipet ooBnTd peyaAdTEpn owovopio Kot KaAVTEPO
OTOTEAECUATO E0IKA GE TMEPIMTOON MOV £YEL YIVEL GLUVINPNTIKY TPOOLOGTUGIOADYNON TNG
kataokevng. O ouvovaopdg OUMG Kol TOV TPUDV OTOQEPEL TO UEYUAVTEPO KEPOOG KO
OlKOVOUia GTNV KATOUGKELT].

O kddwag pmopel €0KOAO VO EVOOUOTOOEL GE VEIOTAUEVO EUTOPIKA TPOYPAULOTOL,
TaipvovToS Mg apytkd Prna v Tapodca SITAMUATIKY £pYOcid.
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IHAPAPTHMA

I. KQAIKAX I'IA XTATIKH EIIIAYXH

PROGRAM DIKTYWMA

REAL:: X(50),Y(50),E(50),A(50,50),AZ(50),WEIGHT (50), &
L(50),p(50,1),SLOPE (50), TMAT (50,2,4),TTMAT (50,4,2),F (50
AKTOT1 (50,4,2),AK(50,2,2),AKTOT (50,4,4) ,KTOT (50, 50),B (5
) ,KT2(50,50)

INTEGER:: START (50),FINISH(50)

4

)
0,5 O),U(SO),col(SO,l

PRINT*, 'DWSTE ARITHMO KOMBWN'

READ (*, *) NODES

PRINT*, 'DWSTE ARITHMO RABDWN'

READ (*, *) ELEMENTS

DO I=1,NODES

PRINT*, 'DWSTE TIS SYNTETAGMENES TOY KOMBOY', I

READ (*,*) X(I),Y(I)

17 PRINT*, 'O KOMBOS',I,'EINAI KOMBOS STHRIKSHS? 1 GIA NAI ,2 GIA OXI'

READ (*, *) K

IF (K.EQ.1) THEN

20 PRINT*, 'AN EINAI DESMEYMENOS KATA X PATA 1,KATA Y 2,KAI STIS 2 DIEYTH.
PATA 0.

READ (*,*) J

IF (J.NE.l1.AND. J.NE.2.AND. J.NE.(O) THEN

PRINT*, 'DWSATE MH APODEKTH TIMH'

GO TO 20

ELSE IF (J.EQ.1
U(2%(I-1)+1)=0.
ELSE IF (J.EQ.
U (2% (I-1)+2)
ELSE IF (J.EQ.
U(2* (I-1)+1)
U(2* (I-1)+2)
END IF

ELSE IF (K.NE.l.AND.K.NE.2) THEN

PRINT*, 'DWSATE MH APODEKTH TIMH'

GO TO 17

ELSE

END IF

PRINT*, 'ASKEITAT FORTIO STON KOMBO',I,'?;AN NAI PATHSTE 1°
READ (*, *) K

IF (K.EQ.l) THEN

PRINT*, 'FORTIO KATA X'

READ (*,*) P(2*(I-1)+1,1)

PRINT*, 'FORTIO KATA V'

READ (*, *) P(2* (I-1)+2,1)

ELSE

P(2* (I-1)+1,1)=
P(2%(I-1)+2,1)=
END IF

END DO

DO I=1,ELEMENTS
PRINT*, 'DWSE ARXH KAI TELOS TOY STOIXEIOY',I
READ (*, *) START (I), FINISH (I)

THEN

THEN

THEN

)
5
2)
0.5
0)
5
5

0.
0.

0
0
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PRINT*, 'DWSE EMBADON DIATOMHS A TOU STOIXEIOY ' ,I
READ (*, *) AZ(I)
E(1)=210000000

L(I)=((X(FINISH(I))- X(START(I)))**2+(Y(FINISH(I))-Y(START(I)))**2)**(0.5)
L(I)=ABS(L(I))

IF (X(FINISH(I))- X(START(I)).EQ.0) THEN

IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.O0) THEN

SLOPE (I)=1.5707963268

ELSE

SLOPE (I)=4.7123889804

END IF

ELSE

IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.O0 .AND. X(FINISH(I))- X(START(I)).GT.O0)
THEN

SLOPE (I)=ATAN ((ABS(Y(FINISH(I))-Y(START(I))))/ (ABS(X(FINISH(I))-

X (START (I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0O .AND. X(FINISH(I))-

X(START(I)) .LT.0) THEN
SLOPE (I)=1.5707963268+ ATAN( (ABS(X(FINISH(I)) -

X (START (I))))/ (ABS (Y (FINISH(I))- Y(START(I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).LT.0 .AND. X (FINISH(I))-

X (START (I)) .GT.0) THEN

SLOPE (I)=6.2831853072- ATAN ( (ABS (Y (FINISH (I)) -
Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X(START(I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).EQ.0) THEN

SLOPE (I)=0

ELSE

SLOPE (I)=3.1415926536+ATAN ( (ABS (Y (FINISH (I)) -

Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X(START(I)))))

END IF

END IF

TMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))

TMAT (I,1,2)=SIN(SLOPE (I))

TMAT (I, 2, 3)=COS (SLOPE (I))

TMAT (I,2,4)=SIN(SLOPE (I))

TTMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))

TTMAT (I,2,1)=SIN(SLOPE (I))

TTMAT (I, 3,2)= COS (SLOPE (I))

TTMAT (I, 4,2)=SI (SLOPE(I))

AK(I,1,1)=E(I)*AZ(I)/L(I)

AK(I,1,2)= —E(I)*AZ( ) /L (I)

AK(I,2,1)= -E(I)*AZ(I)/L(I)

AK(I,2,2)= E(I)*AZ(I)/L(I)

DO Jl=1,4

DO J2= 1,2

AKTOT1 (I,J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT1 (I,J1,J2)=AKTOT1 (I,J1,J2)+TTMAT (I,J1,J3)*AK(I,J3,J2)
END DO

END DO

END DO

DO Jl=1,4

DO J2= 1,4

AKTOT (I, J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT (I,J1,J2)=AKTOT (I, J1l,J2)+AKTOT1 (I, J1,J3) *TMAT (I, J3, J2)
END DO

END DO

END DO
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END DO

DO Jl=1,2*NODES
DO J2=1,2*NODES
KTOT (J1,J2) =0
END DO

END DO

DO I=1,ELEMENTS

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1) +
AKTOT (I,1,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START(I)-1)+2) +
AKTOT (I,1,2)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) +
AKTOT (I,1,3)

KTOT ( (2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2))=KTOT ((2* (START(I)-1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2)) +
AKTOT (i,1,4)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1) +
AKTOT (I,2,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START(I)-1)+2) +
AKTOT (I,2,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) = KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) +
AKTOT (I, 3,3)
KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2*(FINISH(I)-1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+2) +

AKTOT (I, 3,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)
AKTOT (I,4,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) = KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) +
AKTOT (I,4,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) +
AKTOT (I,2,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)=KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2) +
AKTOT (I,2,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)+
AKTOT (I,3,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)+
AKTOT (I,3,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)+
AKTOT (I,4,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)+
AKTOT (I,4,2)

END DO

do i=1,2*nodes

do j= 1,2*nodes

KT2 (i, J)=KTOT (i,])

end do

end do

DO I=1,2*NODES

IF (U(I).EQ.0.5) THEN

DO J=1,2*NODES

KTOT (I,J)=0

KTOT (J, I)=0

KTOT (I,I)=1

END DO

ELSE

END IF

END DO

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2) +

DO I=1,2*NODES
DO J=1, 2*NODES

B(I,J)=0
A(I,J)=KTOT(I,J)
END DO

END DO
N=2*NODES
DOI=1,N

DO J = 1,N
B(I,J) = 0.0
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DO J =
IF (A(
BIG =
IROW = J
END IF
END DO

.GT.BIG) THEN

IF (BIG.GT.A(I,I)) THEN
DO K = 1,N

DUM = A(I,K)

A(I,K) = A(IROW,XK)

A (IROW, K) DUM
DUM = B (I,
B(I,K) = B
B (IROW, K)
END DO
END IF

)
IROW, K)
DUM

I~ =l

DUM = A
DO W =
A(I,W)
B(I,W) =
END DO
END DO
END DO

=1

DO J =1
(

1

PRINT*, 'OI EKSWTERIKES DYNAMES EINAI'
DO i=1,2*nodes

PRINT*, P(i,1)

END DO

DO I=1,n
DO J1=1,1
COL (I, J1)=0
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DO J2=1,n

COL (I, J1)=COL(I,J1)+B(I,J2)*P(J2,J1)

END DO

END DO

END DO

print*, 'OI METAKINHSEIS TWN KOMBWN EINAT'
do I=1,2*NODES

print*, COL(I,1)

END DO

DO I=1,n

DO J1=1,1

P(I,J1)=0

do J2=1,n

P(I,J1)=P(I,J1l)+KT2(I,J2)*COL(J2,J1)

END DO

END DO

end do

PRINT*, 'OI ANTIDRASEIS TWN KOMBWVN EINAT'

DO I=1,2*NODES

print*,P(I,1)

END DO

DO i=1,ELEMENTS

F(I)= E(I)*AZ(I)/L(I)* (COS(SLOPE(I))* (col(2*(FINISH(I)-1)+1,1)-
col (2* (START(I)-1)+1,1)) &

+SIN(SLOPE(I))*( col (2* (FINISH(I)-1)+2,1)-col (2* (START(I)-1)+2,1)))

PRINT*, 'H AKSONIKH TOY STOXEIOY',I, START(I),'-',FINISH(I), 'EINAI', F(I)
END DO

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850%AZ (I)*L(I)

TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)

END DO

PRINT*, 'TO BAROS THS KATASKEYHS EINAI', TOTWEIGHT, 'KG'

END PROGRAM
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I1. KQAIKAZX I'lA BEATIXTOIIOIHXH 2 XHMATOX ME MONTE KAPAO

PROGRAM DIKTYWMA

REAL: :X (50),Y(50),E(50),A(50,50),AZ(50),WEIGHT (50),C(50),K,J,N,XORIG(50),Y0
RIG(50), &
L(50),P(50,1),SLOPE (50),TMAT (50,2,4),TTMAT (50,4,2),F(50),XFIN(50),YFIN(50),
MINWEIGHT, &

AKTOT1 (50,4,2) ,AK(50,2,2),RAKTOT (50,4,4),KTOT (50,50),B(50,50),U0(50),col (50,1
) ,KT2(50,50),p2(50,1)

INTEGER:: START (50),FINISH(50),values(1:8),s

integer, dimension(:), allocatable :: seed

OPEN (unit = 1, file = "Input.txt", status='old', action='read' )
read (1, *) nodes,elements

do i=1,nodes

read(1l,*) x(i),y (1)

end do

do i=1,2*nodes
read(1l,*) U(1i)
end do

do i=1,elements
read(l,*) start(i),finish(i),az (i)
end do

do i=1,2*nodes
read(1l,*) P(i,1)
end do

close (UNIT=1)

do i=1,nodes
if (U(2*(i-1) +1).eq.0.5) then

C(I)=5
else if (U(2*(i-1)+2) .eq.0.5) then
C(I)=5
end if
end do
DO I=1,ELEMENTS
E(1)=210000000
(I)=(( (FINISH(I))- X(START(I)))**24+ (Y(FINISH(I))-Y(START(I)))**2)**(0.5)
(I)=ABS(L(I))
IF (X(FINISH(I))- X(START(I)).EQ.0) THEN
IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0) THEN
SLOPE (I)=1.5707963268
ELSE
SLOPE (I)=4.7123889804
END IF
ELSE
IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0O .AND. X (FINISH(I))- X(START(I)).GT.0)
THEN
SLOPE (I)=ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I))-Y (START(I))))/ (ABS (X (FINISH(I))-
X(START (I)))))
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ELSE IF (Y(FINISH( ))— Y(START(I)).GT.0 .AND. X (FINISH(I))-
X (START(I)) .LT.0) THEN
SLOPE (I)=1. 5707963268+ ATAN ( (ABS (X (FINISH(I)) -
X (START (I))))/ (ABS(Y(FINISH(I))- Y(START(I)))))
ELSE IF (Y(FINISH( ))— Y(START(I)).LT.0 .AND. X (FINISH(I))-
X (START(I)) .GT.0) THEN
SLOPE (I)=6. 2831853072— ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I)) -
Y (START (I))))/ (ABS(X(FINISH(I))- X(START(I)))))
ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).EQ.O) THEN
=0

SLOPE (I)

ELSE

SLOPE (I)=3.1415926536+ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I)) -
Y (START (I))))/ (ABS(X(FINISH(I))- X(START(I)))))

END IF

END IF

TMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))

TMAT (I,1,2)=SIN(SLOPE (I))

TMAT (I, 2, 3)=COS (SLOPE (I))

TMAT (I,2,4)=SIN(SLOPE (I))

TTMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))

TTMAT(I,2,1)=SIN(SLOPE(I))

TTMAT (I,3,2)= COS (SLOPE(I))

TTMAT(I,4,2)=SI (SLOPE (I))
K(I,1,1)=E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,1,2)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,2,1)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,2,2)= E(I)*AZ(I)/L(I)

DO Jl=1,4

DO J2= 1,2

AKTOT1 (I, J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT1 (I,J1l,J2)=AKTOT1 (I,J1l,J2)+TTMAT (I,J1,J3)*AK(I,J3,J2)
END DO

END DO

END DO

DO Jl=1,4

DO J2= 1,4

AKTOT (I,J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT (I,J1,J2)=AKTOT (I, Jl,J2)+AKTOT1 (I, J1,J3) *TMAT (I, J3,J2)

END DO

END DO

END DO

END DO

DO Jl=1,2*NODES
DO J2=1,2*NODES
KTOT (J1, J2) =0
END DO

END DO

DO I=1,ELEMENTS

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1) +

AKTOT (I,1,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2) +

AKTOT (I,1,2)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) +
AKTOT (I, 1, 3)

KTOT ( (2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2))=KTOT ((2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH (I)-
1)+2)) + AKTOT(i,1,4)
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KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1) +
AKTOT (I,2,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2) +
AKTOT (I,2,2)

KTOT (2* (FINISH (I )
1)+1) + AKTOT (I
KTOT(Z*(FINISH( )
1)+2) + AKTOT (I

1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1)
r3)
1)
r4)
KTOT(Z*(FINISH( ) 1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)
r4)
1)
r3)
1)+

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I) -

+1,2* (FINISH(I)-1)+2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I)-

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-
1)+2) + AKTOT (I
KTOT(Z*(FINISH( )
1)+1) + AKTOT (I
KTOT (2* (START (I )
AKTOT (I, 2, 3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)=KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH (I)-1)+2) +
AKTOT (I,2,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)+
AKTOT (I, 3,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)+
AKTOT (I, 3,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)+
AKTOT (I,4,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)+
AKTOT (I, 4,2)

END DO

+2,2* (FINISH(I)-1)+1) = KTOT(2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-

2,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT(2* (START(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) +

do i=1,2*nodes

do j= 1,2*nodes

KT2 (i,3)=KTOT (i, 7)
end do

end do

DO I=1,2*NODES

IF (U(I).EQ.0.5) THEN
DO J=1,2*NODES

KTOT (I, J)=0
KTOT (J, I)=0

KTOT (I,1I)=1
END D

ELSE

END IF

END DO

(o}

DO I=1,2*NODES
DO J=1,2*NODES
B(I,J)=0
A(I,J)=KTOT (I,J)
END DO

END DO

N=2*NODES
DO I =

’ .GT.BIG) THEN
BIG (
IROW = J
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END IF
END DO

IF (BIG.GT.A(I,I)) THEN
DO K = 1,N

DUM = A(I,K)

A(I,K) = A(IROW,K)
A(IROW,K) = DUM

DUM = B(I,K)

B(I,K) = B(IROW,K)

B (IROW,K) = DUM

END DO

END IF

open (unit=2,file="Output.txt",action="write",status="replace")

WRITE (2,*) 'OI EKSWTERIKES DYNAMES EINAT'
DO i=1,2*nodes

p2 (i,1)=p (i, 1)

WRITE (2, *) P(i,1)

END DO

DO I=1,n

DO Jl1=1,1

COL(I,J1)=0

DO J2=1,n
COL(I,J1)=COL(I,J1)+B(I,J2)*P(J2,J1)
END DO

END DO

END DO

WRITE (2,*) 'OI METAKINHSEIS TWN KOMBWN EINATI'
do I=1,2*NODES

WRITE (2, *) COL(I,1)

END DO
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DO I=1,n
DO Jl=1,1

P(I,J1)=0

do J2=1,n
P(I,J1)=P(I,J1l)+KT2(I,J2)*COL(J2,J1)
END DO

END DO

end do

WRITE (2, *) 'OI ANTIDRASEIS TWN KOMBWVN EINAT'

DO I=1,2*NODES

WRITE (2, *)P (I, 1)

END DO

DO i=1,ELEMENTS

F(I)= E(I)*AZ(I)/L(I)* (COS(SLOPE (I))* (col (2* (FINISH(I)-1)+1,1)-
col (2* (START (I)-1)+1,1))&

+SIN(SLOPE (I))* ( col (2* (FINISH(I)-1)42,1)-col (2* (START (I)-1)+2,1)))
WRITE (2, *) 'H AKSONIKH TOY STOXEIOY',I, START(I),'-',FINISH(I), 'EINAI',
F(I)

END DO

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850%AZ (I)*L(I)

TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)

END DO

WRITE (2, *) 'TO BAROS THS KATASKEYHS EINAI', TOTWEIGHT, 'KG'

DO I=1,NODES
XORIG (I)=X(I)
YORIG(I)=Y(I)
XFIN(I)=X(I)
YFIN(I)=Y(I)
END DO

do i=1,nodes

if (c(i) .eq.5) then
x2=x (1)

y2=y (1)

k2=1

end if

end do

do i=1,k2-1

if (c(i) .eq.5) then
x1=x (1)

yl=y (1)

kl=1i

end if

end do

if (x2-xl.eq.0) then
slopesupport=1.57
else

slopesupport= atan((y2-yl)/ (x2-x1))
end if
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COLMAX=COL (1, 1)

DO I=2,2*NODES

IF (COLMAX.LT.COL(I,1)) THEN
COLMAX= COL (I, 1)

END IF

END DO

MINWEIGHT=TOTWEIGHT
LMIN=L (1)

DO W=2,ELEMENTS

IF (LMIN.LT.L(W)) THEN
LMIN=L (W)

ELSE

END IF

END DO

call date and time (values=values)
CALL RANDOM SEED (size=s)
allocate (seed(l:s))

seed(:) = values(8)

call random_ seed(put=seed)

DO 0=1,10000*NODES

CALL RANDOM_NUMBER(Q)

0=Q* (NODES+1)

Q=INT (Q)

IF (X(Q)-X(K1l) .EQ.0) THEN
SL1=1.57

ELSE

SL1=ATAN ((Y(Q)- Y (K1))/(X(Q)-X(K1)))
END IF

IF (C(Q) .EQ.5) THEN

XFIN (Q)=XORIG(Q)

YFIN (Q)=YORIG (Q)

ELSE IF (C(Q) .NE.5) THEN

CALL RANDOM NUMBER (Q1)
Ql=-0.2+Q1*0.4

CALL RANDOM_NUMBER (Q2)
02=-0.2+02*0.4

X (Q)=XORIG (Q)+Q1*LMIN

Y (Q) =YORIG (Q)+Q2*LMIN

IF (SLOPESUPPORT.EQ.SL1) THEN
Y (Q) =YORIG (Q)

END IF

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS
L(I)=((X(FINISH(I))- X(START (I)))**2+ (Y (FINISH(I))-Y(START (I)))**2)**(0.5)
L(I)=ABS(L(I))

WEIGHT (I)= 7850*AZ(I)*L(I)
TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)
END DO

do i=1,2*nodes
p(i,1)=p2(i, 1)
end do

[TAPAPTHMA 82



EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

IF (TOTWEIGHT.LT.MINWEIGHT) THEN

DO I=1,ELEMENTS

IF (X(FINISH(I))- X(START(I)).EQ.0) THEN

IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.O0) THEN

SLOPE (I)=1.5707963268

ELSE

SLOPE (I)=4.7123889804

END IF

ELSE

IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.O0 .AND. X(FINISH(I))- X(START(I)).GT.O0)
THEN

SLOPE (I)=ATAN ((ABS(Y(FINISH(I))-Y(START(I))))/ (ABS(X(FINISH(I))-
X (START (I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0O .AND. X(FINISH(I))-

X(START(I)) .LT.0) THEN

SLOPE (I)=1.5707963268+ ATAN( (ABS(X(FINISH(I)) -

X (START (I))))/ (ABS(Y(FINISH(I))- Y(START(I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).LT.O .AND. X(FINISH(I))-
X (START (I)) .GT.0) THEN

SLOPE (I)=6.2831853072- ATAN((ABS (Y (FINISH(I)) -

Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X(START(I)))))
ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).EQ.0) THEN
SLOPE (I)=0

ELSE

SLOPE (I)=3.1415926536+ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I)) -
Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X(START(I)))))
END IF

END IF

TMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))

TMAT (I,1,2)=SIN(SLOPE (I))

TMAT (I, 2, 3)=COS (SLOPE (I))

TMAT (I,2,4)=SIN(SLOPE (I))

TTMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))

TTMAT (I,2,1)=SIN(SLOPE (I))

TTMAT (I, 3,2)= COS (SLOPE (I))

TTMAT (I, 4,2)=SIN(SLOPE (I))
AK(I,1,1)=E(I)*AZ(I)/L(I)

AK(I,1,2)= -E(I)*AZ(I)/L(I)

AK(I,2,1)= -E(I)*AZ(I)/L(I)

AK(I,2,2)= E(I)*AZ(I)/L(I)

DO Jl=1,4

DO J2= 1,2

AKTOT1 (I,J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT1 (I,J1,J2)=AKTOT1 (I,J1,J2)+TTMAT (I,J1,J3)*AK(I,J3,J2)
END DO

END DO

END DO

DO Jl=1,4

DO J2= 1,4

AKTOT (I, J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT (I,J1,J2)=AKTOT (I, J1l,J2)+AKTOT1 (I, J1,J3) *TMAT (I, J3, J2)
END DO

END DO

END DO
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END DO

DO Jl=1,2*NODES

DO J2=1,2*NODES

KTOT (J1,J2) =0

END DO

END DO

DO I=1,ELEMENTS

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I) -
1)+1) + AKTOT(I,1,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I) -
1)+2) + AKTOT(I,1,2)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I) -

1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,1,3)

KTOT ( (2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2))=KTOT ( (2* (START (I) -

1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2)) + AKTOT (i,1,4)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1) +1)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I) -
1)+1) + AKTOT(I,2,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I) -
1)+2) + AKTOT(I,2,2)

KTOT (2* (FINISH (I)-1)+1,2* (FINISH (I ) 1)+1) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,3,3)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1, 2*(FINISH( ) 1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2* (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT (I,3,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2, 2*(FINISH( ) 1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT (I,4,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2, 2*(FINISH( ) 1)+1) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)42,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,4,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I) -
1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,2,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)=KTOT (2* (START (I) -
1)42,2* (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT(I,2,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2*% (START (I)-1)+1)+ AKTOT (I, 3,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2*% (START (I)-1)+2) + AKTOT (I, 3,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH(I)-
1)42,2*% (START (I)-1)+1)+ AKTOT (I, 4,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-
1)42, 2% (START (I) -1)+2) + AKTOT (I, 4,2)

END DO

do i=1,2*nodes

do j= 1,2*nodes

KT2 (i, J)=KTOT (i,])
end do

end do

DO I=1,2*NODES

IF (U(I).EQ.0.5) THEN
DO J=1,2*NODES

KTOT (I,J)=0
KTOT (J, I)=0
KTOT (I,I)=1
END DO
ELSE

END IF

END DO

DO I=1,2*NODES
DO J=1,2*NODES
B(I,J)=0
A(I,J)=KTOT (I,J)
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END DO
END DO

N=2 *NODES

DO I = 1,N
1,N
= 0.0

.GT.BIG) THEN

IF (BIG.GT.A(I,I)) THEN
DO K = 1,N

DUM = A(I,K)

A(I,K) = A(IROW,K)
A(IROW,K) = DUM

DUM = B(I,K)

B(I,K) = B(IROW,K)

B (IROW,K) = DUM

END DO

END IF

DUM = A
DO J
A(I,J
B(I,J
END DO

)
)
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DO I=1,n

DO Jl=1,1

COL (I, Jl1)=0

DO J2=1,n
COL(I,J1)=COL(I,JLl)+B(I,J2)*P(J2,J1)
END DO

END DO

END DO

DO I=1,n
DO Jl=1,1

P(I,J1)=0

do J2=1,n
P(I,J1)=P(I,J1l)+KT2(I,J2)*COL(J2,J1)
END DO

END DO

end do

DO i=1,ELEMENTS

F(I)= E(I)*AZ(I)/L(I)*(COS(SLOPE(I))* (col(2*(FINISH(I)-1)+1,1)-
col (2* (START (I)-1)+1,1))&

+SIN (SLOPE(I))*( col (2*(FINISH(I)-1)+2,1)-col (2* (START(I)-1)+2,1)))

END DO

COLMAX2=COL (1,1)

DO I=2,2*NODES

IF (COLMAX2.LT.COL(I,1)) THEN
COLMAX2= COL(I,1)

END IF

END DO

IF (COLMAX.LT.2*COLMAX2) THEN

XFIN(Q)= X (Q)
YEIN(Q)=Y(Q)
MINWEIGHT=TOTWEIGHT
else

x (q) =XORIG (q)

y (q) =yORIG (q)

END IF

END IF

else

x (q) =XORIG (q)
y (q) =yORIG (q)
END IF

END DO
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WRITE (2, *) 'X'

DO j=1,NODES
WRITE (2, *) Xfin(j)
END DO

WRITE (2, *) 'Y’

DO j=1,NODES
WRITE (2, *) Yfin(j)
END DO

WRITE (2, *) 'BAROS MIN',

END PROGRAM

MINWEIGHT
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I11. KQAIKAX T'lA BEATIZETOIIOIHXH 2XHMATOX ME IIPOXOMOIQMENH
ANOIITHXEH

PROGRAM DIKTYWMA

REAL: :

X (50),Y(50),E(50),A(50,50),AZ(50) ,WEIGHT (50),C(50),K,J,N,XORIG(50),YORIG (50
) , TEMPERAT, 21, &
L(50),P(50,1),SLOPE (50),TMAT (50,2,4),TTMAT (50,4,2),F(50),XFIN(50),YFIN(50),
MINWEIGHT, PROBAB, T1, T2, &

AKTOT1 (50,4,2) ,AK(50,2,2),RAKTOT (50,4,4),KTOT (50,50),B(50,50),U0(50),col (50,1
) ,KT2 (50,50),p2(50,1)

INTEGER:: START (50),FINISH(50),values(1:8),s

integer, dimension(:), allocatable :: seed

OPEN (unit = 1, file = "Input.txt", status='old', action='read' )
read (l, *) nodes,elements

do i=1,nodes

read(l,*) x(i),y(1)

end do

do i=1,2*nodes
read(1l,*) U(1i)
end do

do i=1,elements
read(l,*) start (i), finish(i),az (i)
end do

do i=1,2*nodes
read(1l,*) P(i,1)
end do

close (UNIT=1)

do i=1,nodes
if (U(2*(i-1) +1).eq.0.5) then

C(I)=5
else if (U(2*(i-1)+2) .eq.0.5) then
C(I)=5
end if
end do
DO I=1,ELEMENTS
(1)=210000000
(I)=(( (FINISH(I))- X(START(I)))**24+ (Y(FINISH(I))-Y(START(I)))**2)**(0.5)
L(I)=ABS(L(I))
IF (X(FINISH(I))- X(START(I)).EQ.0) THEN
IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0) THEN
SLOPE (I)=1.5707963268
ELSE
SLOPE (I)=4.7123889804
END IF
ELSE
IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0 .AND. X (FINISH(I))- X(START(I)).GT.0)
THEN
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SLOPE (I)=ATAN ((ABS(Y(FINISH(I))-Y(START(I))))/ (ABS(X(FINISH(I))-
X (START (I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).GT.O .AND. X(FINISH(I))-
X(START(I)) .LT.0) THEN

SLOPE (I)=1.5707963268+ ATAN ((ABS(X(FINISH(I)) -

X (START (I))))/ (ABS(Y(FINISH(I))- Y(START(I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).LT.O .AND. X(FINISH(I))-
X(START(I)) .GT.0) THEN

SLOPE (I)=6.2831853072- ATAN((ABS (Y (FINISH(I)) -

Y (START (I))))/ (ABS(X(FINISH(I))- X(START(I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).EQ.O) THEN
SLOPE (I)=0

ELSE

SLOPE (I)=3.1415926536+ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I)) -
Y (START (I))))/ (ABS(X(FINISH(I))- X(START(I)))))

END IF

END IF

TMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))
TMAT (I,1,2)=SIN(SLOPE (I))
TMAT (I,2,3)=COS (SLOPE (I))
TMAT (I,2,4)=SIN(SLOPE (I))
TTMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))
TTMAT (I,2,1)=SIN(SLOPE (I))
TTMAT (I,3,2)= COS (SLOPE (I))
TTMAT (I,4,2)=SIN(SLOPE (I))
AK(I,1,1)=E(I)*AZ(I)/L(I)
AK(I,1,2)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
AK(I,2,1)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
AK(I,2,2)= E(I)*AZ(I)/L(I)
DO Jl=1,4

DO J2= 1,2
AKTOT1 (I, J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT1 (I, J1, J2)=AKTOT1 (I,J1,J2)+TTMAT (I, J1,J3) *AK (I, J3, J2)

END DO

END DO

END DO

DO Jl=1,4

DO J2= 1,4

AKTOT (I,J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT (I,J1, J2)=AKTOT (I, J1,J2) +AKTOT1 (I, J1,J3) *TMAT (I, J3, J2)

END DO

END DO

END DO

END DO

DO J1=1,2*NODES

DO J2=1,2*NODES

KTOT (J1, J2) =0

END DO

END DO

DO I=1,ELEMENTS

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1) +
AKTOT (I,1,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)= KTOT(2* (START (I)-1)+1,2* (START(I)-1)+2) +
AKTOT (I,1,2)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT(2* (START (I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) +
AKTOT (I,1,3)

KTOT ((2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2))=KTOT((2* (START(I)-1)+1), (2* (FINISH(I) -
1)+42)) + AKTOT (i, 1,4)
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KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1) +
AKTOT (I,2,1)
KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2) +
AKTOT (I,2,2)
KTOT (2* (FINISH (I ) 1)
1)+1) + AKTOT(I,3,3)
KTOT(Z*(FINISH( ) 1)
1)+2) + AKTOT(I,3,4)
KTOT(Z*(FINISH( ) 1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)
,4)
1)
,3)
1)+

+1,2* (FINISH(I)-1)+1) KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I) -

+1,2* (FINISH(I)-1)+2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I)-

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I) -
1)+2) + AKTOT (I
KTOT(Z*(FINISH( )
1)+1) + AKTOT (I
KTOT (2* (START (I )
AKTOT (I,2,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)=KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2) +
AKTOT (I,2,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1)=KTOT(2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1)+
AKTOT (I,3,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+2)=KTOT(2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+2)+
AKTOT (I,3,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)=KTOT(2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START(I)-1)+1)+
AKTOT (I,4,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START(I)-1)+2)+
AKTOT (I,4,2)

END DO

do i=1,2*nodes

do j= 1,2*nodes

KT2 (i, J)=KTOT (i, ])

end do

end do

DO I=1,2*NODES

IF (U(I).EQ.0.5) THEN

DO J=1,2*NODES

KTOT (I, J)=0
KTOT (J, I)=0
KTOT (I,I)=1
END DO
ELSE

END IF

END DO

+2,2* (FINISH(I)-1)+1) = KTOT(2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-

2,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT(2* (START(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) +

DO I=1,2*NODES
DO J=1,2*NODES
B(I,J)=0
A(I,J)=KTOT (I,J)
END DO

END DO

N=2*NODES
DO I = 1,N
DO J=1,N
J) = 0.0
END DO
B(I,I) =
END DO

=
o
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.GT.BIG) THEN

IF (BIG.GT.A(I,I)) THEN
DO K = 1,N

DUM = A(I,K)

A(I,K) = A(IROW,K)
A(IROW,K) = DUM

DUM = B(I,K)

B(I,K) = B(IROW,K)

B (IROW,K) = DUM

END DO

END IF

DUM = A
DO J
Al
B(
END DO

I,J)
I,J)

DUM = A
DO W =
A(I,W)
B(I,W) =
END DO
END DO
END DO

=1

DO J = I
(

1

open (unit=2,file="Output.txt",action="write",status="replace")

WRITE (2, *) 'OI EKSWTERIKES DYNAMES EINAT'
DO i=1,2*nodes

p2 (i, 1)=p(i,1)

WRITE (2,*) P(i,1)

END DO

DO I=1,n

DO Jl1=1,1

COL(I,J1)=0

DO J2=1,n

COL (I,J1)=COL(I,Jl)+B(I,J2)*P(J2,J1)
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END DO

END DO

END DO

WRITE (2, *) 'OI METAKINHSEIS TWN KOMBWN EINAT'
do I=1,2*NODES

WRITE (2, *) COL(I,1)

END DO

DO I=1,n

DO J1=1,1

P(I,J1)=0

do J2=1,n

P(I,Jl)=P(I,Jl)+KT2(I,J2)*COL(J2,JLl)

END DO

END DO

end do

WRITE (2, *) 'OI ANTIDRASEIS TWN KOMBWVN EINATI'

DO I=1,2*NODES

WRITE (2, *)P(I,1)

END DO

DO i=1,ELEMENTS

F(I)= E(I)*AZ(I)/L(I)* (COS(SLOPE(I))*(col(2*(FINISH(I)-1)+1,1)-
col (2* (START (I)-1)+1,1)) &

+SIN(SLOPE(I))*( col (2*(FINISH(I)-1)+2,1)-col (2* (START(I)-1)+2,1)))
WRITE (2, *) 'H AKSONIKH TOY STOXEIOY',I, START(I),'-',FINISH(I), 'EINAI',
F(I)

END DO

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850*AZ(I)*L(I)

TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)

END DO

WRITE (2,*) 'TO BAROS THS KATASKEYHS EINAI', TOTWEIGHT, 'KG'

DO I=1,NODES
XORIG (I)=X(I)
YORIG (I)=Y (I)

END DO

do i=1,nodes

if (c(i) .eq.5) then
x2=x (1)

y2=y (1)

k2=1

end if

end do

do i=1,k2-1

if (c(i) .eq.5) then
x1=x (1)

yl=y (1)

k1=1i

end if

end do

if (x2-xl.eq.0) then
slopesupport=1.57
else

slopesupport= atan((y2-yl)/ (x2-x1))
end if
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COLMAX=COL (1, 1)

DO I=2,2*NODES

IF (COLMAX.LT.COL(I,1)) THEN
COLMAX= COL (I, 1)

END IF

END DO

T1=TOTWEIGHT

LMIN=L (1)

DO W=2, ELEMENTS

IF (LMIN.LT.L(W)) THEN
LMIN=L (W)

ELSE

END IF

END DO

TEMPERAT=1000

call date and time (values=values)
CALL RANDOM SEED (size=s)
allocate (seed(l:s))

seed(:) = values(8)

call random_ seed(put=seed)

317 DO 0=1,1000*NODES

CALL RANDOM NUMBER (Q)

0=0* (NODES+1) s

Q=INT (Q)

IF (X(Q)-X(K1l).EQ.0) THEN
SL1=1.57

ELSE

SL1=ATAN ((Y(Q)- Y(K1))/(X(Q)-X(K1)))
END IF

IF (C(Q).EQ.5) THEN

XFIN (Q)=XORIG (Q)

YFIN (Q)=YORIG (Q)

ELSE IF (C(Q).NE.5) THEN

CALL RANDOM NUMBER (Q1)
01=-0.2+Q1*0.4

CALL RANDOM NUMBER (Q2)
02=-0.2+02*0.4

X (Q) =XORIG (Q) +Q1*LMIN

Y (Q) =YORIG (Q) +Q2*LMIN

IF (SLOPESUPPORT.EQ.SL1) THEN
Y (Q) =YORIG (Q)

END IF

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS
L(I)=((X(FINISH(I))- X(START (I)))**2+ (Y(FINISH(I))-Y(START(I)))**2)**(0.5)
L(I)=ABS(L(I))

WEIGHT (I)= 7850*AZ(I)*L(I)
TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)
END DO

T2=TOTWEIGHT
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do i=1,2*nodes
p(i,1)=p2(i,1)

end do

DO I=1,ELEMENTS

IF (X(FINISH(I))- X(START(I)).EQ.0) THEN

IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0) THEN

SLOPE (I)=1.5707963268

ELSE

SLOPE (I)=4.7123889804

END IF

ELSE

IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0 .AND. X (FINISH(I))- X(START(I)).GT.O)
THEN

SLOPE (I)=ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I))-Y(START (I))))/ (ABS(X(FINISH(I))-
X (START (I)))))

ELSE IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0 .AND. X (FINISH(I))-

X(START(I)) .LT.0) THEN
SLOPE (I)=1.5707963268+ ATAN( (ABS(X(FINISH(I)) -

X (START (I))))/ (ABS (Y (FINISH(I))- Y(START(I)))))
ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).LT.0 .AND. X (FINISH(I))-
X (START (I)) .GT.0) THEN
SLOPE (I)=6.2831853072- ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I))-
Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X (START(I)))))
ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).EQ.0) THEN
SLOPE (I)=0
ELSE
SLOPE (I)=3.1415926536+ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I)) -
Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X (START(I)))))
END IF
END IF
TMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))
TMAT (I,1,2)=SIN(SLOPE (I))
TMAT (I, 2, 3)=COS (SLOPE (I))
TMAT (I,2,4)=SIN(SLOPE (I))
TTMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))
TTMAT (I,2,1)=SIN(SLOPE (I))
TTMAT (I,3,2)= COS (SLOPE (I))
TTMAT(I,4,2):SI (SLOPE (I))
K(I,1,1)=E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,1,2)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,2,1)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,2,2)= E(I)*AZ(I)/L(I)
DO Jl=1,4
DO J2= 1,2
AKTOT1 (I, J1,J2)=0
DO J3=1,2

AKTOT1 (I,J1l,J2)=AKTOT1 (I,J1l,J2)+TTMAT (I,J1,J3)*AK(I,J3,J2)
END DO

END DO

END DO

DO Jl=1,4

DO J2= 1,4

AKTOT (I,J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT (I,J1,J2)=AKTOT (I, Jl,J2) +AKTOT1 (I, J1,J3) *TMAT (I, J3,J2)
END DO
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END DO

END DO

END DO

DO Jl1=1,2*NODES

DO J2=1,2*NODES

KTOT (J1,J2)=0

END DO

END DO

DO I=1,ELEMENTS

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I) -
1)+1) + AKTOT(I,1,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2*% (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I) -
1)+2) + AKTOT(I,1,2)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I) -

1)+1,2% (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,1,3)

KTOT ( (2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2))=KTOT ( (2* (START (I) -

1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2)) + AKTOT(i,1,4)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I) -
1)+1) + AKTOT(I,2,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I) -
1)+2) + AKTOT(I,2,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH (I ) 1)+1) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,3,3)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1, 2*(FINISH( ) 1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2* (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT(I,3,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2, 2*(FINISH( ) 1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)42,2* (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT (I,4,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2, 2*(FINISH( ) 1)+1) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,4,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I) -
1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,2,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)=KTOT (2* (START (I) -
1)42, 2% (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT (I,2,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2*% (START (I)-1)+1)+ AKTOT (I, 3,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2% (START (I)-1)+2)+ AKTOT(I,3,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH(I)-
1)42, 2% (START (I)-1)+1) + AKTOT (I, 4,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+2,2% (START (I)-1)+2)+ AKTOT (I, 4,2)

END DO

do i=1,2*nodes

do j= 1,2*nodes

KT2 (i, J)=KTOT (i,])
end do

end do

DO I=1,2*NODES

IF (U(I).EQ.0.5) THEN
DO J=1,2*NODES
KTOT (I, J)=0
KTOT (J,I)=0
KTOT (I,I)=1
END DO
ELSE

END IF

END DO

DO I=1,2*NODES
DO J=1, 2*NODES
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B(I,J)=0
A(I,J)=KTOT (I,J)
END DO

END DO

N=2*NODES

IF (A( .GT.BIG) THEN
BIG =

IROW = J

END IF

END DO

IF (BIG.GT.A(I,I)) THEN
DO K = 1,N

DUM = A(I,K)

A(I,K) = A(IROW,K)
A(IROW,K) = DUM

DUM = B(I,K)

B(I,K) = B(IROW,K)

B (IROW,K) = DUM

END DO

END IF

DUM = A
DO J =
A(I,J)
B(I,J)
END DO
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DO I=1,n
Do Jl=1,1

COL(I,J1)=0

DO J2=1,n

COL (I,J1)=COL(I,Jl)+B(I,J2)*P(J2,J1)
END DO

END DO

END DO

DO I=1,n
DO Jl1=1,1
P(I,J1)=0
do J2=1,n
P(I,J1)
END DO
END DO
end do

=P (I,J1)+KT2(I,J2)*COL(J2,J1)

DO i=1,ELEMENTS

F(I)= E(I)*AZ(I)/L(I)*(COS(SLOPE(I))* (col(2*(FINISH(I)-1)+1,1)~-
col (2* (START (I)-1)+1,1))&

+SIN (SLOPE(I))*( col (2*(FINISH(I)-1)+2,1)-col (2* (START(I)-1)+2,1)))

END DO

COLMAX2=COL (1, 1)

DO I=2,2*NODES

IF (COLMAX2.LT.COL(I,1)) THEN
COLMAX2= COL(I,1)

END IF

END DO

IF (COLMAX.LT.2*COLMAX2) THEN
IF (T2.LT.T1) THEN

XFIN(Q)= X
YFIN (Q) =Y (
T1=T2

ELSE
PROBAB=EXP (- (T2-T1) /TEMPERAT)
CALL RANDOM NUMBER (Z1)

IF (PROBAB.GT.Z1l) THEN
XFIN(Q)= X (Q)

YFIN (Q) =Y (Q)

T1=T2

else

x (q) =XORIG (q)

y (q) =yORIG (q)

(Q)
Q)

END IF

END IF
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else
x (q) =XORIG (q)

y (q) =yORIG (q)
END IF

else
x (q) =XORIG (q)
y (9) =yORIG (q)

END IF
END DO

IF (TEMPERAT.GT.0.5) THEN
TEMPERAT=0.7*TEMPERAT

GO TO 317

END IF

WRITE (2, *) 'X'

DO j=1,NODES
WRITE (2, *) XFIN(J)
END DO

WRITE (2, %) 'Y’

DO j=1,NODES
WRITE (2,*) YFIN(J)
END DO

WRITE (2, *) 'BAROS MIN', T1

END PROGRAM
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IV. KQAIKAX I'lA BEATIXTOIIOIHEH METE®OOYX ME MONTE KAPAO

PROGRAM DIKTYWMA

REAL: :X (50),Y(50),E(50),A(50,50),AZ(50),WEIGHT (50),XM,NBRD(50),AZF (50), ISMF
(50) ,LSM, FSM, XSM, &
L(50),P(50,1),SLOPE (50),TMAT (50,2,4),TTMAT (50,4,2),F(50),ISM(150,150),RHS (1
50,150),ESM, LS1,NBRDF (50), ISMFINAL (50), &

AKTOT1 (50,4,2) ,AK(50,2,2),RAKTOT (50,4,4),KTOT (50,50),B(50,50),U0(50),col (50,1
) ,KT2(50,50),p2(50,1),QINTERMEDIATE (50)

INTEGER:: START (50),FINISH(50),values(1:8) ,k

integer, dimension(:), allocatable :: seed

OPEN (unit = 1, file = "Input.txt", status='old', action='read' )

read (1, *) nodes,elements
do i=1,nodes

read(1l,*) x(i),y (1)

end do

do i=1,2*nodes
read(1l,*) U(1i)
end do

do i=1,elements
read(l,*) start(i),finish(i),az (i)
end do

do i=1,2*nodes
read(1l,*) P(i,1)
end do

close (UNIT=1)

DO I=1,ELEMENTS
(1) 210000000

(I)=((X(FINISH(I))- X(START(I)))**2+ (Y (FINISH(I))-Y(START (I)))**2)**(0.5)
I):ABS (1))

IF (X(FINISH(I))- X(START(I)).EQ.0) THEN

IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0) THEN

SLOPE (I)=1.5707963268

ELSE

SLOPE (I)=4.7123889804

END IF

ELSE

IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0 .AND. X (FINISH(I))- X(START(I)).GT.0)

THEN

SLOPE (I)=ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I))-Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))-

X (START (I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0 .AND. X (FINISH(I))-

X (START(I)) .LT.0) THEN
SLOPE (I)=1.5707963268+ ATAN((ABS(X(FINISH(I))-

X (START (I))))/ (ABS (Y (FINISH(I))- Y(START(I)))))
ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).LT.0 .AND. X (FINISH(I))-
X (START (I)) .GT.0) THEN
SLOPE (I)=6.2831853072- ATAN ( (ABS (Y (FINISH (I)) -
Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X (START(I)))))
ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).EQ.0) THEN
SLOPE (I)=0
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ELSE
SLOPE (I)=3.1415926536+ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I)) -
Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X (START(I)))))
END IF
END IF
TMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))
TMAT (I,1,2)=SIN(SLOPE (I))
TMAT (I, 2, 3)=COS (SLOPE (I))
TMAT (I,2,4)=SIN(SLOPE (I))
TTMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))
TTMAT (I,2,1)=S IN(SLOPE(I))
TTMAT (I,3,2)= COS (SLOPE (I))
TTMAT(I,4,2)=SI (SLOPE (I))
K(I,1,1)=E(I)*AZ(I )/L(I)
K(I,1,2)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,2,1)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,2,2)= E(I)*AZ(I )/L(I)
DO Jl=1,4
DO J2= 1,2
AKTOT1 (I, J1,J2)=0
DO J3=1,2
AKTOT1 (I, J1, J2)=AKTOT1 (I,J1,J2)+TTMAT (I, J1,J3) *AK (I, J3, J2)
END DO
END DO
END DO
DO Jl=1,4
DO J2= 1,4
AKTOT (I, J1,J2)=0
DO J3=1,2

AKTOT (I,J1l,J2)=AKTOT (I,J1l,J2)+AKTOT1 (I,J1,J3)*TMAT (I,J3,J2)

END DO

END DO

END DO

END DO

DO Jl=1,2*NODES

DO J2=1,2*NODES

KTOT (J1, J2) =0

END DO

END DO

DO I=1,ELEMENTS

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I) -
1)+1) + AKTOT(I,1,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START(I)-1)+1,2* (START (I)-
1)+2) + AKTOT(I,1,2)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I) -

1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,1,3)

KTOT ( (2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2))=KTOT ( (2* (START (I) -

1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2)) + AKTOT(i,1,4)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START(I)-1)+2,2* (START (I)-
1)+1) + AKTOT(I,2,1)

KTOT (2* (START (I)-1) 42, 2* (START (I)-1) +2)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I) -
1)+2) + AKTOT(I,2,2)

KTOT (2* (FINISH (I)-1)+1,2*( FINISH ) 1)+1) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT ( ,3)
KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1, 2*(FINISH( ) 1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2* (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT(I,3,4)
KTOT (2* (FINISH (I)-1)+2,2*( FINISH ) 1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT ( ,4)
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KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)42,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,4,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I) -

1)+2, 2*(FINISH(I) 1)+1) + AKTOT (I,2,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)=KTOT (2* (START (I) -
1)42,2* (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT(I,2,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH(I)-

1)+1, 2*(START( y-1)+1)+ AKTOT(I,3,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-

1)+1,2*% (START (I)-1)+2)+ AKTOT (I, 3,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+2,2* (START (I)-1)+1)+ AKTOT(I,4,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-

1)42,2*% (START (I)-1)+2) + AKTOT (I, 4,2)

END DO

do i=1,2*nodes

do j= 1,2*nodes

KT2 (i, J)=KTOT (i,])
end do

end do

DO I=1,2*NODES

IF (U(I).EQ.0.5) THEN
DO J=1,2*NODES

KTOT (I, J)=0
KTOT (J, I)=0
KTOT (I,I)=1
END DO
ELSE

END IF

END DO

DO I=1,2*NODES
DO J=1,2*NODES
B(I,J)=0
A(I,J)=KTOT (I,J)
END DO

END DO

N=2*NODES
DO I = 1,N
DO J=1,N

J) = 0.0
END DO
B(I,I) = 1.0
END DO

4
J=1I,N
(A(J,I).GT.BIG) THEN
BIG = A(J,I)

IROW = J
END IF

END DO

IF (BIG.GT.A(I,I)) THEN
DO K = 1,N

DUM = A(I,K)
A(I,K) = (IROW K)
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. _______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________]

A (IROW, K)
DUM = B (I,
B(I,K) =
B (IROW, K)
END DO
END IF

DUM

)
IROW, K)
DUM

I~ =1

open (unit=2,file="Output.txt",action="write",status="replace")
WRITE (2, *) 'OI EKSWTERIKES DYNAMES EINAT'

DO i=1,2*nodes

p2(i,1)=p(i,1)

WRITE (2,*) P(i,1)

END DO

DO I=1,n

DO Jl1=1,1

COL(I,J1)=0

DO J2=1,n
COL(I,J1l)=COL(I,J1)+B(I,J2)*P(J2,J1)
END DO

END DO

END DO

WRITE (2,*) 'OI METAKINHSEIS TWN KOMBWN EINATI'
do I=1,2*NODES

WRITE (2, *) COL(I,1)

END DO

DO I=1,n
DO J1=1,1
P(I,J1)=0
do J2=1,n
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P(I,J1l)=P(I,J1l)+KT2(I,J2)*COL(J2,J1)

END DO

END DO

end do

WRITE (2,*) 'OI ANTIDRASEIS TWN KOMBWVN EINAT'

DO I=1,2*NODES

WRITE (2, *)P(I,1)

END DO

DO i=1,ELEMENTS

F(I)= E(I)*AZ(I)/L(I)* (COS(SLOPE(I))* (col(2*(FINISH(I)-1)+1,1)-
col (2* (START(I)-1)+1,1)) &

+SIN(SLOPE(I))*( col (2* (FINISH(I)-1)+2,1)-col (2* (START(I)-1)+2,1)))
WRITE (2, *) 'H AKSONIKH TOY STOXEIOY',I, START(I),'-',FINISH(I), 'EINAI',
F(I)

END DO

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850*AZ (I)*L(I)

TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)

END DO

WRITE (2,*) 'ARXIKO BAROS', TOTWEIGHT

MINWEIGHT=TOTWEIGHT
DO I =1,ELEMENTS
AZF (I)=AZ(I)

END DO

RHS(1,1)= 0.000434
RHS(1,2)= 0.000559
RHS (2,1)= 0.000554
RHS (2,2)= 0.000719
RHS(3,1)= 0.000674
RHS (3,2)= 0.000879
RHS (3,3)= 0.00107
RHS(4,1)= 0.000794
RHS (4,2)= 0.00104
RHS (4,3)= 0.00127
RHS (5,1)=0.00120
RHS (5,2)= 0.00147
RHS (5,3)= 0.00181
RHS (6,1)= 0.00136
RHS (6,2)= 0.00167
RHS (6,3)= 0.00207
RHS(7,1)= 0.00152
RHS (7,2)= 0.00187
RHS (7,3)= 0.00232
RHS (8,1)= 0.00227
RHS (8,2)= 0.00282
RHS (8,3)= 0.00352
RHS (9,1)= 0.00429
RHS (10,1)= 0.00267
RHS (10,2)= 0.00333
RHS (10,3)= 0.00416
RHS (10,4)= 0.00509
RHS(11,1)= 0.00287
RHS (11,2)= 0.00358
RHS (11,3)= 0.00448
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RHS(11,4)= 0.00549
RHS (12,1)= 0.00383
RHS (12,2)= 0.0048
RHS (12,3)= 0.00589
RHS (12,4)= 0.00721
RHS (13,1)= 0.00433
RHS (13,2)= 0.00544
RHS (13,3)=0.00669
RHS (13,4)= 0.00821
RHS (14,1)= 0.00484
RHS (14,2)= 0.00608
RHS (14,3)= 0.00749
RHS (14,4)= 0.00921
RHS (15,1)= 0.00534
RHS (15,2)= 0.00672
RHS (15,3)= 0.00829
RHS (15, 4) = 0.0102
RHS (16,1)= 0.0061
RHS (16,2)= 0.00768
RHS (16,3)= 0.00949
RHS (16,4)= 0.0147
RHS(17,1)= 0.008
RHS (17,2)=  0.00899
RHS (17,3)= 0.0122
RHS (17,4)= 0.0153
RHS (18,1)= 0.0928
RHS (18,2)= 0.0115
RHS (18, 3) = 0.0142
RHS (18,4) = 0.0179
ISM(1,1)= 0.015
ISM(1,2)= 0.0145
ISM(2,1)= 0.0191
ISM(2,2)= 0.0186
ISM(3,1)= 0.0232
ISM(3,2)= 0.0227
ISM(3,3)= 0.0223
ISM(4,1)= 0.0273
ISM(4,2)= 0.0268
ISM(4,3)= 0.0264
ISM(5,1)= 0.0309
ISM(5,2)= 0.0305
ISM(5,3)= 0.0299
ISM(6,1)= 0.035
ISM(6,2)= 0.0345
ISM(6,3)= 0.034
ISM(7,1)= 0.0391
ISM(7,2)= 0.0386
ISM(7,3)= 0.038
ISM(8,1)= 0.0468
ISM(8,2)= 0.0462
ISM(8,3)= 0.0455
ISM(9,1)= 0.0446
ISM(10,1)= 0.055
ISM(10,2)= 0.0544
ISM(10,3)= 0.0536
ISM(10,4)= 0.0527
ISM(11,1)= 0.059
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ISM(11,2)= 0.0585
ISM(11,3)= 0.0577
ISM(11,4)= 0.0568
ISM(12,1)= 0.0626
ISM(12,2)= 0.0618
ISM(12,3)= 0.0609
ISM(12,4)= 0.0598
ISM(13,1)= 0.077
ISM(13,2)= 0.07
ISM(13,3)=0.0691
ISM(13,4)= 0.068
ISM(14,1)= 0.0789
ISM(14,2)= 0.0781
ISM(14,3)= 0.0772
ISM(14,4)= 0.0761
ISM(15,1)= 0.0871
ISM(15,2)= 0.0863
ISM(15,3)= 0.0854
ISM(15,4)= 0.0843
ISM(16,1)= 0.0993
ISM(16,2)= 0.0986
ISM(16,3)= 0.0977
ISM(16,4)= 0.0950
ISM(17,1)= 0.103
ISM(17,2)= 0.102
ISM(17,3)= 0.101
ISM(17,4)=  0.0991
ISM(18,1)= 0.119
ISM(18,2)= 0.118
ISM(18,3)= 0.117
ISM(18,4)= 0.115

DO I=1,ELEMENTS

QINTERMEDIATE (I)=AZ (I)

END DO

call date and time (values=values)
CALL RANDOM_SEED (size=k)
allocate(seed(1:k))

seed(:) = values(8)

call random seed(put=seed)

DO 0=1,100000

do i=1,ELEMENTS

CALL RANDOM_NUMBER(V)

v=0.2 + 0.8*V

AZ (I)=V*QINTERMEDIATE (I)

END DO

DO I=1,ELEMENTS

JXM=1

IXM=1

DO WHILE (RHS (IXM,JXM) .LT.AZ(I))
DO Jxm=2, 4

IF (RHS (IXM,JXM).GT.AZ(I)) THEN
GO TO 100

END IF

END DO

JXM=1
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IXM=IXM+1

END DO

100 AZ(I)=RHS (IXM, JXM)
ismf (i) =ism (ixm, jxm)

END DO

110 AZ (I)=RHS (IXM, JXM)
ismf (i) =ism (ixm, jxm)

do i=1,2*nodes

p(i,1)=p2(i, 1)
end do

DO I=1,ELEMENTS

K(I,1,1)=E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,1,2)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,2,1)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,2,2)= E(I)*AZ(I)/L(I)
DO Jl=1,4
DO J2= 1,2
AKTOT1 (I, J1,J2)=0
DO J3=1,2

AKTOT1 (I,J1,J2)=AKTOTL (I,J1l,J2)+TTMAT (I,J1,J3) *AK(I,J3,J2)

END DO

END DO

END DO

DO Jl1=1,4

DO J2= 1,4

AKTOT (I,J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT (I,J1, J2)=AKTOT (I, J1,J2) +AKTOT1 (I, J1,J3) *TMAT (I, J3, J2)

END DO

END DO

END DO

END DO

DO J1=1,2*NODES

DO J2=1,2*NODES

KTOT (J1,J2)=0

END DO

END DO

DO I=1,ELEMENTS

KTOT (2* (START (I)-1) +1, 2% (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1) +

AKTOT (I,1,1)

KTOT (2* (START (I)-1) +1, 2% (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2) +

AKTOT (I,1,2)

KTOT (2% (START (I)-1)+1,2* (FINISH (I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (FINISH (I)-1)+1) +

AKTOT (I,1,3)

KTOT ( (2* (START (I

1)+2)) + AKTOT (i

KTOT (2* (START (I)

AKTOT (I,2,1)

KTOT (2* (START (I)-1) +2, 2% (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2) +

AKTOT (I,2,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1

1)+1) + AKTOT (I, 3,3

KTOT (2* (FINISH(I)-1
, 4
-1
, 4

4)

) 1)+1), (2*(FINISH(I)-1)+2))=KTOT ((2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH(I)-
- )+2 2* (START(I)-1)+1)= KTOT(2* (START (I)-1)+2,2* (START(I)-1)+1) +

+1,2* (FINISH(I)-1)+1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I)-

+1,2* (FINISH(I)-1)+2) KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I)-
1)+2) + AKTOT (I
KTOT (2* (FINISH (I

1)+2) + AKTOT(I

)
)
)
)
) +2,2* (FINISH(I)-1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-
)
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KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) = KTOT(2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-
1)+1) + AKTOT(I,4,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT(2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) +
AKTOT (I,2,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)=KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2) +
AKTOT (I,2,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1)=KTOT(2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1)+
AKTOT (I,3,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+2)=KTOT(2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+2)+
AKTOT (I,3,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START(I)-1)+1)=KTOT(2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START(I)-1)+1)+
AKTOT (I,4,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START(I)-1)+2)+
AKTOT (I,4,2)

END DO

do i=1,2*nodes

do j= 1,2*nodes

KT2 (i, J)=KTOT (i, )

end do

end do

DO I=1,2*NODES

IF (U(I).EQ.0.5) THEN

DO J=1,2*NODES

KTOT (I, J)=0
KTOT (J, I)=0
KTOT (I,I)=1
END DO
ELSE

END IF

END DO

DO I=1,2*NODES
DO J=1,2*NODES
B(I,J)=0
A(I,J)=KTOT (I, J)
END DO

END DO

N=2*NODES
DO I = 1,N
DO J = 1,N
B(I,J) =0
END DO
B(I,I)
END DO

.0

Il
i
o

Do I =1,
BIG = A(I
Do J = I,
IF (A(J,I).GT.BIG) THEN
BIG = A(J,I)

IROW = J

END IF

END DO

1)
N
).

IF (BIG.GT.A(I,I)) THEN

DO K = 1,N
DUM = A(I,K)
A(I,K) = A(IROW,K)

A (IROW,K) = DUM
DUM = B (I,K)
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B(I,K) = B(IROW,K)
B (IROW,K) = DUM

END DO

END IF

DUM = A(I,I)

Do J = 1,N

A(I,J) = A(I,J)/DUM
B(I,J) = B(I,J)/DUM
END DO

o
(o]
<
Il
—
+
_
2

A(J,K) = A(J,K) - DUM*A(I,K)
B(J,K) = B(J,K) - DUM*B(I,K)

DO I=1,n

DO Jl1=1,1

COL(I,J1)=0

DO J2=1,n
COL(I,J1)=COL(I,J1l)+B(I,J2)*P(J2,J1)
END DO

END DO

END DO

DO I=1,n

DO J1=1,1

P(I,J1)=0

do J2=1,n
P(I,J1l)=P(I,J1l)+KT2(I,J2)*COL(J2,J1)
END DO

END DO

end do

DO i=1,ELEMENTS

F(I)= E(I)*AZ(I)/L(I)* (COS(SLOPE(I))* (col (2* (FINISH(I)-1)+1,1)-
col (2* (START (I)-1)+1,1))&

+SIN(SLOPE (I))* ( col (2* (FINISH(I)-1)42,1)-col (2* (START (I)-1)+2,1)))

END DO
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FY=235000
ESM= 1

DO I=1,ELEMENTS

IF (F(I).LT.O) THEN

LS1=3.14*SQRT (E(I)/FY)

LSM= L(I)/(ISMf(I)*LS1)

FSM=0.5* (1+0.21* (LSM-0.2) +LSM**2)
XSM=1/( FSM + SQRT (FSM**2 - LSM**2) )
NBRD (I)= XSM*FY*AZ (I)

ELSE IF (F(I).GT.0) THEN
NBRD (I)=AZ (I)*FY

END IF
IF (NBRD(I).LT.abs(F(I))) THEN

GO TO 50

END IF

END DO

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850*AZ(I)*L(I)
TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)
END DO

IF (TOTWEIGHT.LT.MINWEIGHT) THEN
MINWEIGHT=TOTWEIGHT

DO I=1,ELEMENTS

AZF (I)=AZ (I)

ISMFINAL (I)=ISMF (I)

NBRDF (I)=NBRD (I)

END DO

END IF

50 END DO

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850*AZF (I)*L(I)
TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)

END DO

WRITE (2, *) 'TELIKO BAROS', totweight

DO I=1,ELEMENTS
WRITE (2, *) 'EMBADON DIATOMHS',i,AZF(I)

WRITE (2, *) 'NBRD', NBRDF (I)
END DO

END PROGRAM
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V. KQAIKAX I'lA BEATIZTOIIOIHXEH METE®GOYX ME IIPOXOMOIQCMENH
ANOIITHXEH

PROGRAM DIKTYWMA

REAL: :
X(50),Y(50),E(50),A(50,50),AZ(50) ,WEIGHT (50),Ul,XM, Z1, TEMPERAT, intermediate
,nbrdf (100), 1sm, 1sl, PROBAR, &
L(50),P(50,1),SLOPE (50),TMAT (50,2,4),TTMAT (50,4,2),F(50),RHS(100,100),ISM(1
00,100),ISMF(100),NBRD(100),azf(100), &

AKTOT1 (50,4,2),AK(50,2,2),AKTOT (50,4,4) ,KTOT (50,50),B(50,50),U0(50),col (50,1
) ,KT2(50,50),P2(50,1),QINTERMEDIATE (100), &

T1,T2,DT
INTEGER:: START(50),FINISH(50),values(1:8) ,k,ixm,jxm

integer, dimension(:), allocatable :: seed

OPEN (unit = 1, file = "Input.txt", status='old', action='read' )
read (l, *) nodes,elements

do i=1,nodes

read(l,*) x(i),y(1)

end do

do i=1,2*nodes
read (1, *) U(i)
end do

do i=1,elements
read(l,*) start (i), finish(i),az (i)
end do

do i=1,2*nodes

read(1l,*) P(i,1)
end do

close (UNIT=1)

DO I=1,ELEMENTS
(I)=210000000
(I)=(( (FINISH(I))- X(START (I)))**2+ (Y (FINISH(I))-Y (START (I)))**2)** (0.5)
L(I)=ABS(L(I))
IF (X(FINISH(I))- X(START(I)).EQ.0) THEN
IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0) THEN
SLOPE (I)=1.5707963268
ELSE
SLOPE (I)=4.7123889804
END IF
ELSE
IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0 .AND. X (FINISH(I))- X(START(I)).GT.0)
THEN
SLOPE (I)=ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I))-Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH (I)) -
X (START (I)))))
ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0 .AND. X (FINISH(I))-

X (START (I)) .LT.0) THEN

SLOPE (I)=1.5707963268+ ATAN ( (ABS (X (FINISH(I))-

X (START (I))))/ (ABS (Y (FINISH(I))- Y(START(I)))))

ELSE IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).LT.0 .AND. X (FINISH(I))-
X (START (I)) .GT.0) THEN

SLOPE (I)=6.2831853072- ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I))-

Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X (START(I)))))
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ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).EQ.0) THEN
SLOPE (I)=0
ELSE
SLOPE (I)=3.1415926536+ATAN ( (ABS (Y (FINISH(I)) -
Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X (START(I)))))
END IF
END IF
TMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))
TMAT (I,1,2)=SIN(SLOPE (I))
TMAT (I,2,3)=COS (SLOPE (I))
TMAT (I,2,4)=SIN(SLOPE (I))
TTMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))
TTMAT (I,2,1)=SI (SLOPE(I))
TTMAT (I,3,2)= COS (SLOPE (I))
TTMAT(I,4,2)=SI (SLOPE(I))
K(I,1,1)=E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,1,2)= E(I)*AZ( ) /L (I)
K(I,2,1)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
K(I,2,2)= E(I)*AZ(I)/L(I)
DO Jl=1,4
DO J2= 1,2
AKTOT1 (I, J1,J2)=0
DO J3=1,2
AKTOT1 (I, J1, J2)=AKTOT1 (I,J1,J2)+TTMAT (I, J1,J3) *AK (I, J3, J2)
END DO
END DO
END DO
DO Jl=1,4
DO J2= 1,4
AKTOT (I,J1,J2)=0
DO J3=1,2
AKTOT (I,J1, J2)=AKTOT (I, J1,J2) +AKTOT1 (I, J1,J3) *TMAT (I, J3, J2)
END DO
END DO
END DO
END DO

DO J1=1,2*NODES
DO J2=1,2*NODES
KTOT (J1, J2) =0
END DO

END DO

DO I=1,ELEMENTS
KTOT (2* (START (I)
AKTOT (I, 1,1)
KTOT (2* (START (I)
AKTOT (I, 1,2)
KTOT (2* (START (I)
AKTOT (I, 1,3)

-1)+1,2* (START(I)-1)+1)= KTOT (2* (START(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1) +

-1)+1,2*(START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2*(START(I)-1)+2) +

-1)+1,2*(FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I)-1)+1,2*(FINISH(I)-1)+1) +

KTOT ( (2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2))=KTOT ((2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH (I)-
1)+2)) + AKTOT(i,1,4)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1) +
AKTOT (I,2,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2) +

AKTOT (I,2,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) = KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I)-
1)+1) + AKTOT(I,3,3)
KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH(I)-
1)+2) + AKTOT(I,3,4)
KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-
1)+2) + AKTOT(I,4,4)
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KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) = KTOT(2* (FINISH(I)-1)+2,2* (FINISH(I)-
1)+1) + AKTOT(I,4,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT(2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) +
AKTOT (I,2,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)=KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2) +
AKTOT (I,2,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1)=KTOT(2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1)+
AKTOT (I,3,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+2)=KTOT(2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+2)+
AKTOT (I,3,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START(I)-1)+1)=KTOT(2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START(I)-1)+1)+
AKTOT (I,4,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START(I)-1)+2)+
AKTOT (I,4,2)

END DO

do i=1,2*nodes

do j= 1,2*nodes

KT2 (i, J)=KTOT (i, )

end do

end do

DO I=1,2*NODES

IF (U(I).EQ.0.5) THEN

DO J=1,2*NODES

KTOT (I, J)=0
KTOT (J, I)=0
KTOT (I,I)=1
END DO
ELSE

END IF

END DO

DO I=1,2*NODES
DO J=1,2*NODES
B(I,J)=0
A(I,J)=KTOT (I, J)
END DO

END DO

N=2*NODES
DO I = 1,N
DO J = 1,N
B(I,J) =0
END DO
B(I,I)
END DO

.0

Il
i
o

Do I =1,
BIG = A(I
Do J = I,
IF (A(J,I).GT.BIG) THEN
BIG = A(J,I)

IROW = J

END IF

END DO

1)
N
).

IF (BIG.GT.A(I,I)) THEN

DO K = 1,N
DUM = A(I,K)
A(I,K) = A(IROW,K)

A (IROW,K) = DUM
DUM = B (I,K)

[TAPAPTHMA 112



EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

B(I,K) = B(IROW,K)
B (IROW,K) = DUM
END DO

END IF

END DO
open (unit=2,file="Output.txt",action="write",status="replace")

WRITE (2, *) 'OI EKSWTERIKES DYNAMES EINAT'
DO i=1,2*nodes

p2(i,1)=p (i, 1)

WRITE (2, *) P(i,1)

END DO

DO I=1,n

DO J1=1,1

COL(I,J1)=0

DO J2=1,n
COL(I,J1)=COL(I,J1l)+B(I,J2)*P(J2,J1)
END DO

END DO

END DO

WRITE (2, *) 'OI METAKINHSEIS TWN KOMBWN EINAT'
do I=1,2*NODES

WRITE (2, *) COL(I,1)

END DO

DO I=1,n

DO Jl1=1,1

P(I,J1)=0

do J2=1,n
P(I,J1)=P(I,J1l)+KT2(I,J2)*COL(J2,J1)
END DO
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END DO

end do

WRITE (2,*) 'OI ANTIDRASEIS TWN KOMBWVN EINAT'

DO I=1,2*NODES

WRITE (2,*)P(I,1)

END DO

DO i=1,ELEMENTS

F(I)= E(I)*AZ(I)/L(I)* (COS(SLOPE(I))* (col(2*(FINISH(I)-1)+1,1)-
col (2* (START(I)-1)+1,1)) &

+SIN(SLOPE(I))*( col (2*(FINISH(I)-1)+2,1)-col (2* (START(I)-1)+2,1)))
WRITE (2,*) 'H AKSONIKH TOY STOXEIOY',I, START(I),'-',FINISH(I), 'EINAI',
F(I)

END DO

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850*AZ (I)*L(I)

TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)

END DO

WRITE (2, *) 'ARXIKO BAROS', TOTWEIGHT

RHS(1,1)= 0.000434
RHS(1,2)= 0.000559
RHS(2,1)= 0.000554
RHS (2,2)= 0.000719
RHS (3,1)= 0.000674
RHS (3,2)= 0.000879
RHS (3,3)= 0.00107
RHS (4,1)= 0.000794
RHS (4,2)= 0.00104
RHS (4,3)= 0.00127
RHS (5,1)=0.00120
RHS (5,2)= 0.00147
RHS (5,3)= 0.00181
RHS (6,1)= 0.00136
RHS (6,2)= 0.00167
RHS (6,3)= 0.00207
RHS (7,1)= 0.00152
RHS (7,2)= 0.00187
RHS (7,3)= 0.00232
RHS (8,1)= 0.00227
RHS (8,2)= 0.00282
RHS (8,3)= 0.00352
RHS(9,1)= 0.00429
RHS (10,1)= 0.00267
RHS (10,2)= 0.00333
RHS (10,3)= 0.00416
RHS (10,4)= 0.00509
RHS(11,1)= 0.00287
RHS(11,2)= 0.00358
RHS (11,3)= 0.00448
RHS (11,4)= 0.00549
RHS (12,1)= 0.00383
RHS (12,2)= 0.0048
RHS (12,3)= 0.00589
RHS (12,4)= 0.00721
RHS (13,1)= 0.00433
RHS (13,2)= 0.00544
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RHS (13,3)=0.00669
RHS (13,4)= 0.00821
RHS (14,1)= 0.00484
RHS (14,2)= 0.00608
RHS (14,3)= 0.00749
RHS (14,4)= 0.00921
RHS (15,1)= 0.00534
RHS (15,2)= 0.00672
RHS (15,3)= 0.00829
RHS (15,4) = 0.0102
RHS (16,1)= 0.0061
RHS (16,2)= 0.00768
RHS (16,3)= 0.00949
RHS (16,4)= 0.0147
RHS(17,1)= 0.008
RHS (17,2)= 0.00899
RHS(17,3)= 0.0122
RHS (17,4)= 0.0153
RHS (18,1)= 0.0928
RHS (18,2) = 0.0115
RHS (18, 3) = 0.0142
RHS (18,4) = 0.0179
ISM(1,1)= 0.015
ISM(1,2)= 0.0145
ISM(2,1)= 0.0191
ISM(2,2)= 0.0186
ISM(3,1)= 0.0232
ISM(3,2)= 0.0227
ISM(3,3)= 0.0223
ISM(4,1)= 0.0273
ISM(4,2)= 0.0268
ISM(4,3)= 0.0264
ISM(5,1)= 0.0309
ISM(5,2)= 0.0305
ISM(5,3)= 0.0299
ISM(6,1)= 0.035
ISM(6,2)= 0.0345
ISM(6,3)= 0.034
ISM(7,1)= 0.0391
ISM(7,2)= 0.0386
ISM(7,3)= 0.038
ISM(8,1)= 0.0468
ISM(8,2)= 0.0462
ISM(8,3)= 0.0455
ISM(9,1)= 0.0446
ISM(10,1)= 0.055
ISM(10,2)= 0.0544
ISM(10,3)= 0.0536
ISM(10,4)= 0.0527
ISM(11,1)= 0.059
ISM(11,2)= 0.0585
ISM(11,3)= 0.0577
ISM(11,4)= 0.0568
ISM(12,1)= 0.0626
ISM(12,2)= 0.0618
ISM(12,3)= 0.0609
ISM(12,4)= 0.0598
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ISM(13,1)= 0.077
ISM(13,2)= 0.07
ISM(13,3)=0.0691
ISM(13,4)= 0.068
ISM(14,1)= 0.0789
ISM(14,2)= 0.0781
ISM(14,3)= 0.0772
ISM(14,4)= 0.0761
ISM(15,1)= 0.0871
ISM(15,2)= 0.0863
ISM(15,3)= 0.0854
ISM(15,4)= 0.0843
ISM(16,1)= 0.0993
ISM(16,2)= 0.0986
ISM(16,3)= 0.0977
ISM(16,4)= 0.0950
ISM(17,1)= 0.103
ISM(17,2)= 0.102
ISM(17,3)= 0.101
ISM(17,4)= 0.0991
ISM(18,1)= 0.119
ISM(18,2)= 0.118
ISM(18,3)= 0.117
ISM(18,4)= 0.115

DO I=1,ELEMENTS
QINTERMEDIATE (I)=AZ (I)
END DO

TEMPERAT= 1000

NTR=100*ELEMENTS

T1=TOTWEIGHT

call date and time (values=values)
CALL RANDOM_SEED (size=k)
allocate(seed(1:k))

seed(:) = values(8)

call random seed(put=seed)

60 DO 0=1,NTR
do i=1,ELEMENTS

CALL RANDOM_NUMBER(V)

V=0.2 + 0.8*V )
AZ (I)=V*QINTERMEDIATE (I)

END DO

DO I=1,ELEMENTS

JXM=1

IXM=1

DO WHILE (RHS (IXM,JXM) .LT.AZ(I))
DO Jxm=2, 4

IF (RHS(IXM,JXM) .GT.AZ(I)) THEN
GO TO 100

END IF

END DO

JXM=1

IXM=IXM+1
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END DO

100 AZ(I)=RHS (IXM, JXM)
ismf (i) =ism (ixm, jxm)

END DO

110 AZ (I)=RHS (IXM, JXM)

ismf (i) =ism (ixm, jxm)

do i=1,2*nodes

p(i,1)=p2(i,1)

end do

DO I=1,ELEMENTS
AK(I,1,1)=E(I)*AZ(I)/L(I)
AK(I,1,2)= -E(I )*AZ(I)/L(I)
AK(I,2,1)= -E(I)*AZ(I)/L(I)
AK(I,2,2)= E(I)*AZ(I)/L(I)
DO J1=1,4

DO J2= 1,2

AKTOT1 (I,J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT1 (I,J1,J2)=AKTOT1 (I,J1,J2)+TTMAT (I,J1l,J3)*AK(I,J3,J2)
END DO

END DO

END DO

DO J1=1,4

DO J2= 1,4

AKTOT (I,J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT (I,J1,J2)=AKTOT (I,J1,J2)+AKTOTL (I,J1,J3)*TMAT (I, J3,J2)
END DO

END DO

END DO

END DO

DO Jl1=1,2*NODES

DO J2=1,2*NODES
KTOT (J1, J2) =0
END DO

END DO

DO I=1,ELEMENTS

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1)= KTOT(2* (START(I)-1)+1,2* (START(I)-1)+1) +
AKTOT (I,1,1)
KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START(I)-1)+2)= KTOT(2* (START (I)-1)+1,2* (START(I)-1)+2) +

AKTOT (I,1,2)
KTOT (2* (START (I)
AKTOT (I, 1, 3)

-1)+1,2*(FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I)-1)+1,2*(FINISH(I)-1)+1) +

KTOT ( (2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2))=KTOT ((2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH (I)-
1)+2)) + AKTOT(i,1,4)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1) +
AKTOT (I,2,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2) +

AKTOT (I,2,2)

KTOT (2* (FINISH (I

1)+1) + AKTOT (I
KTOT (2* (FINISH (I
1)+2) + AKTOT (I
KTOT (2* (FINISH (
1)+2) + AKTOT (I
KTOT (2* (FINISH (I
1)+1) + AKTOT (I

)

+1,2* (FINISH(I

+1,2* (FINISH(I

+2,2* (FINISH(I

+2,2* (FINISH(I

)

)

)

)

-1)+1)

-1)+2)

-1)+2)

-1)+1)

KTOT (2* (FINISH (I)-1
KTOT (2* (FINISH (I)-1
KTOT (2* (FINISH(I)-1

KTOT (2* (FINISH(I)-1

)+1,2* (FINISH(I) -
)+1,2* (FINISH(I) -
) +2,2* (FINISH(I) -

)+2,2* (FINISH(I) -
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KTOT (2* (START (I)
AKTOT (I,2,3)
KTOT (2* (START (I)
AKTOT (I,2,4)
KTOT (2* (FINISH(I)
AKTOT (I,3,1)

KTOT (2* (FINISH (I)
AKTOT (I,3,2)

KTOT (2* (FINISH (I)
AKTOT (I,4,1)

KTOT (2* (FINISH (I)
AKTOT (I,4,2)

END DO

do i=1,2*nodes
do j= 1,2*nodes
KT2 (i, ) =KTOT (i, )
end do

end do

DO I=1,2*NODES
IF (U(I).EQ.0.5)
DO J=1,2*NODES
KTOT (I, J)=0
KTOT (J, I)=0
KTOT (I,I)=1
END DO
ELSE

END IF

END DO

THEN

DO I=1,2*NODES
DO J=1, 2*NODES
B(I,J)=0
A(I,J)=KTOT (I, J)
END DO

END DO

N=2*NODES
DO I = 1,N
DO J = 1,N
B(I,J) =0
END DO
B(I,I) = 1.0
END DO

.0

DO I =1,
BIG = A(I
DO J = I,
IF (A(J,I).GT.BIG)
BIG = A(J,I)

IROW = J

END IF

END DO

I)

4
N
). THEN

IF (BIG.GT.A(I,I)) THEN
DO K = 1,N

DUM = A(I,K)

A(I,K) = A(IROW,K)

A (IROW, K) = DUM

DUM = B (I,K)

B(I,K) = B(I OW, K)

B (IROW,K) = DUM

-1)+2,2* (FINISH(I)
-1)+2,2* (FINISH(I)
-1)+1,2* (START (I)
-1)+1,2* (START (I)
-1)+2,2* (START (I)

-1)+2,2* (START (I)

-1)+1)

-1)+2)

-1)+1)

-1)+2)

-1)+1)

-1)+2)

=KTOT (2* (START (I)

=KTOT (2* (START (I)

=KTOT (2* (FINISH (I

=KTOT (2* (FINISH (I

=KTOT (2* (FINISH (I

=KTOT (2* (FINISH (I

)

)

)

)

-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) +
-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2) +
-1)+1,2* (START (I)-1)+1)+
-1)+1,2*(START (I)-1)+2)+
-1)+2,2* (START (I)-1)+1)+

-1)+2,2* (START (I)-1)+2)+
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DO I=1,n

DO J1=1,1

COL(I,J1)=0

DO J2=1,n
COL(I,J1)=COL(I,J1l)+B(I,J2)*P(J2,J1)
END DO

END DO

END DO

DO I=1,n

DO J1=1,1

P(I,J1)=0

do J2=1,n
P(I,Jl)=P(I,Jl)+KT2(I,J2)*COL(J2,J1)
END DO

END DO

end do

DO i=1,ELEMENTS

F(I)= E(I)*AZ(I)/L(I)* (COS(SLOPE(I))* (col (2* (FINISH(I)-1)+1,1)-
col (2% (START (I)-1)+1,1)) &

+SIN (SLOPE (I))*( col (2* (FINISH(I)-1)42,1)-col (2* (START (I)-1)+2,1)))

END DO

TOTWEIGHT=0
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DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850*AZ(I)*L(I)
TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)
END DO

FY=235000
ESM= 1
DO I=1,ELEMENTS

IF (F(I).LT.O) THEN

LS1=3.14*SQRT (E(I)/FY)

LSM= L(I)/(ISMf(I)*LS1)

FSM=0.5* (1+0.21* (LSM-0.2) +LSM**2)
XSM=1/( FSM + SQRT (FSM**2 - LSM**2) )
NBRD (I)= XSM*FY*AZ (I)

ELSE IF (F(I).GT.0) THEN
NBRD (I)=AZ (I)*FY

END IF
IF (NBRD(I).LT.abs(F(I))) THEN

GO TO 50

END IF

END DO

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850*AZ(I)*L(I)
TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)
END DO

T2=TOTWEIGHT
DT=T2-T1

IF (DT.LT.0O) THEN

T1=T2

do i=1,elements

nbrdf (i)=nbrd (i)
azf(i)=az (1)

end do

ELSE

PROBAB= EXP (-DT/TEMPERAT)
CALL RANDOM_NUMBER(Zl)

IF (PROBAB.LE. Z1l) THEN

GO TO 50
ELSE
T1=T2

do i=1,elements
nbrdf (i)=nbrd (i)
azf(i)=az (i)
end do

END IF
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END IF

50 END DO

IF (TEMPERAT.GT.0.5) THEN
TEMPERAT=0.7*TEMPERAT

GO TO 60

END IF

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS

WRITE (2, *) 'rhs', I, AZf(I)
WRITE (2, *) 'nbrd',nbrdf (1)

WEIGHT (I)= 7850*AZLf(I)*L(I)
TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)

END DO
WRITE (2,*) 'teliko baros',totweight

END PROGRAM
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VI. KQAIKAZX I'lA BEATIZTOIIOIHXZH TOIIOAOTTAX ME MONTE KAPAO

PROGRAM DIKTYWMA

REAL: :
X(50),Y(50),E(50),A(50,50),AZ(50) ,WEIGHT (50),C(50),K,J,N,XORIG(50),YORIG (50
), &
L(50),P(50,1),SLOPE (50),TMAT (50,2,4),TTMAT (50,4,2),F(50),XFIN(50),YFIN(50),
MINWEIGHT, &

AKTOT1 (50,4,2),AK(50,2,2),AKTOT (50,4,4),KTOT (50,50),B(50,50),U0(50),col (50,1
), &

KT2 (50,50),p2(50,1),XSM,ISM(150,150),RHS (150,150),ESM,LS1, finstart (50), finf
inish (50), &

m, temp

,matrix (50,50),XM,NBRD (50) ,AZF (50) ,ISMF (50),LSM, FSM, origstart (50),origfinis
h(50) ,maxD

INTEGER:: START (50),FINISH(50),values(1:8),s,1i,11

, tempstart (50) , tempfinish (50)

integer, dimension(:), allocatable :: seed

LOGICAL :: DetExists = .TRUE.

OPEN (unit = 1, file "Input.txt", status='old', action='read' )
read (l, *) nodes,elements

do i=1,nodes

read(l,*) x(i),y(i)

end do

do i=1,2*nodes
read (1, *) U(1i)
end do

do i=1,elements
read(l,*) start (i), finish(i),az (i)
end do

do i=1,2*nodes
read(1l,*) P(i,1)
end do

close (UNIT=1)

do i=1,nodes

if (U(2*(i-1) +1).eq.0.5) then
C(I)=5

else if (U(2*(i-1)+2).eq.0.5) then
C(I)=5

end if

end do

DO i=1,2*nodes

p2(i,1)=p (i, 1)

END DO
DO I=1,ELEMENTS
(1):210000000
(1)10 005
(I)=((X(FINISH(I))- X(START(I)))**2+(Y(FINISH(I))-Y(START(I)))**2)**(0.5)
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L(I)=ABS(L(I))

end do

minweight=0

DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850*AZ (I)*L(I)
minweight= minweight+WEIGHT (I)
END DO

maxD=0.05

REACT=0

DO I=1,2*NODES

IF (U(I).EQ.0.5) THEN
REACT=REACT+1

END IF

END DO
DOF=ELEMENTS+REACT-2*NODES

origdof=dof

do i=1,elements
tempstart (i)=start (i)
origstart (i)=start (i)
tempfinish (i)=finish (i)
origfinish(i)=finish (i)
end do
tempelements=elements
origelements=elements

open (unit=2,file="Output.txt",action="write",status="replace")
call date and time (values=values)
CALL RANDOM SEED (size=s)
allocate (seed(l:s))

seed(:) = values(8)

call random seed(put=seed)

DO 0=1, 100*NODES
elements=origelements
tempelements=origelements

do i=1,origelements

start (i)=origstart (i)

tempstart (i)=start (i)
finish(i)=origfinish (i)
tempfinish (i)=finish (i)

end do

dof=origdof

40 CALL RANDOM_NUMBER(Q)
g=g*elements+1l

g=int (q)

do i=Q,elements
start (i)=start (i+1)
finish(i)=finish(i+1)
end do
elements=elements-1
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do i=1,2*nodes
p(i,1)=p2(i,1)
end do
DO I=1,ELEMENTS
E(1)=210000000
az (1)=0.005
)
)

IIVII

L(I)=((X(FINISH(I))- X(START(I)))**2+ (Y (FINISH(I))-Y(START(I)))**2)**(0.5)
L(I)=ABS(L(I))

IF (X(FINISH(I))- X(START(I)).EQ.0) THEN

IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.O0) THEN

SLOPE (I)=1.5707963268

ELSE

SLOPE (I)=4.7123889804

END IF

ELSE

IF (Y(FINISH(I))- Y(START(I)).GT.O0 .AND. X (FINISH(I))- X(START(I)).GT.O0)
THEN

SLOPE (I)=ATAN ((ABS(Y(FINISH(I))-Y(START(I))))/ (ABS(X(FINISH(I))-
X(START (I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).GT.0O .AND. X(FINISH(I))-

X (START(I)) .LT.0) THEN

SLOPE (I)=1.5707963268+ ATAN( (ABS(X(FINISH(I)) -

X (START (I))))/ (ABS (Y (FINISH(I))- Y(START(I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).LT.0 .AND. X (FINISH(I))-

X (START (I)) .GT.0) THEN

SLOPE (I)=6.2831853072- ATAN ( (ABS (Y (FINISH (I)) -
Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X(START(I)))))

ELSE IF (Y (FINISH(I))- Y(START(I)).EQ.0) THEN

SLOPE (I)=0

ELSE

SLOPE (I)=3.1415926536+ATAN ( (ABS (Y (FINISH (I)) -

Y (START (I))))/ (ABS (X (FINISH(I))- X(START(I)))))

END IF

END IF

TMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))

TMAT (I,1,2)=SIN(SLOPE (I))

TMAT (I, 2, 3)=COS (SLOPE (I))

TMAT (I,2,4)=SIN(SLOPE (I))

TTMAT (I,1,1)=COS (SLOPE (I))

TTMAT (I,2,1)=SIN(SLOPE (I))

TTMAT (I, 3,2)= COS (SLOPE (I))

TTMAT (I,4,2)=SI (SLOPE 1))

AK(I,1,1)=E(I)*AZ(I)/L(I)

AK(I,1,2)= —E(I)*AZ( ) /L (I)

AK(I,2,1)= -E(I)*AZ(I)/L(I)

AK(I,2,2)= E(I)*AZ(I)/L(I)

DO Jl=1,4

DO J2= 1,2

AKTOT1 (I, J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT1 (I, J1,J2)=AKTOT1 (I,J1l,J2)+TTMAT (I,J1,J3) *AK(I,J3,J2)
END DO
END DO
END DO

DO Jl1=1,4
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DO J2= 1,4

AKTOT (I,J1,J2)=0

DO J3=1,2

AKTOT (I,J1,J2)=AKTOT (I, J1,J2) +AKTOT1 (I, J1,J3) *TMAT (I, J3, J2)

END DO

END DO

END DO

END DO

DO J1=1,2*NODES

DO J2=1,2*NODES

KTOT (J1,J2) =0

END DO

END DO

DO I=1,ELEMENTS

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I) -
1)+1) + AKTOT(I,1,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2*% (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (START (I) -
1)+2) + AKTOT(I,1,2)

KTOT (2* (START (I)-1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I) -

1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,1,3)

KTOT ( (2* (START (I)-1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2))=KTOT ( (2* (START (I) -

1)+1), (2* (FINISH(I)-1)+2)) + AKTOT(i,1,4)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-
1)+1) + AKTOT(I,2,1)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)= KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (START (I) -
1)+2) + AKTOT(I,2,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (FINISH (I ) 1)+1) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT (I, 3,3)

KTOT (2* (FINISH (I)-1)+1, 2*(FINISH( ) 1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2* (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT(I,3,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2, 2*(FINISH( ) 1)+2) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT(I,4,4)

KTOT (2* (FINISH (I)-1)+2, 2*(FINISH( ) 1)+1) = KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT (I, 4,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1)=KTOT (2* (START (I) -
1)+2,2* (FINISH(I)-1)+1) + AKTOT(I,2,3)

KTOT (2* (START (I)-1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2)=KTOT (2* (START (I) -
1)+2,2* (FINISH(I)-1)+2) + AKTOT(I,2,4)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH (I) -
1)+1,2* (START (I)-1)+1)+ AKTOT(I,3,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+1,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH(I)-
1)+1,2*% (START (I)-1)+2)+ AKTOT (I, 3,2)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+1)=KTOT (2* (FINISH (I) -
1)+2,2* (START (I)-1)+1)+ AKTOT(I,4,1)

KTOT (2* (FINISH(I)-1)+2,2* (START (I)-1)+2)=KTOT (2* (FINISH (I) -
1)42,2*% (START (I)-1)+2)+ AKTOT (I, 4,2)

END DO

do i=1,2*nodes
do j= 1,2*nodes
KT2 (i, J)=KTOT (i,])

end do
end do
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il =1

n=2*nodes

do i=1,2*nodes

do j=1,2*nodes
Matrix (i,3j)=Ktot (i, J)

end do
end do

DO k =1, n-1

IF (matrix(k,k) == 0) THEN
DetExists = .FALSE.
elements=origelements

do s=1,elements

start (s)=origstart (s)
finish(s)=origfinish(s)
end do

GO TO 40

DO i = k+1, n
IF (matrix (i, k) /= 0) THEN

DO j =1, n

temp = matrix (i, J)

matrix (i, j)= matrix(k,j)
matrix(k,j) = temp

END DO

DetExists = .TRUE.

il=-1i1

EXIT

ENDIF

END DO

IF (DetExists .EQV. .FALSE.) THEN
FindDet = 0

return

END IF

ENDIF

DO j = k+1, n

m = matrix(j,k)/matrix(k, k)

DO i = k+1, n

matrix(j,1i) = matrix(j,i) - m*matrix(k,i)
END DO

END DO

END DO

FindDet = il

DO i =1, n

FindDet FindDet * matrix(i,i)
END DO

I~

if (ISNAN (finddet)) then
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elements=tempelements
do i=1,elements

start (i)=tempstart (i)
finish (i)=tempfinish (i)
end do

go to 40

end if

if (finddet.eq.0) then
elements=tempelements
do i=1,elements

start (i)=tempstart (i)
finish (i)=tempfinish (i)
end do

go to 40

end if

DO I=1,2*NODES

IF (U(I).EQ.0.5) THEN
DO J=1,2*NODES

KTOT (I, J)=0
KTOT (J, I)=0
KTOT (I,I)=1
END DO
ELSE

END IF
END DO

DO I=1,2*NODES
DO J=1,2*NODES
B(I,J)=0
A(I,J)=KTOT (I,J)
END DO

END DO

N=2*NODES
DO I =
DO J

4

I = =
o=z 2

J)
END DO
B(I,I)
END DO

Il
i
o

DO I =1,
BIG = A(I
DO J =1
IF (A(J

1)
N
,I) .GT.BIG) THEN
BIG = A(J,I)

IROW = J

END IF

END DO

IF (BIG.GT.A(I,I)) THEN

DO K = 1,N
DUM = A(I,K)
A(I,K) = A(IROW,K)
A(IROW,K) = DUM
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B(I,K)
B (IROW, K)
END DO
END IF

DUM = B(I,K
= B(

DO i=1,2*nodes
p2(i,1)=p(i,1)

END DO

DO I=1,n

DO J1=1,1

COL(I,J1)=0

DO J2=1,n
COL(I,J1)=COL(I,J1l)+B(I,J2)*P(J2,J1)
END DO

END DO

END DO

do I=1,2*NODES

END DO

DO I=1,n

DO J1=1,1

P(I,J1)=0

do J2=1,n
P(I,J1)=P(I,J1l)+KT2(I,J2)*COL(J2,J1)
END DO

[TAPAPTHMA 128



EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy

Topéag AopooTatikig

END DO
end do

DO I=1,2*NODES

END DO

DO i=1,ELEMENTS

F(I)= E(I)*AZ(I)/L(I)*(COS(SLOPE(I))* (col(2*(FINISH(I)-1)+1,1)~-
col (2* (START (I)-1)+1,1))&

+SIN (SLOPE(I))*( col (2*(FINISH(I)-1)+2,1)-col (2* (START(I)-1)+2,1)))

END DO

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850*AZ(I)*L(I)
TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)

END DO

RHS(1,1)= 0.000434
RHS(1,2)= 0.000559
RHS(2,1)= 0.000554
RHS (2,2)= 0.000719
RHS (3,1)= 0.000674
RHS (3,2)= 0.000879
RHS (3,3)= 0.00107
RHS (4,1)= 0.000794
RHS (4,2)= 0.00104
RHS (4,3)= 0.00127
RHS (5,1)=0.00120
RHS (5,2)= 0.00147
RHS (5,3)= 0.00181
RHS (6,1)= 0.00136
RHS (6,2)= 0.00167
RHS (6,3)= 0.00207
RHS(7,1)= 0.00152
RHS (7,2)= 0.00187
RHS (7,3)= 0.00232
RHS(8,1)= 0.00227
RHS (8,2)= 0.00282
RHS (8,3)= 0.00352
RHS(9,1)= 0.00429
RHS (10,1)= 0.00267
RHS (10,2)= 0.00333
RHS (10,3)= 0.00416
RHS (10,4)= 0.00509
RHS(11,1)= 0.00287
RHS (11,2)= 0.00358
RHS (11,3)= 0.00448
RHS (11,4)= 0.00549
RHS(12,1)= 0.00383
RHS (12,2)= 0.0048
RHS (12,3)= 0.00589
RHS (12,4)= 0.00721
RHS (13,1)= 0.00433
RHS (13,2)= 0.00544
RHS (13,3)=0.00669
RHS (13,4)= 0.00821
RHS(14,1)= 0.00484
RHS (14,2)= 0.00608
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RHS (14,3)= 0.00749
RHS (14,4)= 0.00921
RHS (15,1)= 0.00534
RHS (15,2)= 0.00672
RHS (15,3)= 0.00829
RHS (15, 4) = 0.0102
RHS (16,1)= 0.0061
RHS (16,2)= 0.00768
RHS (16,3)= 0.00949
RHS (16,4)= 0.0147
RHS(17,1)= 0.008
RHS (17,2)= 0.00899
RHS (17,3)= 0.0122
RHS (17,4)= 0.0153
RHS (18,1) = 0.0928
RHS (18,2) = 0.0115
RHS (18, 3) = 0.0142
RHS (18,4) = 0.0179
ISM(1,1)= 0.015
ISM(1,2)= 0.0145
ISM(2,1)= 0.0191
ISM(2,2)= 0.0186
ISM(3,1)= 0.0232
ISM(3,2)= 0.0227
ISM(3,3)= 0.0223
ISM(4,1)= 0.0273
ISM(4,2)= 0.0268
ISM(4,3)= 0.0264
ISM(5,1)= 0.0309
ISM(5,2)= 0.0305
ISM(5,3)= 0.0299
ISM(6,1)= 0.035
ISM(6,2)= 0.0345
ISM(6,3)= 0.034
ISM(7,1)= 0.0391
ISM(7,2)= 0.0386
ISM(7,3)= 0.038
ISM(8,1)= 0.0468
ISM(8,2)= 0.0462
ISM(8,3)= 0.0455
ISM(9,1)= 0.0446
ISM(10,1)= 0.055
ISM(10,2)= 0.0544
ISM(10,3)= 0.0536
ISM(10,4)= 0.0527
ISM(11,1)= 0.059
ISM(11,2)= 0.0585
ISM(11,3)= 0.0577
ISM(11,4)= 0.0568
ISM(12,1)= 0.0626
ISM(12,2)= 0.0618
ISM(12,3)= 0.0609
ISM(12,4)= 0.0598
ISM(13,1)= 0.077
ISM(13,2)= 0.07
ISM(13,3)=0.0691
ISM(13,4)= 0.068
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ISM(14,1)= 0.0789
ISM(14,2)= 0.0781
ISM(14,3)= 0.0772
ISM(14,4)= 0.0761
ISM(15,1)= 0.0871
ISM(15,2)= 0.0863
ISM(15,3)= 0.0854
ISM(15,4)= 0.0843
ISM(16,1)= 0.0993
ISM(16,2)= 0.0986
ISM(16,3)= 0.0977
ISM(16,4)= 0.0950
ISM(17,1)= 0.103
ISM(17,2)= 0.102
ISM(17,3)= 0.101
ISM(17,4)=  0.0991
ISM(18,1)= 0.119
ISM(18,2)= 0.118
ISM(18,3)= 0.117
ISM(18,4)= 0.115

do i=1,2*nodes
if ( abs(COL(I,1)).gt.maxD) then

elements=tempelements
do k=1, elements

start (k) =tempstart (k)
finish (k)=tempfinish (k)
end do

go to 40

end if

end do

DO I=1,ELEMENTS

JXM=1

IXM=1

DO WHILE (RHS (IXM,JXM).LT.AZ(I))
DO Jxm=2,4

IF (RHS (IXM,JXM).GT.AZ(I)) THEN
GO TO 100

END IF

END DO

JXM=1

IXM=IXM+1

END DO

100 AZ(I)=RHS (IXM, JXM)

ismf (i) =ism (ixm, jxm)

END DO

FY=235000
ESM= 1

DO I=1,ELEMENTS

IF (F(I).LT.O) THEN
LS1=3.14*SQRT (E(I)/FY)
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LSM= L(I)/(ISMf(I)*LS1l)

FSM=0.5* (1+0.21* (LSM-0.2) +LSM**2)
XSM=1/( FSM + SQRT (FSM**2 - LSM**2) )
NBRD (I)= XSM*FY*AZ (I)

ELSE IF (F(I).GT.0) THEN
NBRD (I)=AZ (I)*FY

END IF

IF (NBRD(I).LT.abs(F(I))) THEN
elements=tempelements

do k=1, elements

start (k) =tempstart (k)

finish (k)=tempfinish (k)

end do

GO TO 40

END IF

END DO

TOTWEIGHT=0

DO I=1,ELEMENTS

WEIGHT (I)= 7850*AZ(I)*L(I)
TOTWEIGHT= TOTWEIGHT+WEIGHT (I)
END DO

DOF=DOF-1

tempelements=elements
do i=1,elements
tempstart (i)=start (i)
tempfinish (i)=finish (i)
end do

IF (DOF.EQ.0) THEN

if (totweight.lt.minweight) then
finelements=elements
minweight=totweight

do i=1, finelements
finstart(i)= start (i)
finfinish(i)=finish (i)
end do

end if

else

go to 40

END IF

end do

60 do i =1,finelements

write (*,*) finstart (i), finfinish (i)
end do

print*, 'baros', minweight

pause

end program
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VII. APXEIA INPUT TQN EIIIAYMENQN AIKTYQMATQN
e AwTOOpa S koppov:

5,7
0,0
5,10
10,0
15,10

0.5

1,2,0.005
1,3,0.005
2,3,0.005
2,4,0.005
3,4,0.005
3,5,0.005
4,5,0.005

OO OPRPROOO0OOOOo
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e AKTOOMO 6 KOpPOV:

6,11

0,0

50

10,0

0,5

5,5

10,5

0.5

0.5

0

0

0

0

0.5

0.5

0

0

0

0
1,2,0.008
1,4,0.008
1,5,0.008
2,3,0.008
2,4,0.008
2,5,0.008
2,6,0.008
3,5,0.008
3,6,0.008
4,5,0.008
5,6,0.008
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e Awtoopa 12 koppov:

12,21
0,0
3,0
6,0
9,0
12,0
15,0
0,2
3,2
6,2
9,2
12,2
15,2
0.5
0.5

o1 o

1,2,0.008
1,7,0.008
1,8,0.008
2,3,0.008
2,8,0.008
2,9,0.008
3,4,0.008
3,9,0.008
3,10,0.008
4,5,0.008

[TAPAPTHMA 135



EBvikd Metooio MoAvteyveio-ZxoAn MoAttikwv Mnxavikwmy
Topéag AopooTatikig

4,10,0.008
4,11,0.008
5,6,0.008
5,11,0.008
5,12,0.008
6,12,0.008
7,8,0.008
8,9,0.008
9,10,0.008
10,11,0.008
11,12,0.008

[cNeoNeoNolelololololNololo]

oL
& 8
o

-150

-150

-150

-150

-150
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e Awtoopa 14 koppov:

14, 23
0,0
3,2
6,4
9,6
12,4
15,2
18,0
0,8
3,8
6,8
9,8
12,8
15,8
18,8

o
ol

(&)

OO OO OO0OO0OOOOo

0.5
0.5
1,2,0.005
2,3,0.005
2,8,0.005
2,9,0.005
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3,4,0.005
3,9,0.005
3,10,0.005
4,5,0.005
4,10,0.005
4,11,0.005
4,12,0.005
5,6,0.005
5,12,0.005
5,13,0.005
6,7,0.005
6,13,0.005
6,14,0.005
8,9,0.005
9,10,0.005
10,11,0.005
11,12,0.005
12,13,0.005
13,14,0.005

[ecNeoNoNeoleololololoNelelNelelolololNol

© 5
o
S

-100

-100

-100

-100
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